
Ata n° 2225 

 

 

Ao sexto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) horas, 

na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão ordinária 

virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, 

Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gerveson 

Antonio Cadore e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente 

deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dispensa a leitura da ata da sessão 

anterior, pois a mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente colocou a ata em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Iniciando a Ordem do dia temos 

o Projeto de Lei Municipal nº 008/2021, de 06 de abril de 2021, de autoria do Executivo 

Municipal o qual autoriza abertura de Crédito especial/suplementar no valor de R$ 

125.483,00 (Cento e vinte e cinco mil, quatrocentos e oitenta e três reais), para aquisição 

de uniformes escolares e equipamentos de informática. O Presidente coloca o Projeto de 

Lei Municipal nº 008/2021 em discussão, e em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Na sequência temos a Indicação nº 006/2021, de 5 de março de 2021, de 

autoria da Vereadora Damiana Didomenico que solicita ao Executivo Municipal 

juntamente com a Secretaria de Obras, providencie a revitalização dos parques de 

diversão infantil de nosso Município, os quais se encontram em dois locais, sendo o 

primeiro na Rua Vereador Simão Proner (nas proximidades do campo), e o segundo na 

Rua 31 de Março, (nas proximidades da Paróquia São Francisco das Chagas), passando a 

palavra para a Vereadora para que faça a defesa de sua indicação. A Vereadora Damiana 

Didomenico, inicia cumprimentado o Presidente e demais colegas vereadores, e comenta 

que tal indicação seria feita mais a adiante, mas devido à procura das famílias sobre a 

inadequação dos brinquedos foi adiantada. Informa que as crianças não conseguem mais 

utilizar os brinquedos da melhor forma possível. Deste modo dirigiu-se até os locais para 

checar e realmente ambos se encontram sem condições de uso, estando esquecidos. 

Devemos cuidar desse espaço que as crianças usam, mesmo durante essa pandemia. 

Juntamente com essa revitalização, colocamos uma ideia sobre a adaptação dos 

brinquedos para crianças especiais, como por exemplo, adaptação de sinto de segurança, 

para que possam também usufruir. O Presidente coloca a Indicação nº 006/2021, em 

discussão, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Indicação nº 007/2021, de 

autoria da Vereadora Maria Elena e do Vereador Nelso Dall’Orsoletta, para que o 

Executivo Municipal juntamente com a Secretaria Competente, providencie os reparos 

necessários na iluminação pública do prédio do CIEL Centro Integrado de Educação de 

Lacerdópolis - Anjo Azul, passando a palavra para a Vereadora para que faça a defesa da 

mesma. A Vereadora Maria Elena inicia cumprimentando o Presidente e demais 

vereadores, comenta que foram recebidos questionamentos a respeito que não estão mais 

sendo ligadas as luzes do colégio. Que as luzes são muito bonitas, e nesse tempo que 

estamos passando luz é vida, inspiração, e beleza. Que por ser um local muito bonito deve 

se manter em boas condições. O Presidente coloca a Indicação nº 007/2021, em discussão 

e votação, sendo aproada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado na 

Ordem do Dia, inicia-se a Palavra Livre. O Vereador Fabiano Miqueloto inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas, deseja uma Feliz Páscoa apesar da data  

 

 

 

 



já ter passado, e reforça o bom desempenho das secretarias competentes a respeito do 

asfalto da Linha São Luiz, onde a administração está trabalhando a todo vapor, e os 

trabalhos das silagens estão se acalmando. O Vereador Modesto Da Cas, inicia 

cumprimentando o Presidente e demais vereadores e salienta que na segunda-feira, dia 

29/03/2021, se fez presente o assessor do Secretário da Agricultura Altair Silva, que 

trouxe o benefício para nossa comunidade que é a quadra sintética, que vai ser construída. 

Tal solicitação está dando sequência a indicação do mandato passado do Partido PP, no 

valor aproximado de R$ 100.000,00 reais (cem mil reais). Tal atitude vem para incentivar 

o esporte, e beneficia todos que apreciam o esporte, reforçando a ideia dos vereadores 

Carlos e Paulo. Comenta ainda, que gostariam que fosse dado o nome da quadra de “Alan 

Telles Dall’Orsoletta”. Sobre o ofício mandado a respeito da máquina de silagem, 

entende que temos que fazer esforço para que tal máquina venha para nosso Município. 

O Vereador Juventino Savaris inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas, fala 

sobre a Emenda Parlamentar, referente ao atual Secretário de Agricultura, feita ainda no 

mandato passado pelos vereadores Carlos e Paulo, para a construção do campo sintético, 

que em alguns municípios é cobrado para poder usar. Agradece o pessoal do Altair Silva, 

e ao nosso Prefeito e Vice-Prefeita, pela atenção. Deixa a sugestão para construir no Palco 

da área de lazer. Agradece também o grupo de serviço da área de Saúde que está 

desenvolvendo seu trabalho da melhor forma. Que nessa semana chegou a zerar os casos 

de Covid-19, mas infelizmente já temos 2 casos novamente hoje. Que também teve a 

Covid-19 e passou momentos difíceis junto com sua esposa, mas que com a ajuda da 

saúde passaram por tudo isso. Reforça a luta para conseguir a emenda para a agricultura 

como o vereador Modesto comentou, e parabeniza as indicações feitas nessa Casa hoje. 

A Vereadora Damiana comenta a urgência que seja feita essa revitalização dos parques, 

e agradece ao Deputado Altair Silva. Fala sobre a luta para conseguir a máquina de 

silagem. Informa ainda, sobre a organização que está em andamento para ir até 

Florianópolis, com o intuito de conversarem com a Diretoria da CASAN referente às 

freqüentes faltas de água no Município. O Vereador Sérgio Calegari, inicia 

cumprimentando o Presidente e demais vereadores, salienta sobre a colheita da silagem 

que já está mais calma, e sobre o excelente trabalho desenvolvido pelo Secretário da 

Agricultura, que está conduzindo de uma ótima forma os trabalhos. Parabeniza também 

o excelente serviço dos operadores que se dedicaram muito. Reforça o ótimo trabalho 

realizado pela Saúde de nosso Município. Atualmente temos dois casos de covid-19, 

apenas. Apresenta a ideia que, ao fim da pandemia deve-se prestar uma homenagem aos 

trabalhadores da Saúde, por meio de uma sessão solene, pois todos merecem uma digna 

homenagem. Desde já solicita que a secretária faça o requerimento da sessão solene. A 

Vereadora Maria Elena, inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas 

vereadores, fala sobre o esforço dos trabalhadores da saúde, e parabeniza o serviço do 

Secretário da Agricultura, pelos serviços prestados nessa época de colheita. Como a 

agricultura é nosso carro-chefe é muito importante que a mesma vá bem para o todo ir 

bem também. Elogia a ótima condição das estradas, principalmente da Linha Prando, pois 

os moradores estão muito satisfeitos. Assim, agradece ao Secretário de Obras, devido que 

há um grande tráfego de caminhões por essas estradas, que levam desde grãos até aves e 

suínos. Por fim, o Presidente comenta sobre a indicação da Vereadora Maria Elena, 

devido que os  

 

 

 

 

 



 

moradores das cidades vizinhas ao passar por aqui avistavam todas aquelas luzes azuis e 

se admiravam, pois, é um cartão postal de nossa cidade por isso a importância de manter 

em ótimo estado de conservação. Parabeniza o Secretário da Agricultura, pelo ótimo 

serviço prestado nessa época de grande demanda, juntamente com os funcionários que 

também abraçaram a causa e se entregaram totalmente ao serviço com muita dedicação. 

Agradece a presença de todos, e convoca todos os vereadores para participarem da 

próxima sessão virtual no dia 13.04.2021, as 19horas. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos 

presentes assinada.  

 

 

 

 

 

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

 

 

 

Sergio Antonio Calegari                                         Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                Damiana Didomenico 

 

 

 

 

      Adhemar Alexandre Dondel                                                       Modesto Da Cas 

 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                      Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ata n° 2226 

 

 

Ao décimo terceiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, 

os senhores vereadores: Sergio Antônio Calegari, Damiana Didomenico, Adhemar 

Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gervesson Antonio 

Cadore e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dispensa a leitura da ata da sessão anterior, 

pois a mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente colocou a ata em discussão 

e votação, sendo aprovada por unanimidade. Iniciando a ordem do dia com o 

Requerimento nº 001/2021 de autoria do Vereador Sérgio Calegari que solicita 

realização de “Moção de Aplausos” com votos de congratulações para os profissionais 

da saúde, pelos relevantes trabalhos desenvolvidos no enfrentamento da pandemia 

causada pelo vírus SARS-COV-2, no nosso Município de Lacerdópolis/SC. Colocado o 

Requerimento nº 001/2021 em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais nada a tratar na Ordem do Dia, o Presidente passa a palavra livre para 

o Vereador Sérgio Calegari, que inicia cumprimentando o Presidente e os demais colegas, 

e comenta sobre seu requerimento, que, devido a importância dos profissionais da saúde 

nessa critica época de vacinas, especialmente neste momento está iniciando também as 

vacinas da gripe H1N1, situação acarreta um grande serviço para os profissionais que 

efetuam toda a organização da lista de pessoas que receberão as vacinas, e os mesmos 

enfrentam a situação honrosamente. Mesmo sabendo que com o aumento de pessoas que 

freqüentam o posto de saúde se colocam diariamente em risco, é justa e merecida a 

referida homenagem. O Vereador Gervesson Cadore, cumprimenta o Presidente e os 

colegas, comenta sobre a Rua 31 de março, onde foi feito o novo asfalto, que ficou de 

ótima qualidade, mas reforça a necessidade de ser colocado um meio-fio, e calçada para 

os pedestres que transitam no local, possam ter mais segurança. Outro ponto a ser citado 

é sobre as proximidades do antigo Posto Ipiranga, que na calçada houve um rompimento 

da tampa do bueiro, e isso torna o local perigo para os pedestres e ciclistas que trafegam 

na área. Solicita dessa forma que a Secretaria de Obras analise as situações para ver qual 

a melhor decisão a ser tomada. O Vereador Modesto Da Cas cumprimenta o Presidente e 

os demais colegas, e reforça o posicionamento do vereador Cadore, que os referidos 

problemas também lhe foram retratados. Deixa a ideia da indicação para que seja feito tal 

reparo, para as calçadas que vão em direção da ponte, que dá acesso para a Linha Barra 

Fria. Por fim o Presidente Nelso Antônio, sobre os relatos da Rua Trinta e Um de Março, 

informa que a mesma terá uma nova passagem da rede elétrica, e desta forma haverá 

necessidade de todo o processo de quebrar e fazer os devidos buracos para fixação da 

rede. Reforça que posteriormente a isso, será de extrema importância a conservação dessa 

calçada. Da mesma forma sobre a calçada da Rua Sete de Setembro, que a CASAN 

passará uma nova linha de água, já que as atuais devido à idade possuem alguns 

problemas. Comenta que tudo vai se ajeitar, mas temos que ir com calma e fazer cada 

serviço na sua vez, para que ao final tudo fique bem feito. Com certeza ao final da  

 

 

 

 



 

obra tudo vai ser recomposto e refeito ao seu bom estado de uso. Ao final o Presidente 

agradece a presença de todos, e convoca todos os vereadores para participarem da 

próxima sessão virtual no dia 20.04.2021, as 19horas. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos 

presentes assinada.  

 

 

 

 

 

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

 

 

 

Sergio Antonio Calegari                                         Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                        Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                  Modesto Da Cas 

 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                 Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ata n° 2227 

 

 

Ao vigésimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, 

Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gervesson 

Antonio Cadore e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente 

deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dispensa a leitura da ata da sessão 

anterior, pois a mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente colocou a ata em 

discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. Iniciando a Ordem 

do Dia com a presença da Secretária da Educação, Senhora Gisele Dall’Orsoletta que 

solicitou a palavra para explicar os projetos protocolados nesta Casa, bem como dirimir 

dúvidas referentes à sua pasta administrativa. Desta maneira, inicia cumprimentando o 

Presidente e aos vereadores presentes na sessão. Comenta sobre os dois Projetos de Lei 

que estarão em votação sobre os cursos do SENAI, inicialmente o “Maker” possui o foco 

no aprendizado, através da diversão, prática e desafios, onde os estudantes terão a 

oportunidade de experimentar as áreas disponíveis. Ciência e Invenção, Tecnologia e 

Robótica, Matemática e Games, Comunicação e Mídia, sempre levando em consideração 

suas idades. Foi realizada uma pesquisa com alunos do quinto ano até o terceiro no do 

ensino médio, para saber suas áreas de interesses. Com a carga horária de noventa e seis 

horas/aula, iniciando após a aprovação da lei em maio, com finalização em dezembro. As 

turmas de sétimo ao nono ano ficarão divididas em quarenta e oito horas/aula de 

Mecatrônica e quarenta e oito horas/aula de Montagem e Manutenção de Computadores. 

O primeiro ano do ensino médio até o terceiro ano terá quarenta e oito horas de Mecânica 

Básica e quarenta e oito horas na Montagem e Manutenção de Computadores. O 

Município é responsável pelo transporte e pelo almoço dos alunos de quinto e sexto ano, 

tendo em vista que o Estado não está desenvolvendo projetos em face da pandemia. 

Assim, o Município estará ofertando os alimentos via merenda escolar onde as 

funcionárias ficarão responsáveis de fazer o almoço dos mesmos, sendo uma 

oportunidade única em vista que em tempos como de pandemia a tecnologia é 

indispensável, exemplo disso, é a reunião virtual, assim a especialização dos alunos no 

meio tecnológico será de grande valia. O Presidente agradece a presença da Senhora 

Secretária e pede aos demais colegas se há algum questionamento. Não havendo nenhum, 

foi colocado em discussão o Projeto de Lei nº 011/2021 de 19 de abril de 2021, que 

autoriza efetuar despesas com o serviço nacional de aprendizagem industrial SENAI no 

valor de R$ 40.830,72, (quarenta mil, oitocentos e trinta reais e setenta e dois centavos) 

divididos em 8 (oito) parcelas iguais, e sucessivas de R$ 5.103,84 (cinco mil, cento e três 

reais e oitenta e quatro centavos). Em votação sendo aprovado por unanimidade. Na 

seqüência, coloca em discussão o Projeto de Lei nº 012/2021 de 19 de abril que autoriza 

efetuar despesas com o serviço social da indústria - SESI no valor de R$ 37.526,40 (trinta 

e sete mil, quinhentos e vinte e seis reais e quarenta centavos) divididos em 8 (oito) 

parcelas iguais, e sucessivas de R$ 4.690,80 (quatro mil, seiscentos e noventa reais e 

oitenta centavos). Em votação sendo aprovado por  

 

 

 

 



 

unanimidade. Ainda na Ordem do Dia, temos a presença da Secretária da Saúde e Bem-

Estar, Senhora Ticiana Goretti Moreira, que solicitou a palavra para explicar o projeto 

protocolado nesta Casa a respeito de sua pasta administrativa. A senhora Secretária inicia 

cumprimentando o Presidente e os demais colegas presentes nesta sessão. Inicia falando 

a respeito do Projeto protocolado nesta casa hoje, pois, pelo crítico momento do qual 

estamos passando a respeito do COVID-19, o Hospital Universitário Santa Terezinha - 

HUST de Joaçaba está com muitos leitos de UTI em funcionamento, e é necessário que 

sejam disponibilizados mais alguns. Assim, foi realizada uma reunião para a abertura de 

mais cinco leitos, tendo em vista se tratar de um hospital regional, os Municípios devem 

providenciar o empréstimo de técnicos para atuarem na enfermagem. Assim os 

Municípios ficam responsáveis por isso, sendo que a área de atuação neste momento será 

na clínica geral, podendo futuramente atuar nos leitos da COVID. Nosso Município teve 

a decisão de encaminhar 1 (um) técnico de enfermagem, iniciando seus trabalhos nesta 

quinta-feira dia 22 de abril, contribuindo neste momento tão crítico que nosso país está 

passando. O Presidente agradece a presença da Senhora Secretária e pede aos demais 

colegas se há algum questionamento. Não havendo nenhum, foi colocado em discussão o 

Projeto de Lei nº 010/2021 de 19 de abril de 2021, que dispõe sobre a autorização para 

que o Poder Executivo Municipal possa celebrar convênio com o Hospital Universitário 

Santa Terezinha – HUST, para ceder um profissional técnico em enfermagem para prestar 

serviços na ala da COVID-19. Em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente informa a todos que o Projeto de Lei nº 009/2021 de 19 de abril, que dispõe 

sobre o conselho municipal da assistência social, bem como do fundo municipal da 

assistência social e dá outras providências, ficará em estudo nas comissões devido sua 

complexidade. Não havendo mais nada a tratar o Presidente passa a Palavra Livre. O 

Vereador Fabiano Miqueloto justifica sua falta na sessão passada, devido o fato de que 

teve que comparecer no dentista, e sua consulta atrasou. A Vereadora Damiana 

Didomenico inicia cumprimentando o Presidente e os demais vereadores. Agradece a 

presença das Secretárias, e registra a presença do Secretário da Agricultura do Estado de 

Santa Catarina Altair Silva no nosso Município no dia de ontem. Foi realizada uma 

conversa muito produtiva, a respeito da compra da máquina de fazer silagem. Bem como, 

foram encaminhados dois ofícios, um sendo sobre a compra de poltronas para a Escola 

de Educação Básica Joaquim D’Agostini, onde o auditório tem um amplo espaço, mas 

não possui poltronas. Assim, poderemos disponibilizar o auditório para mais eventos. O 

pedido inicial é para compra de 400 (quatrocentas) poltronas. O outro oficio foi referente 

à reforma da quadra de esportes localizada atrás do ginásio. Salienta que apesar de não 

ser sua área de atuação, o Secretário se colocou à disposição para ajudar no que for 

necessário. Por fim, conversaram sobre a recorrente falta de água no Município, sendo 

que, novamente o Secretário se colocou a disposição para ajudar. O Vereador Modesto 

Da Cas inicia cumprimentando o Presidente, os colegas vereadores e as secretárias 

presentes. Comenta a respeito da estiagem que estamos vivendo, que teremos que 

enfrentar, e que está prejudicando muito a agricultura. Também comenta a respeito da 

presença do Secretário de Agricultura de Santa Catarina, Altair Silva, acredita que da 

referida visita virão resultados. Solicita a possibilidade de que reuniões desta Casa 

Legislativa sejam realizadas de forma presencial. Por fim, requer a em nome da bancada 

do PP, que a  

 

 

 

 



 

Secretária de Saúde, possa explanar sobre a verba recebida no ano passado do Senador 

Esperidião Amim, para ser usada com a COVID-19. A Vereadora Maria Elena inicia 

cumprimentando o Presidente, demais vereadores, e as Secretárias aqui presentes.  

Agradece a presença das Secretárias, e afirma que é de extrema importância suas 

explanações nesta Casa. Reforça que o meio digital é a única maneira que temos para 

comparecer nas reuniões nesta fase da pandemia que estamos vivendo. Parabeniza o 

serviço realizado pela Secretária Ticiana, pois a saúde é de extrema importância em 

nossas vidas. Agradece também, a presença do Secretário da Agricultura Edgar, 

reforçando que, em relação à estiagem comentada pelo colega Modesto, temos que pensar 

em cisternas, já que os poços artesianos estão tendo uma queda de pressão, e é interessante 

que estejamos preparados com um reservatório de água. Em aparte foi concedida a 

palavra a Senhora Ticiana, que responde ao questionamento feito anteriormente pelo 

vereador Modesto, e confirma que trará esclarecimentos a respeito da aplicação das 

verbas recebidas em virtude da COVID-19 em nosso Município em outra oportunidade. 

Ao final, o Presidente Nelso fala sobre a troca de encanamentos que está ocorrendo na 

Rua Sete de Setembro. Que já foram refeitas as calçadas que foram removidas e já estão 

em processo de preparação para sua reconstrução. Quanto à falta de água que aconteceu 

neste final de semana, a mesma foi causada por um problema elétrico. Foi necessário 

chamar um técnico da CASAN para vir e resolver o problema. Assim, pede a 

compreensão de todos com o ocorrido. Em relação ao pedido do Vereador modesto em 

relação às sessões serem realizadas de forma presencial, entende que ainda não é o 

momento, pois temos hoje ativos no Município cerca de oito casos ativos de COVID-19. 

Lembra a todos, que se um dos vereadores positivar, todos os demais terão que ficar 

isolados pelo tempo determinado. Assim, pede aos colegas um pouco mais de paciência. 

Entende que as sessão presenciais são as ideais, mas que no momento, ainda faremos de 

forma virtual, pensando na saúde de todos. Agradece a presença de todos, e convoca todos 

os vereadores para participarem da próxima sessão virtual no dia 27.04.2021, as 19horas. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma 

vez aprovada vai pelos presentes assinada.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

 

 

 

Sergio Antonio Calegari                                         Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                            Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                   Modesto Da Cas 

 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                  Gervesson Antonio Cadore 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ata n° 2228 

 

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, 

os senhores vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana 

Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris 

Júnior, Gervesson Antonio Cadore e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção 

de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dispensa a leitura 

da ata da sessão anterior, pois a mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente 

colocou a ata em discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Iniciando a ordem do dia temos o Projeto de Lei nº 009/2021 de 19 de abril que passou 

essa semana em estudo nas comissões e dispõe sobre o Conselho Municipal da 

Assistência Social bem como do Fundo Municipal da Assistência Social e dá outras 

providências. Foi colocado o mesmo em discussão, e em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Dando sequência na ordem do dia temos a Indicação nº 008/2021 de 

autoria do vereador Sérgio Calegari para que o Executivo Municipal através da Secretaria 

de Obras e Infraestrutura providencie a continuidade da tubulação que passa desde a 

Igreja Matriz até a Gruta Velha localizada na Rua Silvio Santos Triquez, realizando assim 

as devidas melhorias necessárias. O presidente passou a palavra para o autor da indicação 

para que faça a defesa da mesma. O Vereador Sérgio Calegari inicia cumprimentando o 

Presidente e demais colegas vereadores presentes, e o público que nos acompanha. 

Explica sobre a continuidade da tubulação que vai da Igreja Matriz até a antiga Gruta, e 

sobre os problemas que a ausência desses tubos causa em épocas chuvosas. Assim, se faz 

necessário que sejam realizadas as devidas melhorias. O Presidente colocou a indicação 

em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. A Indicação nº 009/2021 de 

autoria da vereadora Damiana Didomenico para que o Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria Competente realize a limpeza de toda a extensão do rio que 

permeia o bairro Nossa Senhora Aparecida, desde a porção que compreende o início do 

bairro, sentido saída da cidade ao centro, até a região central, nas imediações da SC-135, 

bem como a manutenção e ampliação da ponte que dá acesso ao bairro. O presidente 

passou a palavra para a autora da indicação para que faça a defesa da mesma. A Vereadora 

Damiana Didomenico inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores, 

explicando sobre algumas fotos e reclamações que a mesma recebeu sobre o citado rio. 

Com isso se deslocou ao local para verificação, e realmente está devido à falta de água, 

com muitas plantas daninhas crescendo, e com a água parada. O cheiro no local está forte, 

por isso o questionamento dos moradores. Junto também foi comentado a respeito da 

ponte que dá acesso para o bairro, já que a mesma está muito baixa correndo risco, em 

uma enchente de ser deteriorada. Acredita que por ser uma ponte de mão única, a transição 

de veículos fica prejudicada. O Presidente coloca a indicação e votação, sendo aprovada 

por unanimidade. A Indicação nº 010/2021 de autoria do Vereador Gervesson Cadore 

para que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Competente realize o 

alargamento em toda a extensão da via pública no leito carroçável, localizada na Linha 

Nair até a Linha Volta Grande. O presidente passou a palavra para o autor da indicação  

para que faça a defesa da mesma. O Vereador Gervesson Cadore inicia cumprimentando 

o Presidente e demais colegas vereadores. Comenta a respeito de ambas as linhas. Que 



em alguns pontos se ocorrer de dois veículos se encontrarem na pista, um tem que voltar 

devido a estrada estar muito estreita. Agora com o tráfego de caminhões aumentando,  tal 

ação é necessária. Aproveitando sobre a Linha Volta Grande, entende ser necessário que 

seja colocado um revestimento de concreto armado, já que o cascalho distribuído não 

permanece devido a inclinação da estrada. O Presidente coloca em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade, Por fim a Indicação nº 011/2021 também de autoria 

do vereador Gervesson Cadore, para que o Executivo Municipal, por intermédio da 

Secretaria de Obras e Infraestrutura providencie a construção de calçadas no lado direito 

na extensão da Rua Trinta e Um de Março, iniciando no Trevo da Igreja Assembleia de 

Deus até a Ponte que cruza o Rio do Peixe. O presidente passou a palavra para o autor da 

indicação para que faça a defesa da mesma. O Vereador Gervesson Cadore inicia 

comentando que já foi discutido na reunião passada a respeito que o lado esquerdo será 

quebrado devido que a CELESC está em obras com a rede elétrica. Assim, entende que o 

lado direito tem a condição de receber uma calçada, já que é um local onde transitam 

bastante pessoas, por isso é muito importante que seja feito. O Presidente coloca em 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pedido de Informação nº 

001/2021, de autoria do Vereador Juventino José Savaris Junior, para que o Executivo 

Municipal, através dos órgãos competentes, informe à esta Casa Legislativa, representada 

por este vereador e seus estimados pares, acerca dos recursos financeiros destinados à 

Unidade de Pronto Atendimento – UPA, de Herval D’ Oeste, e Hospital Universitário 

Santa Terezinha – HUST, de Joaçaba. O presidente passou a palavra para o autor do 

pedido para que faça a defesa do mesmo. O Vereador Juventino Savaris inicia 

cumprimentado o Presidente e demais colegas vereadores, e comenta sobre a importância 

de fiscalizar e disponibilizar a todos os repasses feitos pela Prefeitura juntamente a 

Secretaria da Saúde. Se possível mais para frente um estudo a respeito se há condição de 

aumentar esse valor, devido à época presente ser de bastante uso dos hospitais. O 

Presidente coloca o pedido em discussão, em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais nada a tratar é passado a Palavra Livre, iniciada pelo Vereador 

Juventino Savaris que parabeniza a indicação da colega Vereadora Damiana. Reforça o 

sofrimento dos moradores do bairro Nossa Senhora Aparecida, onde deve ser olhado com 

carinho. Sobre a indicação do Vereador Sérgio fala a respeito, sendo que está obra já era 

para ser feita a tempo, pois quando chove a situação fica complicada, e espera que possa 

ser iniciada o quanto antes. O Vereador Sérgio Calegari comenta que se encontrou com o 

Secretário da Agricultura, e já está ocorrendo à disponibilização de água para quem 

precisa nos interiores, em virtude da seca. Vendo a previsão do tempo, a chuva é só 

posteriormente ao dia 03/05, o que faz com que a situação só se agrave. Reforça a 

importância das emendas parlamentares para dar o respaldo às ações a quem precisa. 

Salienta a boa utilidade do distribuidor indicado pelo Sr.Presidente, que está sendo muito 

utilizado para distribuir água. A seca está sendo muito forte pelo Brasil inteiro. Portanto, 

quem precisar de distribuição de água é só entrar em contato com a Secretaria da 

Agricultura que eles estarão disponíveis. O Vereador Modesto Da Cas salienta sobre o 

andamento do asfalto, e questiona o motivo de ter parado. Comenta sobre a forte seca que 

estamos passando que deixa os agricultores em uma situação complicada. Por fim, o 

Presidente Nelso responde o questionamento feito pelo vereador a respeito do andamento 

do asfalto, a obra encontra-se parada, pois, já que está na época de distribuição de calcário, 

que necessita o deslocamento das máquinas. Também em algum momento de socorro 

para a escavadeira hidráulica são deslocados os caminhões. Com isso, acontecem essas 

paradas. Sobre o projeto aprovado hoje a respeito do CRAS/CREAS sobre os Conselhos 

e o Fundo, é uma inovação necessária e de muita importância para o bem de nosso 

Município. Em relação a indicação da Rua Silvio Santos os vereadores presentes na 



gestão passada sabem a batalha feita para que tal obra seja concluída, sendo que se 

encontra sempre a dificuldade relacionada ao meio ambiente, e a permissão para dar 

continuidade. Agradece a presença de todos, e convoca todos os vereadores para 

participarem da próxima sessão no dia 04.05.2021, as 19horas. Será comunicado a todos 

se a sessão vai ser presencial ou virtual. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou 

que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2229 

 

 



Ao quarto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) horas, 

na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão ordinária 

virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, 

Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gervesson 

Antonio Cadore e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente 

deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dispensa a leitura da ata da sessão 

anterior, pois a mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente colocou a ata em 

discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. Iniciando a ordem 

do dia constaram dois ofícios, sendo o primeiro a Emenda Individual 041F/2021 de 

autoria do Deputado Federal Celso Maldaner, com a indicação de R$ 250.000,00 

(duzentos e cinqüenta mil reais), que tem como beneficiário a Prefeitura Municipal de 

Lacerdópolis. O segundo oficio foi dirigido ao Presidente desta Casa Legislativa, oficio 

nº 269/2021 de autoria do Deputado Federal Daniel Freitas o qual informa que possui 

gabinete regional na cidade de Criciúma na Rua Coronel Pedro Benedet, Centro, 

colocando-se à disposição. Não havendo mais nada na Ordem do Dia. Passou-se a Palavra 

Livre, iniciada pelo Vereador Fabiano Miqueloto, que inicia cumprimentando o 

Presidente e demais colegas vereadores, agradece a presença do Celso Maldaner, que 

sempre lembra de nosso Município, como agora ao enviar tal quantia com destino a saúde. 

Apresenta seus pêsames e sentimentos para a cidade de Saudades. Lembra que nosso 

Estado hospitaleiro, não é acostumado com estes acontecimentos. O Vereador Adhemar 

Dondel, inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores, agradece ao 

Deputado Celso Maldaner pela quantia destinada ao nosso Município para a saúde, e que 

será de grande proveito. Demonstra seus sentimentos para as famílias das vítimas do 

Município de Saudades. A Vereadora Maria Elena, cumprimenta o Presidente e demais 

colegas vereadores, também comenta a respeito da tragédia, que é algo inacreditável, ver 

um ser humano tirando a vida de crianças e professoras dessa maneira. Deixa seus 

sentimentos também para a família D’Agostini devido ao falecimento de um familiar, o 

Senhor Olavo d’ Agostini, que trabalhou muito em nosso Município. Agradece ao 

Deputado Celso pela destinação do dinheiro relacionado à saúde. O Vereador Sérgio 

Calegari, cumprimenta o Presidente e demais colegas vereadores, comenta a respeito do 

Dia do Trabalhador, que já passou no último sábado. Parabeniza a todos em especial aos 

trabalhadores da saúde, que estão atuando firme em um momento tão crítico. Parabeniza 

também todas as mães presentes na sessão e em nome delas todas as outras mães. Coloca-

se no lugar delas para imaginar como as mães das crianças assassinadas se sentem diante 

desse acontecimento da cidade de Saudades. Temos que orar para que elas tenham forças 

para continuar. Fala sobre a conquista realizada no dia hoje, uma luta que vinha desde 

2018, que é a cobertura da quadra, onde o governo liberou para que a Prefeitura possa 

investir seus recursos municipais para a cobertura daquela. Essa liberação é uma grande 

conquista dos vereadores do MDB. O Presidente Nelso, agradece ao Secretário da 

Agricultura Edgar Brandini por auxiliar com a distribuição de água no córrego próximo 

a Igreja Matriz, qual estava apresentando mau cheiro em suas proximidades. Assim, após  

 

 

 

 

 

algumas reclamações de alguns moradores está sendo recolhido, algumas vezes por 

semana água do rio e despejado nesse córrego. Podemos ver que a estiagem e seca estão 

afetando tanto a agricultura quanto á cidade. Apresenta também seus sentimentos para a 



cidade de Saudade, onde em sua juventude realizava entregas de erva-mate nesta cidade 

do interior. É algo lamentável que tenha ocorrido. Pede a Deus que conforte o coração 

das famílias das vítimas. Parabeniza todas as mães do Município pela passagem do Dia 

das mães que será no próximo, Domingo, e que sempre Deus abençoe e de forças para 

que elas consigam lutar e proteger nossas famílias e casas. Por fim o Presidente comenta 

que se continuar calmo os casos de Covid a próxima reunião será presencial, caso isso 

seja possível ele comunicará. Agradece a presença, e convoca todos os vereadores para 

participarem da próxima sessão no dia 11.05.2021, as 19horas. Nada mais havendo a 

tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos 

presentes assinada.  
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Ata n° 2230 

 

 



Ao décimo primeiro dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os 

senhores vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana 

Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris 

Júnior, Gervesson Antonio Cadore e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção 

de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Solicita à 

secretária que a mesma faça a leitura da ata da sessão anterior. O Presidente colocou a ata 

em discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. Iniciando a 

ordem do dia com o Projeto de Lei nº 13 de 11 de maio de 2021, que trata sobre a 

destinação de recursos e espaços públicos para atender as políticas sociais básicas 

voltadas ao idoso, assegurado pela sociedade, família, comunidade, e Poder Público. O 

Presidente passou a palavra para a Assistente Social, senhora Neideler para que faça suas 

considerações. Inicia cumprimentando o Presidente e demais vereadores. Explica que já 

havia uma Lei Municipal do ano de 2015, no entanto esta se encontrava desatualizada, 

por tal motivo, que juntamente com o procurador do Município, procuraram atualizar. Foi 

usado o modelo do Estado do Paraná, adaptando para nossa necessidade, sendo essa 

solicitação recebida a partir do Ministério Público. Esclarece que o termo “Bem-Estar” 

não existe mais, apenas o termo “Assistência Social”, tendo em vista tratar-se de uma 

política de direito das famílias, idosos e adolescentes. A nova redação da lei está com 

algumas alterações, devido que a anterior estava extremamente desatualizada. Em relação 

a composição do conselho, a principal alteração diz respeito ao fato de que os membros 

que representam a entidade governamental, serão servidores efetivos de carreira, sendo 

que a sociedade civil será representada pelos idosos. A presidência do conselho será 

alternada com a sociedade civil e a entidade governamental, para que seja paritário. 

Quanto às verbas recebidas, o conselho do idoso terá imposto de renda seja destinado a 

ele. O Presidente agradece a presença da Sra. Neideler nesta casa e afirma que estamos 

sempre de portas abertas para recebê-la. Dando continuidade da sessão o Presidente 

suspende a sessão e baixa o Projeto de Lei nº 13 de 11 de maio de 2021 para as 

comissões. Reiniciando a sessão coloca o Projeto de Lei nº 13 de 11 de maio de 2021 

em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Na sequência é solicitado a Secretária que faça a leitura da Indicação nº 012/2021, de 

autoria do Vereador Modesto, “Para que o Executivo Municipal, por intermédio da 

Secretaria de Obras providencie o patrolamento, cascalhamento e a passagem do rolo 

compactador na entrada de todas as propriedades do Interior do Município. ”  E 

Indicação Nº 013/2021, também de autoria do vereador Modesto, “Para que o Executivo 

Municipal, envide esforços, para a instalação de torre, para a captação de sinais de 

telefonia celular na Localidade do Distrito de São Roque, oportunizando o sinal até a 

Linha Encruzilhada”. Após a leitura, o Presidente passa a palavra para o autor das 

indicações para que faça a defesa. O Vereador Modesto da Cas inicia cumprimentando o 

Presidente e demais colegas. Justifica a primeira indicação onde há bastantes 

questionamentos dos agricultores, devido que seja feita essa manutenção nas entradas das 

propriedades de forma mais  

 

 

 

 

 

assídua. Pede a colaboração dos demais vereadores para sua aprovação. A segunda 

indicação referente ao sinal de celular é algo que já vem de anos esse questionamento. Há 



moradores desanimados pela falta desse sinal, por ser um Distrito, é necessário esse sinal, 

devido à grande quantidade de serviço que os agricultores têm no campo, pois, quando é 

necessária uma ligação precisam se deslocar até suas residências dificultando muito no 

seu dia-dia. O Presidente coloca as indicações em discussão e não havendo nada contra, 

em votação, sendo aprovadas por unanimidade. Na sequência é solicitado a Secretária 

que faça a leitura da Indicação Nº 014/2021 de autoria do Vereador Gervesson Cadore, 

“Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria competente providencie 

a iluminação do Bosque localizado ao lado do Colégio Eeb. Joaquim D’ Agostini. Como 

também que seja iluminado nas proximidades do prédio de ensino.” O Presidente passa 

a palavra para o autor para que faça a defesa. O Vereador Gervesson Cadore inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores, e justificando sua indicação, 

devido que tal local é muito escuro, não havendo uma iluminação adequada, e se houver 

alguém com má intenção, fica com facilidade de se esconder nesse local. É uma 

solicitação muito importante, tanto para os alunos e funcionários que transitam ali, quanto 

para os moradores das proximidades. Em aparte a Vereadora Maria Elena, reforça que 

essa indicação passou por esta Casa algumas vezes e fala sobre a importância dessa 

indicação, devido que o local é mesmo propenso para atos de má-fé, também que deve 

ser visto com o Prefeito sobre a sua opinião referente a essa situação. Ao retomar a palavra 

o Vereador Cadore, reforça que não será um investimento muito alto e passará mais 

segurança aos estudantes.  Presidente coloca a indicação em discussão e não havendo 

nada contra, em votação sendo aprovada por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o 

Presidente inicia a Palavra Livre com a Vereadora Maria Elena, cumprimentando ao 

Presidente e aos demais colegas, agradece a presença da Assistente Social nesta noite, e 

a parabeniza pelo trabalho realizado, que é de muita importância para nosso Município, 

onde esse setor de atendimento ao idoso, futuramente será de nosso uso também. O 

Vereador Gervesson Cadore, inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas. 

Agradece aos funcionários responsáveis pela reabilitação das calçadas. Era uma 

reivindicação das sessões passadas que já estão sendo realizadas. É importante que os 

projetos estejam em andamento. O Vereador Juventino Savaris inicia cumprimentando o 

Presidente e demais colegas vereadores. Solicita a reabertura do ginásio municipal, tendo 

em vista que as entidades públicas já estão liberando outras atividades semelhantes a essa. 

Por isso entende que seria de muito bom proveito que o ginásio voltasse a funcionar, já 

que o esporte é questão de saúde também. O Vereador Fabiano Miqueloto inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Agradece a explicação da 

Assistente Social sobre o Projeto de Lei votado nesta Casa. O Vereador Sérgio Calegari, 

inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Deixa registrado o 

acordo realizado antes do início da sessão, entre os dois partidos que compões esta Casa 

Legislativa, para que seja feita uma indicação em conjunto, para a compra de duas 

semeadeiras de inverno. Acredita que, com a força de todos, a indicação se torne 

realidade, para que as semeadeiras venham auxiliar o produtor a manejar o solo. Por fim 

o Presidente Nelso, parabeniza a atitude do Vereador Sérgio por essa conciliação entre os 

partidos, que devemos sempre pensar no bem da sociedade. Sobre a indicação do 

Vereador Gervesson é de extrema importância, entende que se deve dar atenção, e 

proteger os alunos de nossa escola. Sobre a questão de segurança de nossas crianças, está 

sendo providenciada maneiras de trazer portões com identificadores de chamada, 

juntamente com alambrados para otimizar a segurança da escola e dos alunos. Agradece 

a presença, e convoca todos os vereadores para participarem da próxima sessão no dia 

18.05.2021, as 19horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse 

a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2231 

 

 

Ao décimo oitavo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária virtual, sob a presidência do vereador Sérgio Antônio Calegari, os senhores 

vereadores: Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, 



Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gervesson Antonio Cadore e Maria 

Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente em exercício deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores explicando o motivo da ausência do Vereador 

Nelso Dall’Orsoletta, qual se encontra em estado de repouso por apresentar sintomas da 

COVID-19. O Presidente em exercício dispensa a leitura da ata da sessão anterior, pois a 

mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente em exercício colocou a ata em 

discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. Consta na ordem 

do dia a Indicação nº 015/2021 de autoria das duas bancadas que compõe esta Casa de 

Leis, que “solicita ao Executivo Municipal que com o auxílio do Poder Legislativo, 

adquira duas plantadeiras de invernos de plantio direto”. Passo a palavra para o 

representante da bancada do MDB, que nomeio para este ato, Vereador Fabiano tendo em 

vista que o representante encontra-se presidindo a presente sessão. O Vereador Fabiano 

Miqueloto inicia cumprimentando o Presidente em exercício e demais colegas 

vereadores. Explica sobre sua agilidade na lavoura, que a plantadeira de inverso 

proporciona para o plantio em terrenos mais úmidos, o qual não causa erosão no solo, e 

pode ser usada para plantar trigo e aveia para silagem desde que seja guardada no silo. É 

uma nova tecnologia, muito melhor que a grade de arrastão que revolve toda a terra 

puxando dessa maneira todas as pedras para a superfície, sem falar que possibilita a 

cobertura de solo. O Presidente passa a palavra para o representando a bancada do PP a 

Vereadora Damiana Didomenico inicia cumprimentado ao Presidente e demais colegas. 

Reforça a ideia do colega Fabiano que tal ferramenta trará grande facilidade de manejo 

do solo para nosso Município, Na seqüência o Presidente em exercício passa a palavra 

para o Vereador Modesto Da Cas, que cumprimenta o Presidente em exercício e demais 

colegas. Explana um pouco a respeito das plantadeiras, onde as grades usadas até o 

momento degradam muito o terreno por causa do revolvimento da terra, e essas 

plantadeiras de plantio direto plantam por cima da palhada, não necessitando dessa forma, 

mexer na terra. O Presidente coloca a indicação em discussão, e não havendo nada contra, 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Ainda na Ordem do Dia, consta um Pedido 

de Informação nº 002/2021 de autoria da Vereadora Damiana, que deseja saber “quando 

irão iniciar as obras de pavimentação asfáltica da Linha São Carlos”. O Presidente passa 

a palavra para a autora do pedido de informação. A Vereadora Damiana Didomenico 

explica sobre o esclarecimento que deve ser prestado aos moradores dessa Linha, sendo 

que foi questionada pelos mesmos, se há alguma data específica para o início da 

pavimentação. Parece que já foi comentado que a obra era para se ter iniciado no começo 

desse ano, e acabou não sendo executada, por esse motivo há bastante questionamentos, 

e com isso este pedido de informação é para os informar. O Presidente em exercício 

questiona se o pedido vem com destino a essa Casa ou para a Secretaria de Obras, caso 

seja para a secretaria o pedido deve ser encaminhado para eles. A  

 

 

 

 

 

Vereadora responde que o destino é para a Secretaria de Obras, com intuito de saber em 

que momento o asfalto será executado, para que possa ser repassado aos moradores. O 

Presidente coloca o pedido em discussão, e posteriormente em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Por fim o Presidente lembra a todos sobre o Oficio nº 037/21 recebido 

do Executivo Municipal que, “convoca todos os vereadores a participarem no dia 09 de 

junho de 2021 no Centro Comunitário, do Fórum de Turismo de Lacerdópolis, conforme 

enviado no grupo de WhatsApp. Não tendo mais nada, é encerrada a Ordem do Dia, e 



passada a Palavra Livre, iniciada pelo Vereador Fabiano Miqueloto que comenta que 

passou pela garagem da Prefeitura e, conversou com o Secretário Edgar Brandini, e 

constatou que está sendo feito uma reforma na oficia. O maquinário passa tudo pelo 

Romário e pelo Claiton e ambos resolvem tudo. Parabeniza os dois pelos serviços 

mecânicos prestados. Esclarece ainda que também foi feito um piso novo para melhorar 

o local de trabalho deles. Que durante a semana, esteve observando a tramitação do 

Projeto de Lei nº 2564/2020, que institui o piso salarial de enfermagem, e deixa seu 

posicionamento favorável ao projeto devido que os enfermeiros merecem seu 

reconhecimento. O Vereador Gervesson Cadore inicia cumprimentando ao Presidente e 

demais colegas. Agradece a presença do Darci Brandini juntamente como o Prefeito 

Sérgio para observar os pontos que necessitam de iluminação nas dependências do 

colégio, indicação da última sessão. Já está sendo feito o levantamento junto ao 

engenheiro para que seja feita o quanto antes essa adequação no Colégio Joaquim 

D’Agostini. Desta maneira agradece ao Secretário Darci Brandini juntamente com ele a 

todos nossos secretários que estão fazendo um ótimo trabalho. Também o Prefeito, que 

está acompanhando o nosso trabalho e fazendo o possível para que ele aconteça, sendo 

tudo muito produtivo para nós e para o Município. O Vereador Modesto da Cas comenta 

sobre seu encontro com o Prefeito a respeito de alguns trabalhos de produtores pela falta 

de serviços em propriedades que precisam de licenças, como por exemplo chiqueiros. A 

escavadeira responsável se encontra no serviço de pavimentação, mas, foi comentado que 

semana que vem para amenizar, o serviço será contratada outra escavadeira para que 

possa dar conta da demanda. A Vereadora Maria Elena inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas vereadores. Ressalta a importância da saúde, como o colega 

Fabiano comentou. Hoje teve o movimento sobre os Manicômios, que ainda existem em 

nossa realidade, onde o pessoal da saúde está atrás para conseguir os direitos para esses 

cidadãos, quais se encontram isolados com sofrimentos mentais, sendo um grave 

problema, e com isso busca-se ainda disponibilizar o direito à vida. Também temos o dia 

nacional de combate ao abuso de crianças e adolescentes, que também é saúde emocional 

e mental dos mesmos, e é algo muito trabalhado pelos municípios por intermédio de 

instituições como o CAPS, por intermédio de psicólogos, que são muito dedicados. 

Existem muitas coisas para trabalhar o emocional das pessoas em nosso Município, como 

a prática da meditação, algo que alguns ainda duvidam da eficiência desse método, mas 

é algo de grande valia, que está ocorrendo todas as quartas-feiras no centro comunitário, 

às duas horas da tarde, com participação da psicóloga e da assistente social, e esse trabalho 

é algo inacreditável, podendo fazer com que as pessoas evitem de tomar antidepressivos, 

algo que devemos ter muito cuidado a respeito da medicação que gera dependência. Por 

fim, o Presidente em exercício, Sergio Antônio, convida em nome do Executivo 

Municipal todos os  

 

 

 

 

 

vereadores e vereadoras para uma visita na usina PCH de São Carlos, amanhã dia 19/05 

as 13:30hrs, com intuito de apresentar os trabalhos realizados até o momento. Bem como 

sanar possíveis dúvidas. O encontro será no escritório, entrada pelo Sérgio Rabaiolli. 

Deixa registrado o falecimento de Calcildo Maldaner, que iniciou sua caminhada como 

vereador também e evoluindo ao longo da vida, vindo a falecer por um câncer de pele, 

aos 79 anos. Em nome dessa Casa e da bancada do MDB que seja enviado um oficio de 

condolências para seu irmão, Celso Maldaner. Comenta também sua preocupação neste 



momento com os moradores deste Município, devido ao baixo salário e o desemprego, 

algo que alguns anos não eram vistos, e hoje com a inflação, quem recebe um salário 

mínimo está extremamente difícil viver. Que conversou com o Prefeito e com a Assistente 

Social que algo deve ser feito, para amparar quem necessita. Não adianta ter as melhores 

estradas, e parte da população passando necessidade, nem todos tem condição de manter 

a casa com o mínimo de produtos alimentícios. Será necessário sentar com os 

responsáveis para solucionar esse problema. Podemos observar em Municípios vizinhos 

que já estão ajudando os moradores com verbas municipais, algo que em nossa realidade 

seria ajudar apenas algumas famílias, por meio do CRAS, que infelizmente não abrange 

o todo. Como a Vereadora Damiana comentou sobre a ajuda da Paróquia, essa Casa 

ajudará do modo possível. Deseja também ao Vereador Nelso tudo de bom e que melhore 

logo para que possa participar da próxima sessão. Agradece a presença, e convoca todos 

os vereadores para participarem da próxima sessão no dia 25.05.2021, as 19horas. Nada 

mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez 

aprovada vai pelos presentes assinada.  

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

 

Sergio Antonio Calegari                                         Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                              Damiana Didomenico 

 

 

 

 

     Adhemar Alexandre Dondel                                                         Modesto Da Cas 

 

 

 

 

    Juventino José Savaris Junior                                       Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

 

 

 

Ata n° 2232 

 

 

Ao vigésimo quinto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, 

os senhores vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana 



Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris 

Júnior, Gervesson Antonio Cadore e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção 

de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dispensa a leitura 

da ata da sessão anterior, pois a mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente 

colocou a ata em discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Iniciando a ordem do dia consta o Projeto de Lei Ordinária nº 14/2021, de 21 de maio 

de 2021, que dispõe sobre o “Código Sanitário do Município de Lacerdópolis e outras 

providências”.  Passada a palavra ao fiscal sanitário do Município, Senhor Felipe Ferrari 

explicou sobre o que consiste o Projeto analisado, os motivos de sua necessidade e seus 

principais pontos. Cumprimenta o Presidente e demais colegas vereadores, e explanação 

sobre a caminhada feita para levantar dados do Município. Com isso se percebeu que a 

lei vigente estava defasada, pois era do ano de 1993 (mil novecentos e noventa e três). 

Que o projeto em questão foi elaborado em colaboração com o Dr. Fábio, buscando a 

regulamentação das funções da vigilância sanitária no Município. Abrange ainda assuntos 

como comércio, alimentos, bebidas, saneamentos, tratamento de solo, e amparos legais 

nas fiscalizações, para que a população tenha ciência sobre quais os poderes e deveres de 

atuação da vigilância sanitária. Foi criada também uma junta administrativa de 

julgamento de processos administrativos, que dispõe sobre as etapas do processo desde a 

notificação até o direito de defesa do cidadão. A junta administrativa será composta por 

três servidos efetivos municipais, que julgarão os processos em segunda instância, sendo 

que a primeira instância é exercida pela Secretária de Saúde. O processo se inicia a partir 

da notificação que a pessoa ou estabelecimento recebe, e tem 15 dias úteis para que possa 

apresentar sua defesa. Em caso de reincidência, o notificado passa a ser julgado pela junta 

administrativa. Salienta ainda, que foram anexados no projeto valores referentes ás taxas 

e tributos, usando o Estado de Santa Catarina como base para adaptar em nosso 

Município. O Presidente agradece a presença do Sr. Fiscal Sanitário Felipe, e que a Casa 

sempre está de portas abertas para o mesmo. Dando sequência a Ordem do Dia, dispensa 

a leitura do Projeto de Lei Ordinária nº 14/2021, de 21 de maio de 2021, que dispõe 

sobre o “Código Sanitário do Município de Lacerdópolis e outras providências”, e coloca 

em discussão, em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em virtude do pedido de 

licença da Vereadora Maria Elena Prando Trevisan pelo prazo de 30 dias, a contar de 1 

de junho de 2021, coloca em discussão a Resolução nº 002/2021, de 25 de maio de 2021, 

que, “Defere a licença requerida”, e em votação, sendo aprovada por unanimidade. O 

Pedido de Informação nº 003/2021, de autoria do Vereador Juventino, “Para que a 

Secretária de Saúde juntamente com a Administração de nosso Município apresente a 

lista com a data, o número total e a idade dos munícipes vacinados contra o Covid-19 

até a presente data”. Passado a palavra para o Vereador Juventino, o mesmo agradece 

novamente a palavra e explica sobre uma converse que teve com o Prefeito, e recebeu um 

respaldo que estava tudo encaminhado, mas com o decorrer do tempo não houve mais 

respostas, essa questão de escritura é algo bem burocrático, algo que já vem sendo 

trabalhado a alguns anos, como este Presidente sabe, e também resido neste bairro, por 

memento essa é a dúvida, e solicita a colaboração de todos os vereadores. O Presidente 

coloca o pedido em discussão, e não havendo nada contra em votação, sendo aprovado 

pela maioria. Não havendo mais nada na ordem do dia é passado a palavra livre, inicia 

pelo Vereador Juventino Savaris, que agradece pela aprovação de sua indicação e pedido 

protocolados nesta noite, solicita também a abertura do ginásio de esportes para que a 

população consiga usufruir, devido aos pedidos do Prefeito para a população não ir fora 

praticar esportes, tentando evitar a contaminação, assim é interessante reabrir nosso 

ginásio, e falando um pouco sobre nossa rodoviária local, para todos que usam o ponto 



de ônibus, está tendo um grande movimento das empresas responsáveis pelo transporte, 

como o Zarpelom pr exemplo esta passando de 4 a 5 vezes ao dia,   

 

 

 

 

 

autor do pedido para que faça a defesa do mesmo, o Vereador Juventino Savaris 

cumprimentando o Presidente e demais colegas. Pede desculpas pela qualidade da internet 

no presente momento. Fala sobre seu pedido de informação que possui o intuito de 

apresentar uma melhor transparência de informações para todos os habitantes. No atual 

momento o Município se encontra com nove casos ativos de Covid, voltando nosso 

Estado a se encontrar em situação de risco, por isso a importância de saber o andamento 

da vacinação. O Presidente coloca o pedido em discussão, em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Em aparte, o Presidente realizou uma pesquisa no site da Prefeitura de 

Lacerdópolis,“www.lacerdopolis.sc.gov.br,” e no site encontram-se as seguintes 

informações, até o dia 09/04/2021 receberam a primeira dose no Município 476 

(quatrocentos e setenta e seis) pessoas, e receberam a segunda dose 286 (duzentos e 

oitenta e seis) pessoas, dentre elas, trabalhadores da saúde, linha de frente, trabalhadores 

da saúde da rede privada, cuidadores de idosos, e idosos acima de 63 (sessenta e três) 

anos. De qualquer forma o pedido de informação será encaminhado a Secretária Ticiana. 

Não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia. Passa a Palavra Livre. Vereador 

Adhemar Dondel, cumprimenta o Presidente e demais colegas vereadores. Agradece a 

presença do Fiscal Felipe, e suas explanações referentes ao projeto de lei em discussão. 

Também ressalta a visita realizada na usina PCH, de São Carlos no último dia 19/05/21, 

juntamente com o Prefeito Sérgio e a Vice Rita, onde foi possível ver o andamento da 

obra, bem como explicações dos chefes presentes no local. A estimativa de conclusão da 

obra é entre março/abril do próximo ano. Convida todos que não puderam visitar a obra, 

para ir na próxima oportunidade. A Vereadora Damiana Didomenico cumprimenta o 

Presidente e demais colegas. Faz um pedido de desculpas, devido a sua internet se 

encontrar instável nesse momento, o que ocasionou algumas quedas durante a sessão, não 

podendo acompanhar na íntegra. O Vereador Fabiano Miqueloto, cumprimenta o 

Presidente e demais colegas. Comenta sobre o recebimento de uma informação onde a 

Deputada Caroline Detoni, sinalizou emenda de 120 (cento e vinte) mil reais para a 

agricultura, para a compra de máquinas, destinadas a Lacerdópolis. Comentou com o 

Secretário da Agricultura Municipal, a respeito de adquirir um retroescavadeira destinada 

para a agricultura, necessária nesses momentos para abertura de valas, carregamento de 

calcário, e também para a infraestrutura de nosso Município, que apresenta um bom 

número de obras. Afirma ter buscado informações sobre o programa do Estado para o 

incentivo do cultivo da cultura de trigo, para a produção de farinha, onde as cooperativas 

cadastradas juntamente com o FECOAGRO, disponibilizarão um incentivo de 250 

(duzentos e cinquenta) reais por hectare. Até o momento, somente a COOPÉRDIA em 

nossa região possui essa parceria. Esse novo programa é muito válido para o incentivo à 

produção de trigo, que pode ser usado para diversas atividades no campo, não sendo 

necessário que se faça tanta importação do produto. Por fim, o Presidente Nelso explica 

sua ausência na última sessão, tendo em vista, que na última sexta-feira foi até Capinzal, 

levar um motorista para pegar um equipamento. Que depois de algumas conversas com o 

cidadão que estava fazendo a tratativa descobriu que Este se encontrava trabalhando, 

mesmo estando positivado para Covid-19. Que questionou o rapaz que justificou que 

estava se automedicando e necessitava trabalhar. Assim, ficou preocupado e solicitou ao 



mesmo que não trabalhasse e respeitasse o isolamento necessário. Que neste intervalo de 

tempo do final de semana, passou por um resfriado muito fortre, levando-o a imaginar 

que estava com o Covid, mas graças a Deus era apenas um resfriado, sendo que seu exame 

deu negativo. Por isso ressalta a importância do isolamento que deve ser seguido neste 

momento. Em aparte, os vereadores Sérgio e Maria concordam com a atitude do 

presidente, e reforçam que em uma situação assim causa medo para a pessoa. Assim 

sendo, o Presidente solicita que continue as sessões em modo online até que a situação 

melhore. Agradece a presença de todos inclusive a do Vice-Presidente por conduzir a 

sessão passada. Convoca todos os vereadores para participarem da próxima sessão no dia 

01.06.2021, as 19horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse 

a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Sergio Antonio Calegari                                         Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                              Damiana Didomenico 

 

 

 

 

      Adhemar Alexandre Dondel                                                      Modesto Da Cas 

 

 

 

 

 

 

     Juventino José Savaris Junior                                      Gervesson Antonio Cadore  

 

 

 

 

 

 



Ata n° 2233 

 

 

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, 

Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gervesson 

Antonio Cadore e Fabiane Tais Formigueri. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu 

as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Ao iniciar a sessão, o Presidente realiza a 

posse da Vereadora Suplente Fabiane Tais Formigueri, que faz o juramento constante no 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. Na sequência, o Presidente colocou a ata em 

discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada pela unanimidade. Iniciando a 

ordem do dia consta a indicação de autoria do Vereador Modesto, Indicação Nº 016/2021 

para que o “Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria de Obras e Infraestrutura 

providencie a sinalização adequada, por meio de placas informativas no interior, 

principalmente na Linha São oque”. Passada a palavra para o autor da indicação, o 

Vereador Modesto da Cas inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores presentes, explicando a respeito que há poucas placas informativas no decorrer 

da Linha São Roque, localidade que dá acesso a vários lugares, confundindo assim quem 

passa e não conheço, como por exemplo, quem passa nas proximidades de sua casa fica 

difícil saber para qual lado deve-se prosseguir para chegar a Joaçaba ou Lacerdópolis, e 

com as devidas placas se tornará mais fácil a todos que por ali transitam. O Presidente 

coloca a indicação em discussão e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Não havendo mais nada na ordem do dia é passado a palavra livre. 

Iniciada pelo Vereador Adhemar Dondel, que cumprimenta o Presidente e demais colegas 

vereadores presentes, desejando melhoras a Dra. Janaina, como também melhoras ao 

Vereador Suplente Leocindo Bussacro, que passou por uma cirurgia, e que melhore o 

mais rápido possível. Deseja as boas-vindas para a Vereadora Fabiane. A Vereadora 

Damiana Didomenico inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores 

presentes. Deseja as boas-vindas para a colega Vereadora Fabi, que apesar de estarmos 

em modo on-line estamos conectadas, e que a mesma se sinta em casa. O Vereador Sérgio 

Calegari inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Deseja as 

boas-vindas para a Vereadora Fabiane. Comenta que iniciou sua trajetória da mesma 

forma, como suplente e atualmente se encontra no sexto mandato. Que a vereadora 

continue dessa forma para o povo perceber a eficiência que possui. O povo precisa de 

gente que gosta de política. Comenta a respeito da campanha que o padre local está 

realizando para a doação de produtos de limpeza para o UPA, e não tem nada contra isso. 

Mas é visto como algo vergonhoso, pois, esses dias estavam solicitando cobertores, e 

agora materiais de limpeza, o que custaria para nós, se, por exemplo, estivéssemos doando 

vinte mil, doarmos vinte e cinco mil, não há nenhuma dificuldade nisto. Nosso Município 

está com a arrecadação boa, como Joaçaba, e Herval D’Oeste. Em situações assim, 

famílias carentes com o compromisso de ajuda, tiram talvez 1 litro de leite do seu sustento 

para comprar o produto de limpeza e fazer a doação. Sendo que  

 

 

 

 

 



pode ser diferente, devemos cobrar mais de nossos superiores administrativos. O Estado 

manda um monte de emendas para maquinários, sendo que alguns ficam parados, sem 

usar da forma correta. Neste momento a questão é social, devemos todos nos voltar para 

ajudar a saúde neste momento, é prioridade.  Nossas esferas superiores devem se 

preocupar mais com isso, isso é minha forma de repúdio de como a UPA está sendo 

abandonada, para chegar ao ponto de pedir cobertor, por isso, entende que é necessário 

pressionar nossos governantes para nosso Município ajudar mais. Talvez sentarmos 

juntamente com o Prefeito e ver para aumentar essa doação. O Vereador Fabiano 

Miqueloto inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Dá as boas-

vindas para a Vereadora Fabiane. Comenta que também iniciou seus trabalhos como 

suplente, conquistando um aprendizado muito grande para a vida e para a política. O 

Vereador Modesto da Cas inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas 

vereadores presentes. Deseja as boas-vindas para a Vereadora Fabiane, e comenta a 

respeito da Covid-19, que já têm pessoas vacinadas com a segunda dose e da mesma 

forma contraem o vírus. Algo complicado que pode ficar para sempre, por isso a 

importância de todos os cuidados possíveis. O Vereador Juventino Savaris inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Dá as boas-vindas para a 

Vereadora e colega Fabiane. Concorda com o comentário do Vereador Sérgio, ficando 

difícil olhar nossos representantes. Apresenta seu repúdio com a realização da Copa 

América, que será apresentada no país da América do Sul que mais apresenta casos de 

Covid, em plena pandemia, por isso deixa registrado sua nota de repúdio. O Vereador 

Gervesson Cadore inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. 

Deseja as boas-vindas para a Vereadora Fabiane, e como já comentando, também teve 

seus trabalhos iniciados como suplente, onde aprendeu várias coisas. Deseja um ótimo 

trabalho para que na próxima possa mostrar o seu serviço para a população. A Vereadora 

Fabiane Formigueri inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores 

presentes. Agradece a oportunidade concedida. Espera representar da melhor forma quem 

lhe deu este voto de confiança. Acredita que sempre deve ser pensando no bem maior, 

como nosso povo e Munícipio de Lacerdópolis, realizando um bom trabalho juntos. Sobre 

o comentário do Vereador Sérgio, nesta tarde pode observar nas redes sociais a situação 

que a UPA se encontra, e que devemos sim, fazer algo para mudar isso. Em uma entrevista 

dada pela Sra. Eugênia é apresentado o desligamento de alguns funcionários da rede, 

devido os repasses que não estão sendo feitos pelos Municípios. Algo deve ser feito, pois 

a saúde e a educação são o básico que a população deve ter, e é algo que está a deixando 

a desejar. Para quem está a mais tempo, que nosso Município se esforce para ajudar um 

pouco a mais. A notícia se encontra em um dos portais, onde atendimentos não estão 

sendo realizados devido aos repasses municipais que não estão chegando, e devemos sim 

fazer algo. Por fim da boa noite a todos e deseja que juntos possamos fazer mais por 

Lacerdopolis sempre. O Presidente agradece a todos, e da às boas-vindas para a Vereadora 

Fabiane, que possa expor todas suas ideias e indicações nesta Casa. Que se encontra em 

uma boa família, a família MDBista, que tem êxito e vontade de ver a coisa andar. 

Qualquer necessidade pode entrar em contato, todos se encontram sempre em disposição. 

Comenta que o Vereador trabalha 24 horas. Sobre a UPA é algo complicado, serviço 

muito usado pela população, e devemos nos unir mesmo ao Executivo para ver as formas 

possíveis de melhorar esse repasse. Parabeniza a iniciativa do Vereador Sérgio, pois, 

devemos nos preocupar também, pois não sabemos o dia de amanhã, se necessitaremos 

usar tal benefício. Sobre a saúde de nosso Município, conta que ficou com seqüela do 

trator de esteira D-50, muito conhecido. Por motivo de longos anos trabalhados com o 

mesmo, resultou em um problema em seu joelho, e com todas as batalhas não será 

necessária a cirurgia. A máquina que trabalhou muito em nosso Município, que necessitou 



fazer uma ressonância em seu joelho, juntamente com uma tomografia e um ortopedista, 

e em vinte dias, fez tudo, através da unidade de saúde de Lacerdópolis, não necessitando 

pagar um real. Graças a Deus nossa saúde é ótima, é muito boa. As secretárias 

responsáveis são muito eficientes. Fala com orgulho por ser algo que necessitou e foi 

atendido, e dentro de poucos dias tudo estava resolvido. Agradece a presença, e convoca 

todos os vereadores para participarem da próxima sessão no dia 08.06.2021, as 19horas. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma 

vez aprovada vai pelos presentes assinada.  

 

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

Sergio Antonio Calegari                                                         Fabiane Tais Formigueri 
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Adhemar Alexandre Dondel                                                              Modesto Da Cas 

 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                               Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata n° 2234 

 

 



Ao oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) horas, 

na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão ordinária 

virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, 

Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gervesson Antonio Cadore e Fabiane 

Tais Formigueri. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os 

colegas vereadores. O Presidente justifica a ausência do vereador Sergio Antônio 

Calegari, tendo em vista que este se encontra com problemas na internet de sua 

propriedade. Dispensa a leitura da ata da sessão anterior, pois a mesma foi disponibilizada 

por WhatsApp. O Presidente colocou a ata em discussão, e em seguida em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Iniciando a ordem do dia consta a indicação de autoria do 

Vereador Juventino, Indicação nº 017/2021, “Para que o Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria de Obras e Infraestrutura providencie a construção de um ponto 

de ônibus, nas pendências da SC-150, à frente do Bairro Nossa Senhora Aparecida, local 

próximo a escadaria, que fica dianteiro ao ponto já existente, para que os passageiros 

que se deslocam sentido Joaçaba consigam se acomodar”.  Passada a palavra ao autor da 

indicação para que faça a defesa da mesma, cumprimenta ao Presidente e demais colegas, 

e explica que o ponto de ônibus já existente se encontra do outro lado da rua, para os 

passageiros que se deslocam para Capinzal, sendo necessário um do lado oposto, para os 

que se deslocam sentido Joaçaba. Que no referido local se encontram bastante 

trabalhadores, como os funcionários da empresa Aurora. Que em dias de chuva como 

hoje, a situação se agrava. Sem falar que é uma questão de segurança também para os 

mesmos, assim pede o apoio dos colegas. O Presidente coloca a indicação em discussão, 

e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Temos também 

a Indicação nº 018/2021, de autoria do Vereador Modesto “Para que o Executivo 

Municipal, por intermédio da Secretaria competente providencie a construção de uma 

lombada física, na Rua Sete de Setembro, em frente à casa de número 705”, conforme a 

imagem disponibilizada no grupo de WhatsApp. Passada a palavra ao autor da indicação 

para que faça a defesa da mesma, inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas 

vereadores, explana sobre os relatos dos moradores locais, e a dificuldade encontrada para 

saírem de suas garagens, local onde os motoristas passam em alta velocidade, devido o 

relevo ser em declive, por este motivo, a pedido dos moradores locais pede aos colegas 

vereadores para analisar e aprovar a indicação. Em aparte, o Presidente comenta sobre a 

última lombada feita no Município, sendo que por ser SC-150 é o DNIT que organiza 

todos os processos. Sendo que, não aceitaram em fazer esta lombada, mas nada que 

impeça a gente de ir atrás e tentar novamente. Da mesma forma comenta sobre o ponto 

de ônibus, indicado pelo Vereador Juventino, esse processo é responsabilidade e 

competência do órgão, mas nada que nos impeça de conversar novamente e solicitar a 

criação de tais projetos. O Presidente coloca a indicação em discussão, e não havendo 

nada contra em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em aparte, a Vereadora 

Fabiane Formigueri comenta que, neste mesmo local solicitado pelo colega, que como  

 

 

 

 

 

seu irmão já morou no local, confirma que houve vários acidentes, e por consequência 

disto, foi recorrido para realizar essa barreira de velocidade, mas não se obteve sucesso, 

pelo motivo de haver uma lombada próxima a esse local. Ainda na ordem do dia o Pedido 

de Informação nº 004/2021 de autoria do Vereador Juventino solicitando, o “Andamento 



e progresso das escrituras referentes aos lotes do Bairro Nossa Senhora Aparecida.” 

Passada a palavra ao autor do pedido, agradece novamente a palavra, e explica sobre uma 

conversa que teve com o Prefeito, e recebeu o respaldo que estava tudo encaminhado, 

mas, com o decorrer do tempo não houve mais respostas. Essa questão de escritura é algo 

bem burocrático, algo que já vem sendo trabalhado há alguns anos, como este Presidente 

sabe. Que reside neste bairro, e que neste momento essa é a dúvida, assim, solicita a 

colaboração de todos os vereadores. O Presidente coloca o pedido em discussão, e não 

havendo nada contra em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais 

nada na ordem do dia é passado a Palavra Livre, que se inicia pelo Vereador Juventino 

Savaris, que agradece pela aprovação de sua indicação e pedido protocolados nesta noite. 

Solicita também a abertura do ginásio de esportes para que a população consiga usufruir, 

devido aos pedidos do Prefeito para a população não ir fora praticar esportes, tentando 

evitar a contaminação. Assim é interessante reabrir nosso ginásio. Falando um pouco 

sobre nossa rodovia local, para todos que usam o ponto de ônibus, está tendo um grande 

movimento das empresas responsáveis pelo transporte, como o Zarpelom por exemplo 

está passando de 4 a 5 vezes ao dia, já que nossa rodoviária não está aberta é interessante 

a construção do ponto de ônibus citado na indicação. Por fim o Presidente lembra a todos 

do convite recebido, oficio 037/21, convocando os nobres Edis a participarem do Fórum 

de Turismo de Lacerdópolis, amanhã dia 09 de junho as 19:00 horas, no Centro 

Comunitário. Comenta a respeito da ordem recebida para a vacinação dos motoristas de 

nosso Município, qual foi vacinado também. Neste ritmo que se encaminha as vacinas, 

acredita que em trinta dias estaremos com metade da população municipal vacinada. 

Atualmente temos 38% (trinta e oito por cento) da população vacinada. Todo cuidado é 

pouco e devemos nos cuidar com toda atenção. Agradece a presença, e convoca todos os 

vereadores para participarem da próxima sessão no dia 15.06.2021, as 19horas. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada 

vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2235 

 

 



Ao décimo quinto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, 

os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Sérgio Antônio Calegari, Damiana 

Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris 

Júnior, Gervesson Antonio Cadore e Fabiane Tais Formigueri. Pedindo a proteção de 

Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dispensa a leitura 

da ata da sessão anterior, pois a mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente 

colocou a ata em discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Iniciando a ordem do dia consta um informativo da Secretaria de saúde, com os seguintes 

dados referentes às doses de vacinas aplicadas em nosso Município. Totalizando na data 

do dia 14 de junho, 03 (três) pessoas com vírus ativo, 02 (duas) pessoas com suspeita do 

vírus, 412 (quatrocentos e doze) pessoas confirmadas, 13 (treze) pessoas monitoradas e 

405 (quatrocentos e cinco) pessoas recuperadas. Não temos ninguém hospitalizado. Mas 

tivemos 4 (quatro) óbitos em decorrência do vírus. Em relação as vacinas, vacinados com 

a primeira dose foram 928 (novecentos e vinte e oito) munícipes, e 437 (quatrocentos e 

trinta e sete) munícipes com a segunda dose. Assim temos o total de 1365 (mil trezentas 

e sessenta e cinco) doses aplicadas. Desta maneira 39,4% (trinta e nove virgula quatro por 

cento) da população já está vacinada até a presente data. A população até os 55 (cinquenta 

e cinco) anos já foi vacinada. Amanhã dia 16 de junho, quarta-feira, inicia-se a vacinação 

de 50 (cinquenta) a 54 (cinquenta e quatro) anos. A Secretária Ticiana se dispõe a 

participar da próxima sessão para demais esclarecimentos e possíveis dúvidas. Não 

havendo mais nada na ordem do dia é passada a palavra livre. Iniciada pelo Vereador 

Fabiano Miqueloto, que inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas 

vereadores, conta a respeito de sua passagem na garagem da Prefeitura, para acompanhar 

os serviços prestados, e com isso a notícia que amanhã será instalado no caminhão o novo 

tanque de dejetos líquidos, devido a emenda parlamentar da Sra. Deputada Federal 

Caroline Rodrigues De Toni. Então a partir de amanhã, ambos os equipamentos já estarão 

disponíveis para utilização. Devido à época de passar a grade de arrastão já está no final. 

A atividade de distribuição de dejetos se inicia. Assim, de maneira que quando se descola 

para o centro do Município aproveita para observar nos setores com a garagem, para ver 

o andamento do serviço, e constata que está tudo ocorrendo de ótima maneira. Que no 

setor de infraestrutura podemos observar toda a movimentação em torno do asfalto. A 

Vereadora Fabiane Formigueri, inicia em sua vez, cumprimentando o Presidente e demais 

colegas vereadores. Comenta a respeito de sua presença com outros vereadores, na última 

quarta-feira no Centro Comunitário para a escolha da Comissão de Turismo, qual é de 

extrema importância para nosso Município, tendo em vista as duas barragens em 

construção, e com isso o Prefeito passou informações muito importantes que auxiliarão 

na hora de apresentar nosso Município. Algo que nos engrandece bastante, ficando 

escolhido dessa forma os seguintes munícipes, Rosalino Prando como Presidente, Clair 

Penso como Vice e a Tatiane Lorenzett como Secretária  

 

 

 

 

da Comissão do Turismo. Referente a reunião que teve sobre o Saneamento Básico não 

pode se fazer presente, mas acredita que é algo muito importante para nosso Município. 

Por fim o Presidente Nelso comenta a respeito da Secretaria de Obras como disse o 

Vereador Fabiano, que bom que foi liberado o tanque de dejetos líquidos, algo que a 

população realmente necessita, da mesma forma que a grade. Segundo informações nesta 



semana ou semana que vem a carregadeira já estará liberada para uso. O trator de esteira 

também está com o motor sendo feito, processo que está em andamento ainda devido a 

pouca mão de obra que temos. Hoje retornou o mecânico que estava isolado. Porém há 

mais três operadores que estão isolados em suas casas, com sintomas, ou pela família 

estar passando pelo Covid. Com isso, solicita a população para que tenham paciência a 

respeito dos serviços prestados pelos mesmos, ambos estão em isolamento para a 

segurança e bem-estar de todos, logo volta ao normal. Comenta também que quarta-feira 

foi recebido da Sra. Deputada Federal do partido do PSDB, Geovana de Sá, que entregou 

uma ordem no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), destinados a saúde. Dinheiro 

muito bem vindo, e que será de ótimo proveito, agradece sua presença, apoio e ajuda 

deixada para nós. O Sr. Secretário Edgar Brandini, inicia cumprimentando o Presidente e 

demais vereadores. Comenta a respeito da conversa com o Vereador Fabiano, e demais 

explicações passadas a ele, sobre a caminhada da Secretaria da Sgricultura, e sobre este 

momento que os trabalhos estão sendo reduzidos, aliviando um pouco os compromissos, 

com isso qualquer cidadão que necessite algo da Secretaria da Agricultura é só solicitar, 

todos se encontram a disposição. O Presidente agradece as presenças, e convoca todos os 

vereadores paraparticiparem da próxima sessão no dia 22.06.2021, as 19horas. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada 

vai pelos presentes assinada.  
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Ao vigésimo segundo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária virtual, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, 

os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Sérgio Antônio Calegari, Damiana 

Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris 

Júnior, Gervesson Antonio Cadore e Fabiane Tais Formigueri. Pedindo a proteção de 

Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dispensa a leitura 

da ata da sessão anterior, pois a mesma foi disponibilizada por WhatsApp. O Presidente 

colocou a ata em discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Iniciando a ordem do dia consta a presença da Sra. Secretária de Saúde Ticiana Goretti 

Moreira, que solicitou fazer uso da tribuna, para prestar esclarecimentos em relação ás 

vacinas da covid-19 e sobre o projeto de lei que dispõe sobre programa Municipal de 

castração de cães e gatos. A Sra. Secretária Ticiana Goretti inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais Vereadores presentes, pede escusas por não poder estar presente na 

sessão passada, pois já tinha uma reunião marcada com antecedência do Conselho de 

Saúde do Município. Por este motivo acredita ser prudente se fazer presente hoje, para 

demais esclarecimentos a respeito das vacinas destinadas aos nossos cidadãos. Hoje é 

atualizado diariamente o site para que todos os munícipes possam se manter informados. 

No site pode ser observado o vacinômetro, que consta o número de vacinas, e também a 

porcentagem de pessoas vacinadas. No dia de hoje temos de primeira dose de vacinas. 

Sem distinção de marca, temos vacinados 1059 (mil e cinquenta e nove) habitantes de 

Lacerdópolis, e com a segunda dose 464 (quatrocentos e sessenta e quatro), significando 

assim uma média de aproximadamente 46% (quarenta e seis por cento) de nossa 

população. Hoje nosso Município em relação aos demais, somos um dos que mais vacinou 

em porcentagem de pessoas, conseguindo atingir os grupos quase que completos, algo 

que nos orgulha muito. Podemos observar em outras cidades e com as realidades 

diferentes certamente, mas nós conseguimos quase um mapeamento individual das 

pessoas, pegando determinados grupos e abrindo conforme determinações da saúde e do 

Estado. Usamos muito a divulgação dos dias respectivos com suas idades, mas acima de 

tudo o contato através de ligações, marcando o horário para que o cidadão ficasse ciente 

de sua vez de recebimento da vacina. Conforme o grupo etário foi descendo como o 

aumento de pessoas, a divulgação passou a ser de forma mais aberta, restando assim ao 

cidadão que procurasse o posto para saber sua vez. Atingimos também um grande número 

de professores vacinados, os que faltam é pelo motivo que tomaram a vacina da gripe 

então é necessário um intervalo de 30 dias. Os caminhoneiros e motoristas 

intermunicipais também foram vacinados, mas somente os motoristas que fazem 

trabalhos fora do Município. O mesmo trabalho foi realizado para as gestantes, grupo que 

ainda está sendo chamado e vacinado com a CoronaVac, juntamente com as mães 

lactantes com filhos de até dois anos e idade, sendo essas as prioridades da CoronaVac. 

Essa semana tivemos a infelicidade de recebimento de um pequeno número de vacinas, 

chegando somente 40 (quarenta) doses, sendo 10 (dez) da CoronaVac para a segunda 

dose, nos limitando para as vacinações dessa semana. Hoje ao meio dia, as mesmas já se  

 

 

 

 

 

encontravam esgotadas. Solicita aos vereadores que ajudem a explicar para a população, 

alguns que chegam no posto de saúde têm dificuldade para entender como que faltou 

vacina, mas não é que faltou, o acontecido são as poucas doses repassadas. Esta Secretária 



entrou em contato com a Regional solicitando a possibilidade desta semana. Podemos 

receber mais algumas doses e foi informada que não, somente para semana que vem, 

podemos observar que a mídia nos traz uma realidade um pouco diferente da que 

encontramos aqui, expõe aquela exorbitante quantidade de doses chegando ao Brasil, mas 

na verdade não é o que chega realmente na ponta dos municípios. Se bem que pela 

quantidade de habitantes nos encontramos bem, e por isso recebemos pouco. É necessário 

que tenhamos calma e paciência, pois estamos vacinando conforme estamos recebendo, 

esses são os dados, e temos as pessoas com comorbidades praticamente todas vacinadas, 

exceto algum que eventualmente se recusa a tomar a vacina. Sobre a emenda recebida do 

Senador Esperidião Amin para a Covid-19, encontra-se no Portal Transparência, onde é 

postado tudo o que recebemos e como destinamos tais verbas. No entanto deixa claro que 

não existe a possibilidade de devolver dinheiro. Esclarece que as verbas recebidas são 

sempre aplicadas da melhor forma. Como esse dinheiro veio para a Covid será aplicado 

para relações pertinentes ao Covid, como por exemplo a compra de todos os EPI’s 

necessários, equipamentos para fisioterapia respiratória, termômetros digitais, luvas, 

álcool em gel, máscaras, tapetes sanitizantes, até para folha de pagamento dos 

funcionários da saúde que atuam na linha frente. Há uma lista/gama de atividades 

aproveitamos ao máximo esse recurso. Tudo é muito bem-vindo vamos sempre se 

organizando e levando para o viés qual veio está destinado. Salienta que neste ano 

também recebemos a emenda do Celso Maldaner no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e 

cinquenta mil reais), que já foi aprovada. Tivemos a emenda do Mário Berger de R$ 

100.000,00 (cem mil reais). E da Geovania de Sá, que é uma emenda de bancada, por isso 

ainda não foi liberada, acredita que estará disponível em torno do dia 28 da semana que 

vem. Ambas vieram para custeio, e com isso nós seguimos organizando para custear os 

gastos que temos com a saúde municipal. Isto é avaliado onde é pertinente que tal valor 

seja usado, e com isso a devida destinação. Algo que é muito bem-vindo. Esclarece que 

se recebermos uma emenda para capital. A mesma pode ser investida na compra 

equipamentos. Com tudo mas essa é para custeio, assim vamos custeando os gastos da 

saúde. Reforça que a possibilidade de devolução não é cogitada, mas sim o de se utilizar 

da melhor forma, o dinheiro que não é nosso, nem da Prefeitura, nem do Prefeito, nem da 

Secretária, mas sim para a população. O projeto de lei protocolizado na Câmara trata da 

regulamentação de um programa já existente. Que deu certo e é realizado em parceria 

com a ONG. O programa feito e organizado no ano de 2019, juntamente com o apoio de 

nossa Vigilância Sanitária, cargo exercido pelo Felipe Ferrari, que tem todo um cuidado 

e protocolo para agir juntamente com a ONG. Foi realizado as castrações das fêmeas de 

gatos e cachorros. No início desse ano foi conversado com o Prefeito juntamente com o 

Jurídico, e achamos por bem legalizar tal programa, para que o mesmo se encontre 

efetivado. Então hoje chega até vocês para que seja do conhecimento e análise de todos, 

se acharem por bem aprovar algo que venha a nos ajudar. Situação hoje é delicada em 

nosso Município com o grande número de abandono de animais e maus-tratos. Essa parte 

da castração diminuiria um monte os casos. Foi elaborado junto alguns critérios e regras 

quais devem ser seguidos para ganhar o benefício. Foi discutido também a respeito dos  

 

 

 

 

 

moradores que levam seus pets para passear nas praças públicas e o animal acaba fazendo 

suas necessidades no local, e na situação dos quais os donos não ajuntam as fezes de seus 

animais, é o proprietário do animal é responsável pelos atos praticados por este. No 



primeiro momento não é a intenção sair distribuindo multas, mas sim explicar aos 

moradores a atitude certa a ser tomada. Agora e se necessário, em casos de grande 

reincidência e se necessário será tomada as atitudes cabíveis com a situação. No momento 

essas eram as explicações e se disponibiliza para eventuais perguntas decorrentes dos 

assuntos tratados hoje. O Presidente a questiona se há algum levantamento referente ao 

número de fêmeas e machos de cães e gatos de nosso Município. Em resposta a Sra. 

Secretária diz que não. Até onde é de conhecimento pelo programa passado, não há 

muitos, devido que muitos não se adequam aos requisitos. Como por exemplo quem 

compra o seu animal de estimação tem que ter condições de mantê-lo e de fazer a 

castração também, por isso na Lei é citado o requisito de receber o animal por doação. 

Claro que será feito um estudo com intuído de descobrir se há alguém querendo fraudar 

tal requisito, também está estipulado um limite de renda, mas não há levantamento de 

números, acredita-se que com o andar do projeto em um ou dois anos os números sejam 

reduzidos. O Vereador Modesto da Cas cumprimenta o Presidente, demais colegas 

vereadores e agradece a presença da Sra. Secretária Ticiana pelas explanações, bem como 

por explicar uma dúvida passada sua. Reforça que todos as emendas são bem-vindas, 

apresenta outro questionamento referente ao posto de saúde, onde passa regularmente 

para a retirada de medicamentos e observa pessoas que moravam no Município, e apesar 

de não estarem mais residindo aqui continuam retirando medicamentos. Que quando 

questionada a responsável pela entrega dos remédios a mesma responde que a pessoa tem 

a carteirinha. A dúvida seria no sentido de saber quem pode retirar esses remédios. Em 

resposta a Sra. Secretária Ticiana explica que o direito aos medicamentos é 

exclusivamente para os munícipes de Lacerdópolis. Pode acontecer casos como este nos 

passam desapercebidos. Como o de alguém que sai do Município, mas continua retirando 

os medicamentos. Há algumas coisas que não podem ser negadas para as pessoas, como 

por exemplo a consulta em caso de emergência, e medicamentos básicos, da lista 

encaminhada pelo Ministério da Saúde. Lista que tem em torno de duzentos 

medicamentos, estes medicamentos a pessoa terá direito se por ali estiver em caso de 

emergência. Neste caso comentado em que a pessoa tem a carteira e se descola 

exclusivamente para a retirada de medicamentos, é necessário que a administração do 

posto seja informada, para averiguar e organizar o caso, porque isso não é correto. Se há 

alguém que faz isso é de extrema importância que seja denunciado, me coloco a 

disposição de forma aberta para qualquer informação, e certamente será averiguado. 

Primeiramente a Agente de Saúde se deslocará até a referida moradia para checar sua 

residência, e  concluído que não reside mais aqui será explicado que a mesma não tem 

mais direitos dos benefícios concedidos pela Secretaria de Saúde. O Presidente agradece 

a presença da secretária pelas informações fornecidas. Dando continuidade a Ordem o 

Dia temos o Projeto de Lei nº 15 de 22 de junho de 2021, que dispõe sobre a “Instituição 

do Programa Municipal de Castração de Cães e Gatos no Município de Lacerdópolis e 

outras providências”, que, por determinação do Presidente ficará em estudo nesta Casa 

de Leis. A Indicação nº 019/2021 de autoria da Vereadora Fabiane Formigueri, “para 

que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretária competente, realize a instalação  

 

 

 

 

 

de um toldo na parte da frente (entrada) da EEB Joaquim D’ Agostini e Centro Integrado 

de Educação de Lacerdópolis - CIEL com endereço na Rua Sete de Setembro, nº 92, 

conforme imagens em anexo”. O Presidente passou a palavra para a autora da indicação 



para que faça a defesa da mesma. A Vereadora Fabiane Formigueri inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Explica sua indicação deste 

toldo pois pode ser observado de perto a necessidade que há no local, como exemplificado 

nas fotos. Salienta que principalmente na pandemia as crianças ao chegarem do 

transporte, necessitam aferir a temperatura corporal, já que ninguém entra sem fazer tal 

checagem, como também é necessário manter o distanciamento. Não há nenhum caso de 

infecção na escola podendo fazer isso lá mesmo, no entanto dependemos de algumas 

coisas, como a colocação do toldo, sendo muito importante para quando as crianças 

chegarem do transporte que as mesmas tenham onde se abrigar, principalmente em dias 

de chuvas quando desembarcam. Por esses motivos a colocação toldo será de grande 

valia. O Presidente coloca a indicação em discussão e não havendo nada contra em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Por fim foram protocolados na Casa dois 

pedidos de Licença do cargo de vereador, pelo prazo de 30 dias. Do vereador Sérgio 

Antonio Calegari-MDB, e do Vereador Modesto da Cas-PP. Assim coloca em discussão 

a Resolução nº 003/2021 e a Resolução nº 004/2021, e não havendo nada contra, sendo 

ambas aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar na Ordem do Dia é 

passada a palavra livre. A Vereadora Damiana Didomenico faz o uso da palavra e inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Agradece a presença da Sra. 

Secretária Ticiana, pois realmente são recebidos vários questionamentos da população a 

respeito das doses aplicas, destinação de verbas entre outros, e realmente agradece pelas 

informações que poderão ser repassadas para a população. O Vereador Modesto da Cas 

agradece a palavra e comenta a respeito do aniversário da empresa Idol, qual completará 

25 (vinte e cinco) anos. Solicita ao Presidente que envie um oficio de parabenização por 

ser uma empresa que está valorizando nosso Município com todos os empregos 

fornecidos. Salienta que a empresa é reconhecida por seu trabalho, por isso é válido o 

encaminhamento do oficio dando os parabéns pelo seu aniversário. Ao final o Presidente 

Nelso realiza alguns avisos, sendo o primeiro, que a esta é a quarta sessão ordinária do 

mês, suspendendo dessa forma a próxima. As sessões retornam no dia 06 de julho, e 

segundamente se continuarmos com poucos casos da Covid a sessão será presencial. O 

Presidente agradece a presença de todos, e convoca os vereadores para participarem da 

próxima sessão no dia 06.07.2021, as 19horas na sala de sessões da Câmara Municipal. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma 

vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2237 

 

 

Ao sexto dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) horas, 

na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão, sob a 

presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Luci 

Salete Calegari, Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, Cleomar Inês 

Savaris Dreher, Juventino José Savaris Júnior, e Maria Elena Trevisan. Pedindo a 

proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Justifica 

as ausências dos Vereadores Fabiano Miqueloto e Gervesson Cadore, por motivo de 

saúde. Antes da se iniciar a Ordem do dia, o Presidente realiza a posse das vereadoras 

suplentes, Vereadora Luci Salete Calegari do MDB e Vereadora Cleomar Inês Savaris 

Dreher do PP, que de pé com a mão direita estendida acompanharam o juramento e ao 

final responderam: Assim Prometo.  Dispensada a leitura da ata, foi colocada em 

discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

Ordem o Dia constou a Indicação nº 020/2021 de autoria da Vereadora Luci Salete 

Calegari, “Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria competente 

realize a instalação de um toldo de proteção sob os aparelhos de ginástica localizados 

na praça do campo.” Após a leitura, foi passada a palavra para autora da indicação para 

que faça a defesa. A Vereadora cumprimenta o Presidente e demais colegas vereadores, 

explica que a indicação se faz necessária, pois a mesma verificou várias vezes pessoas, 

inclusive idosos, usando os aparelhos em dias de chuvas, e com sol forte. Assim, entende 

que o toldo é importante inclusive para a manutenção e zelo com os aparelhos de ginástica 

instalados no local. O Presidente coloca a indicação em discussão e posteriormente em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, inicia-se a Palavra 

Livre com a Vereadora Maria Elena, que cumprimenta o Presidente e demais vereadores 

presentes. Salienta a importância da quantidade de mulheres presentes na vida política. 

Entende que a política deve ser estudada, trabalhada e analisada, e não disputada. 

Importante também comentar a respeito da Covid, amanhã (quarta-feira) serão 

disponibilizadas 40 (quarenta) doses para os funcionários da indústria. Em conversa com 

os funcionários da saúde pode perceber o grande esforço e dedicação que estes têm em 

tempos de pandemia. Às vezes, mesmo sobrecarregados a Sra. Secretária Ticiana 

apresenta um ótimo trabalho. Inclusive, foi realizado um encontro com o Psicólogo 

Junior, de Chapecó, em relação a cuidar um pouco de quem cuida de nós, no Centro 

Comunitário, respeitando todos os cuidados necessários. Salienta que o encontro foi 

muito proveitoso com o pessoal, pois dentro de tudo isso que estamos vivendo, o 

emocional nosso fica sobrecarregado. Assim, parabeniza a Sra. Secretária pelo serviço 

prestado. Em relação à pá carregadeira, comunica que esta foi liberada no dia de hoje para 

efetuar seus serviços. A Vereadora Damiana Didomenico inicia cumprimentando o 

Presidente e demais colegas vereadores presentes. Dá as boas-vindas para as vereadoras 

Tuti e Luci, que é uma honra recebe-las nesta Casa, sendo hoje as mulheres a maioria 

presente neste momento. Reforça uma indicação feita pelo colega Juventino sobre a 

calçada na Rua Duque de Caxias, tendo sido questionada também, primeiramente que as 

mesmas se encontram bem quebradas. Assim, a calçada deve ser executada, foram 

recebidos diversos questionamentos para  

 

 

 

 

 



efetuar está obra, julgando ser urgente o apelo da população, por isso o reforço a indicação 

do colega Juventino. O Vereador Juventino Savaris, inicia cumprimentando o Presidente 

e demais colegas vereadores presentes. Dá as boas-vindas para as vereadoras Luci e Tuti. 

Fala a respeito do comentário da Vereadora Maria Elena sobre as mulheres estarem em 

maioria hoje, algo inédito na história de Lacerdópolis, e nesta Casa. É muito gratificante 

poder observar mulheres e jovens participando. Comenta a respeito de sua conversa com 

a Sra. Secretária Ticiana a respeito das vacinas recebidas, reforçando o comentário da 

Vereadora Maria, amanhã 30% (trinta por cento) já é destinado as indústrias. Sobre a 

indicação comentada anteriormente que se refere à calçada, ressalta que terá um aumento 

significativo de pessoas transitando neste local, tendo em vista que será construída uma 

acadêmica, por isso é de extrema urgência que tal obra seja executada. A Vereadora 

Cleomar Inês Savaris inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. 

Comenta estar emocionada por assumir a posse e agradece ao Vereador Modesto pela 

oportunidade. Comenta a respeito de dois assuntos, o primeiro referente a canalização do 

rio de sua casa, assunto que já se estende a anos, desde a época de governo do Sr. Hilário. 

E em épocas de chuva e verão a situação se agrava ainda mais. Segundo, sobre o 

parquinho local, qual são frequentes as reclamações das mães que levam seus filhos em 

tal local, necessitando o mesmo de uma reforma urgente, pois encontra-se muito ruim 

para uso. O Vereador Adhemar Dondel cumprimenta o Presidente e demais colegas 

vereadores. Dá as boas-vindas para as vereadoras Luci e Cleomar que hoje vieram somar 

no time feminino, algo muito bom. E essa diversificação de vereadores é algo que vem a 

trazer ideias novas, sendo muito importante para essa Casa tal mudança de ideias. A 

Vereadora Luci Calegari cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. 

Comenta se sentir lisonjeada pela oportunidade e agradece ao Vereador Sérgio pela 

oportunidade. Fala a respeito de sábado, que haverá uma festa Julina delivery no Colégio 

Joaquim D’Agostini. Estarão vendendo fichas até quinta-feira, e se todos nós pudermos 

apoiar independente de ser Município ou Estado, poderão encontrar fichas com os 

professores do colégio. Por fim, o Presidente Nelso, questiona sobre a festa Julina ser 

Estadual ou Municipal, tem em resposta pela vereadora Luci que é estadual, mas festa é 

um modo de dizer, seria mais relacionado a venda de comidas típicas. O Município 

emprestou a cozinha do ginásio para ser usada na confecção das comidas. Sobre o 

comentário da Vereadora Damiana referente a calçada, solicita que esta se dirija ao Poder 

Executivo, para ter um melhor respaldo do que será ou não executado. Todos os 

vereadores têm o mesmo direito e igualdade. Como a Vereadora Tuti, a respeito do 

parquinho também tem passe para chegar ao gabinete, e questionar as decisões tomadas 

pelo Prefeito. Referente aos uniformes e o recurso recebido do Deputado Valdir 

Cobalchini, vinculado a emenda parlamentar, foram adquiridos 29 (vinte e nove) 

notebooks, para o CIEL e Anjo Azul, uma impressora, 4 (quatro) monitores, 2 (dois) 

computadores completos e uniformes escolares para crianças de dois a quatorze anos. 

Agradece ao Deputado pelo envio da emenda. Sobre a pá carregadeira comentado pela 

Vereadora Maria a pouco, a mesma se encontrava parada desde novembro, por motivos 

de pagamentos, e hoje está disponível para trabalhar. Ainda temos uma dificuldade 

referente a retroescavadeira, onde só há uma trabalhando, mas com muitos problemas. 

Algo que deve ser resolvido. Parabeniza a vereadora Maria pelo seu aniversário no dia 9 

(nove), sexta feira.  

 

 

 

 

 



Agradece a presença de todos, e convoca os vereadores para participarem da próxima 

sessão no dia 13.07.2021, as 19horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou 

que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2238 



 

 

Ao décimo terceiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Luci Salete Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, Adhemar 

Alexandre Dondel, Cleomar Inês Savaris Dreher, Juventino José Savaris Júnior, e Maria 

Elena Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os 

colegas vereadores. Justifica a ausência presencial do Vereador Gervesson Cadore, por 

motivo de saúde, mas que acompanhará de forma virtual a presente sessão. O Presidente 

solicita a secretaria que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca em 

discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

Ordem o Dia constou a Indicação nº 021/2021 de autoria da Vereadora Luci Salete 

Calegari, “Para que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria competente 

providencie a revitalização da pintura asfáltica, no perímetro da Rua da Liberdade que 

dá acesso à Comunidade São Roque até o final da Rua Linha Encruzilhada”, Após a 

leitura, o Presidente passa a palavra para autora da indicação para que faça a defesa. A 

Vereadora cumprimenta o Presidente e demais colegas vereadores. Explica que se 

deslocou por esse trajeto em período noturno, tendo percebido que a pintura asfáltica se 

encontra desgastada, principalmente a faixa que se encontra ao meio do asfalto.  Reforça 

que em dias de chuva a visibilidade fica ainda mais prejudicada. Conta com a 

compreensão dos colegas vereadores. O Presidente coloca a indicação em discussão e 

posteriormente em votação, sendo aprovada por unanimidade. Posteriormente consta a 

Indicação nº 022/2021 de autoria da Vereadora Cleomar Inês Savaris Dreher, “Para que 

o Executivo Municipal através da Secretaria de Obras e Infraestrutura providencie um 

estudo sobre a possibilidade de se fazer a Canalização ou Tubulação/Galeria do 

Rio/Córrego localizado na Gruta Velha até a Igreja Matriz. ”. O Presidente passa a 

palavra para a autora para que faça sua defesa. A Vereadora cumprimenta o Presidente e 

demais colegas vereadores. Como explicado na reunião passada, sendo que fez o 

comentário de tal situação, decidiu então, hoje trazer em forma de indicação para esta 

Casa. Salienta que o córrego que transpassa seu terreno, em dias de chuvas, o nível sobe 

de forma demasiada e causa estragos em todos os terrenos dos moradores desta localidade 

que há no leito de córrego.  Conta com a colaboração de todos os colegas. O Presidente 

coloca a indicação em discussão, e posteriormente em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, passa a Palavra Livre. Vereadora Maria Elena 

cumprimenta o Presidente e demais colegas vereadores, o Prefeito e todos os presentes. 

Comenta que ao final de semana, se encontrou com algumas famílias e crianças no parque 

de diversão municipal, e percebe que a Indicação da colega Luci na colocação de um 

toldo é de extrema importância. Já está lindo, bem cuidado e organizado, o local é muito 

frequentado. Parabeniza todos os funcionários que trabalham para manter o local em boas 

condições. O Vereador Fabiano Miqueloto cumprimenta o Presidente e demais colegas 

vereadores, o Prefeito e todos os presentes, comenta seu entusiasmo por estar participando 

presencialmente, após ter passado pela Covid. Esteve conversando com o Prefeito e com 

a colega Luci, sobre as referidas revitalizações. Comenta sobre a ponte de São Roque  

 

 

 

 

 



onde o parapeito está muito degradado. A ponte é usada como localização para os 

motoristas que fazem esta curva, e com essa revitalização asfáltica se torna de grande 

valia, que seja dado os devidos reparos para essa ponte. A Vereadora Luci Calegari 

cumprimenta novamente a todos e agradece a Vereadora Maria juntamente com o 

Vereador Fabiano por citar suas indicações, e pela oportunidade cedida para estar presente 

este mês nas reuniões. Após a Palavra Livre o presidente passa a palavra para o Prefeito 

Sérgio Calegari cumprimenta o Presidente e demais vereadores presentes. Comenta seu 

contento por ver todos presencialmente, juntamente com tantas mulheres presentes, 

especificamente quatro vereadoras, algo inédito na história deste Município. É 

extremamente importante a participação da mulher na política. Falando um pouco de 

nosso Município, as obras do asfalto São Roque/ São Luís estão nas etapas finais, com 

estimativa de finalização na semana que vem. Com o término nossa atenção se dirige em 

outras, como a licitação de uma calçada que se estende, desde a casa do CRAS até a Ponte 

de Barra Fria. Está previsto a inicialização da nova obra de PCH, em trinta dias, por isso 

se faz necessário uma calçada nesse perímetro. Não é possível que se faça a calçada nos 

dois lados da rua, devido que do lado de baixo, os postes se encontram no meio da mesma, 

se tornando inviável que se pague para mudar todos de lugar. Há também grandes recursos 

já destinados para pavimentações de nosso Município, na semana seguinte será 

encaminhado um projeto para esta Casa, referente a Obra da PCH de São Carlos, que já 

se encontra com 60% (sessenta por cento) concluída. Com o material excedente da 

furação, está saindo pedras de primeiríssima qualidade, e a mesma necessita de um local 

para sua destinação, nossa função será alocar um terreno para armazenar e futuramente 

usar as pedras para pavimentação. Sobre a retroescavadeira realmente estamos defasados, 

e com isso já está registrado o pedido de uma nova para nosso Município,  juntamente 

com um novo trator, sendo algo natural fazer a renovação da frota, devido ao desgaste 

das mesmas pelo tempo de uso. Referente a indicação da Vereadora Cleomar é louvável, 

algo que já foi iniciado tempos atrás, mas não concluído efetivamente, por faltar a licença 

ambiental. Agradece a ideia do Presidente Nelso de que quando recebermos a licitação 

para melhorar a drenagem fluvial do Município, nos apresentou uma melhor forma de 

condução dos tubos, que hoje se encontram drenando de forma eficiente. Mas para 

continuar acima da casa da vereadora Cleomar é necessário a licença ambiental que 

estamos esperando. Reforça que não é possível mudar o referido córrego da indicação de 

curso. Comenta sobre o orgulho que devemos carregar de nosso Município, já que no 

atual momento passamos de 200 (duzentas) empresas registradas, e com a PCH em pleno 

funcionamento nos trará uma grande injeção de dinheiro em nossa economia. Temos nos 

visitando hoje o Sr. Airtom, responsável pelo policiamento de nosso Município. Está 

sendo feito todo o possível para que seja feita a reforma da delegacia. Em aparte, a 

Vereadora Luci solicita ao Prefeito que explane um pouco mais sobre o nível do Rio do 

Peixe com as referidas barragens. Em resposta, o Prefeito comenta sobre o futuro dos 

carros, que a tendência é passar tudo para a energia elétrica, e com nosso revelo não é 

necessário se preocupar com o nível da água. Há grande possibilidade da construção de 

outra barragem, nos deixando com três barragens em funcionamento. Atualmente 

pensando no impacto ambiental não se faz mais grandes barragens, e sim se faz o 

aproveitamento de pequenos rios, ficando a central de controle e comando no distrito da 

Barra do Leão, com isso nos traz uma energia limpa. Em aparte o Presidente Nelso faz  

 

 

 

 

 



um comentário a respeito do serviço que uma escavadeira hidráulica de médio porte, 

sendo muito interessante talvez a troca por uma deste modelo. Solicita ainda, que as 

placas de sinalização que foram retiradas da SC que corta cidade, é muito importante que 

essas placas sejam devolvidas para os seus locais. E por fim o Prefeito Sérgio reforça sua 

alegria em prestigiar quatro vereadoras nesta Casa fazendo parte da história de 

Lacerdópolis, e comenta que nossa cidade é a primeira do Brasil a trocar 100% (cem por 

cento) das lâmpadas públicas para lâmpadas led. O Presidente agradece a presença de 

todos, inclusive do Sr. Airtom que está prestigiando está reunião, e que a reforma da 

Delegacia Municipal é algo de extrema importância para nossa população. Convoca os 

vereadores para participarem da próxima sessão no dia 20.07.2021, as 19horas. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada 

vai pelos presentes assinada.  
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Luci Salete Calegari                                                             Maria Elena Prando Trevizan 
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Ata n° 2239 

 

 

Ao vigésimo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão, 

sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Luci 

Salete Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, 

Cleomar Inês Savaris Dreher, Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Júnior, 

e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-

vindas a todos os colegas vereadores. O Presidente solicita a secretaria que faça a leitura 

da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca em discussão, e não havendo nada contra, 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo expediente na Ordem do 

Dia, passa a Palavra livre. A pedido, o Presidente concede a palavra ao Sr. Prefeito Sérgio 

Luiz Calegari, que cumprimenta a todos vereadores e vereadoras presentes. Justifica o 

atraso do Projeto referente ao depósito das pedras excedentes da PCH de São Carlos, 

quais serão depositadas, para futuramente serem usadas na pavimentação de estradas. Ao 

decorrer da semana o Projeto será elaborado. Sua visita hoje é referente a elaboração do 

PPA, sobre 2022 (dois mil e vinte e dois) até 2025 (dois mil e vinte e cinco), elencando 

as prioridades de ano a ano. É necessário agora, elaborar para os próximos 4 (quatro) 

anos. Deseja contar com a participação de todos. Assim após a troca de ideias, foi 

decidido que no dia 10 (dez) de agosto de 2021 (dois mil e vinte e um), será realizada a 

audiência pública com a participação de todos, no Centro Comunitário, devido ao 

distanciamento, às 18:00 (dezoito) horas. Assim, por este motivo, por determinação do 

Presidente, a Sessão Ordinária será adiantada, para as 17:00 (dezessete) horas. Por fim, 

agradece a oportunidade da palavra nesta Casa. O Presidente Nelso comenta sobre a 

Procissão de São Cristóvão, que acontecerá no dia 25 (vinte e cinco) de julho, com saída 

às 09:30 (nove e trinta) horas em frente ao Estádio Municipal de Lacerdópolis, com missa 

ás 10:30 (dez e trinta) horas. Após a missa com as devidas reservas, ocorrerá a entrega de 

carnes. O Vereador Adhemar Alexandre Dondel, inicia cumprimentando o Presidente e 

demais colegas vereadores. Agradece o serviço prestado na estrada que dá acesso a sua 

propriedade, que ficou em excelente estado. Comenta que no presente dia recebeu a 

segunda dose da vacina, e está se sentindo muito bem. Entende que devemos ficar atentos 

a todos os cuidados com a Covid-19. A Vereadora Cleomar Savaris, inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Parabeniza os serviços de 

reparos prestados, especificamente na calçada adjunta a SC que corta nosso Município, e 

que tal serviço é essencial. O Vereador Juventino Savaris, inicia cumprimentando o 

Presidente e demais colegas vereadores. Comenta sobre sua conversa com a Sra. 

Secretária Gisele, referente aos horários de saída das creches, em torno do dia dois de 

agosto, já haverá a alteração em torno de 15 (quinze) minutos. Tempo que facilita para 

que os pais se desloquem até o estabelecimento. Agradece ao Executivo, pela reabertura 

do ginásio, algo já solicitado com frequência e que foi atendido. No decorrer da semana 

esteve junto ao Assessor do Governo do Estado, Lucas Neves para debater sobre recursos 

vindos do Estado, e que se faz presente para fazer este meio campo. O Vereador 

Gervesson Cadore, inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. 

Presta as boas-vindas para as colegas Luci e Tuti. Aproveita para fazer o convite, que no  

 

 

 

 



 

próximo final de semana, no Dia dos Pais, terá na Igreja Matriz, bolos para venda, e para 

quem quiser. Que as reservas podem ser adiantadas. Agradece ao Prefeito Sérgio, e o 

parabeniza pela execução das obras cobradas nesta Casa. A Vereadora Damiana 

Didomenico, complementa e reforça o convite do dia 08 (oito), para a festa do Dia dos 

Pais. Até o dia 05 (cinco) as reservas poderão ser feitas. Na quinta feira dia 05 (cinco), 

terá o dia da Pizza Brotinho, que será o dia todo de entrega de pizzas, com intuito de 

sustentar nossa Paróquia. A Vereadora Maria Elena, inicia cumprimentando o Presidente 

e demais colegas vereadores. Agradece pela explanação do Sr. Prefeito, e o parabeniza 

por observar todas as obras em execução. Comenta a respeito do dia do homem, que foi 

dia 15 de julho, como pai, é gerado por uma mulher. Observando isso podemos ver que a 

mulher está cada vez mais emergindo e conquistando o seu lugar. E, o dia do homem foi 

criado para lembrar a importância do homem também, e que este deve cuidar mais de sua 

saúde. O Presidente Nelso aproveita a presença do Sr. Prefeito e comenta sobre a 

solicitação, de alguns moradores da comunidade de Santo Antonio, no acesso que leva 

até o cemitério para a reparação da estrada, como por exemplo, espalhar um cascalho, 

fará uma grande diferença no local. O Presidente agradece a presença de todos, e os 

convoca para participarem da próxima sessão no dia 27.07.2021, as 19 horas. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada 

vai pelos presentes assinada.  

 

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

Luci Salete Calegari                                                             Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                                           Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                  Cleomar Inês Savaris Dreher 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                      Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

 



 

Ata n° 2240 

 

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os 

senhores vereadores: Luci Salete Calegari, Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, 

Adhemar Alexandre Dondel, Cleomar Inês Savaris Dreher, Gervesson Antonio Cadore, 

Juventino José Savaris Júnior, e Maria Elena Prando Trevisan. O Sr. Prefeito Sérgio Luiz 

Calegari inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores presentes, 

explica um pouco sobre o Projeto de Lei 016/2021 protocolado nesta tarde, referente a 

verba repassada para o UPA de Herval D’Oeste, que estava correndo risco de fechar 

devido aos atrasos nos repasses do Governo Federal. Por tal motivo, nosso Município 

decidiu dobrar a verba repassada, de R$ 1,50 (um real e cinquenta centavos), para R$ 3,00 

(três reais) por pessoa, tendo como base populacional os números disponibilizados pelo 

senso do IBGE, no ano de 2019 (dois mil e dezenove). Ressalta que foram atendidos na 

UPA 360 (trezentos e sessenta) munícipes de Lacerdópolis em 2020, e em 2021 (dois mil 

e vinte e um) já são 196 (cento e noventa e seis) atendimentos, por isso entende ser justo 

que o repasse seja dobrado, para que tal benefício seja mantido. O Sr. Prefeito agradece 

pela palavra e solicita a licença de todos, devido a ter outro compromisso em seguida. O 

Presidente Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas 

vereadores. Solicita a secretaria que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, 

coloca em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na ordem do dia consta o Projeto de Lei nº 016/2021 que dispõe sobre “a 

autorização para assinatura de termo de convênio para manutenção da Unidade de 

Pronto atendimento (UPA) DE Herval d’Oeste”, o Presidente solicita a secretária para 

que faça a leitura do devido Projeto. Após a leitura, o presidente suspendeu os trabalhos 

e baixou o referido projeto as comissões para a leitura e devida discussão. Retornando os 

trabalhos, colocou Projeto de Lei nº 016/2021 que dispõe sobre “a autorização para 

assinatura de termo de convênio para manutenção da Unidade de Pronto atendimento 

(UPA) DE Herval d’Oeste”, em discussão e não havendo nada contra, em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente reforça o aviso da audiência 

pública que será no dia 10/08/2021 as 18:00 (dezoito horas) no Centro Comunitário, como 

discutido. Assim, neste dia a sessão ocorrerá as 17:00 (dezessete horas). Não havendo 

mais nada a tratar é passada a Palavra Livre. Vereadora Luci Calegari, cumprimenta o 

Presidente e demais colegas vereadores. Agradece ao Vereador Sérgio, juntamente ao seu 

partido MDB por disponibilizarem a cadeira nesta Casa de Leis pelo período de um mês. 

Comenta sua alegria por prestar esse tempo de trabalho, e deseja a todos uma ótima 

caminhada durante o mandato. O Vereador Fabiano Miqueloto, inicia cumprimentando o 

Presidente e demais colegas vereadores. Dá as boas-vindas ao Dr. Cassiano que vem nos 

auxiliar neste tempo que a Dra. Janaina estará fora. Comenta sobre sua passagem pela 

linha São Luiz, e sobre a boa qualidade asfáltica construída no local, ficando agora só 

necessário as devidas sinalizações. A Vereadora Cleomar Savaris, inicia cumprimentando 

o Presidente e demais colegas vereadores. Agradece pelo tempo que lhe foi cedido, e que 

foi muito bem recebida. Solicita que fique registrado novamente o seu pedido de reforma  

 

 

 

 



 

do parque de diversão localizado nas proximidades da Igreja Matriz. O Vereador 

Juventino Savaris, inicia cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Dá 

as boas-vindas ao Dr. Cassiano. Comenta sobre o Projeto protocolado hoje, e parabeniza 

o Executivo pela atitude tomada em relação a UPA. Situação que já havia comentando 

anteriormente, juntamente com uma indicação verbal de sua autoria. Deseja a Dra. 

Janaina sucesso em sua caminhada. O Vereador Gervesson Cadore, inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Dá as boas-vindas ao Dr. 

Cassiano que nos acompanhará e nos auxiliará. Sobre as vereadoras Luci e Tuti deseja 

que possam futuramente estar voltando a essa Casa para novas indicações e ideias sobre 

nosso Município. Parabeniza o Sr. Cláudio Da Cas, por estar na obra de pavimentação no 

sábado e domingo, com o seu esforço foi possível a conclusão, que por sinal ficou em 

excelente estado. Parabeniza a comunidade de São Cristóvão pela linda festa e procissão 

que teve neste último final de semana. A Vereadora Damiana Didomenico, inicia 

cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores. Dá as boas-vindas ao Dr. 

Cassiano nesta Casa. Agradece as vereadoras Luci e Tuti pelo tempo compartilhado junto, 

algo emocionante prestigiar mais duas mulheres participando da política. Deseja tudo de 

bom e que futuramente retornem para compartilhar mais ideias e experiências nessa Casa. 

A Vereadora Maria Elena, inicia cumprimentado o Presidente e demais colegas 

vereadores. Dá as boas-vindas ao Dr. Cassiano, que será uma ótima experiência. Deseja 

a Dra. Janaina sucesso em sua caminhada. Para as vereadoras Tuti e Luci, foi algo muito 

bom ter mais mulheres presentes para novos pensamentos, onde a política é algo que não 

se nasce sabendo, mas sim que se aprende durante a caminhada. Comenta um pouco sobre 

a festa de São Cristóvão, algo que é muito emocionante prestigiar a fé que os motoristas 

têm pelo no padroeiro. O trabalho deles é muito importante para nossa economia. No 

mesmo dia foi comemorado o Dia do Colono, palavra que hoje em dia pode soar um 

pouco estranha, mas a palavra “colono” significa que os mesmos colonizaram as terras 

que vivemos, posteriormente foram chamados de agricultores, produtores rurais e hoje 

cada um já está direcionado especificamente para sua atividade. Deseja que o empresário 

rural seja tão valorizado e bem visto quanto o caminhoneiro. O Presidente Nelso dá as 

boas-vindas ao Dr. Cassiano, e que será muito bem recebido nesta Casa. Podemos 

observar que aqui em Lacerdópolis, os partidos trabalham juntos pelo bem da população 

e deixam as diferenças de lado, algo bem difícil de encontrar em outros lugares nos dias 

atuais, deseja ao mesmo uma boa caminhada neste período e o passa a palavra. O Dr. 

Cassiano de Deus e Silva, que cumprimenta o Presidente e demais vereadores presentes, 

agradece pela oportunidade de participar nesta Casa, especialmente ao Sr. Presidente e a 

Dra. Janaina pelos ensinamentos. Comenta sobre sua experiência na Câmara de Herval 

D’Oeste, e que diferentemente daqui a disputa partidária lá é bem acirrada. Se 

disponibiliza totalmente para o contato e eventuais dúvidas. Espera atender as 

expectativas de todos e com certeza dará o seu melhor. Ao fim o Presidente Nelso 

agradece a presença das vereadoras Tuti e Luci no mês corrente, que foi de grande valia 

as ideias e explicações apresentadas. Agradece a Dra. Janaina pela paciência e 

ensinamentos repassados a todos, e a deseja êxito em sua caminhada. Instiga uma 

discussão aberta sobre algumas estradas de interior, onde foi procurado por quatro 

produtores que solicitaram uma lombada em frete a suas casas, devido à alta velocidade 

dos veículos. Em outras situações o mesmo é procurado para a revitalização, e quando  

 

 

 

 



 

revitaliza há reclamações de excesso de velocidade, ficando uma situação redundante e 

de difícil escolha, por isso este Presidente traz a questão para ser discutida. A Vereadora 

Maria comenta que é uma forma de educação e respeito dos motoristas que andem em 

baixa velocidade, devido ao número de moradores locais. A Vereadora Luci comenta 

sobre a rua do campo, e como uma lombada talvez não resolva totalmente o problema, 

pois após passar a lombada os motoristas aceleram apressadamente para retornar a 

velocidade. E como há algumas lombadas os veículos que desejam desviar de algum 

caminhão por exemplo que está na SC, todos desviam pela rua do campo, se tornando 

algo perigoso. O Vereador Gervesson comenta sobre a possibilidade de uma faixa elevada 

para solucionar o problema. Por fim o Vereador Juventino acredita não ser viável mais 

uma lombada. O Presidente Nelso comenta que trouxe o caso para conhecimento de todos 

e com isso uma breve discussão. Agradece a presença de todos, e os convoca para 

participarem da próxima sessão no dia 03.08.2021, as 19 horas. Nada mais havendo a 

tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos 

presentes assinada.  

 

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

Luci Salete Calegari                                                             Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                                           Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                  Cleomar Inês Savaris Dreher 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                      Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ata n° 2241 

 

 

Ao terceiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, Modesto da Cas, Gervesson 

Antonio Cadore, Juventino José Savaris Júnior, e Maria Elena Prando Trevisan. O 

Presidente Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas 

vereadores. Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a 

leitura, coloca em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na ordem do dia constam dois Projetos de Lei, sendo o primeiro Projeto 

de Lei nº 017/2021 que dispõe sobre “Autorizar abertura de crédito 

Especial/Suplementar no Orçamento vigente e dá outras providências. ”, e o Projeto de 

Lei nº 018/2021 que dispõe sobre “a autorização para a assinatura de instrumento 

contratual para fins de depósito de pedriscos e outras providências. ’’ O Presidente 

solicita a secretária para que faça a leitura dos devidos Projetos. Após a leitura, o 

presidente suspendeu os trabalhos e baixou os referidos projetos as comissões para a 

leitura e devida discussão. Retornando os trabalhos, colocou o Projeto de Lei nº 

017/2021 que dispõe sobre “Autorizar abertura de crédito Especial/Suplementar no 

Orçamento vigente e dá outras providências. ”, e o Projeto de Lei nº 018/2021 que 

dispõe sobre “a autorização para a assinatura de instrumento contratual para fins de 

depósito de pedriscos e outras providências. ’’ Em discussão e não havendo nada contra, 

em votação, sendo ambos aprovados por unanimidade. Na sequência, consta o 

Requerimento de Moção de Aplausos nº 002/2021 de autoria da Bancada do PP, e o 

presidente solicita a secretária que faça a leitura do requerimento. Após a leitura a palavra 

foi passada ao líder da bancada para que faça a defesa do mesmo. O Vereador Modesto 

da Cas inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, comenta que 

a ideia já vem sendo discutida a algum tempo, e que esta moção que tem por finalidade 

parabenizar o esforço do Sr. Fredson Dall’Orsoletta por se dedicar inteiramente as 

corridas de gaiola de nosso Município, levando dessa maneira o nome de Lacerdópolis 

para todo o Estado. Lembra ainda que o mesmo já foi vereador desta casa, e como 

vereador conseguiu organizar um campeonato entre as comunidades, claro com a ajuda 

de outros colegas, e por esse motivo de estar sempre disposto ao esporte municipal viemos 

através deste requerimento, solicitar a referida moção de aplausos. O Presidente coloca o 

Requerimento de Moção de Aplausos 002/2021 em discussão, e não havendo nada 

contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na ordem 

do dia é passada a palavra livre. Iniciado pelo Vereador Juventino Savaris, que 

cumprimenta ao Presidente e demais colegas vereadores, fala sobre as vacinas da covid-

19, amanhã serão disponibilizadas mais 72 (setenta e duas) doses, 17 (dezessete) para 

empresas e 17 (dezessete) para maiores de 35 (trinta e cinco) anos, e com a vacinação os 

casos a nível federal foram reduzidos em grande escala, nosso Município hoje se encontra 

com 3 (três) casos ativos,  até este momento já foram vacinados 1428 (mil quatrocentos 

e vinte e oito) pessoas, e com a segunda dose 723 (setecentos e vinte e três), esperamos 

em pouco tempo que o uso da máscara seja liberado, juntamente com o comentário do  

 

 

 

 



 

colega Modesto sobre o requerimento, só temos elogios referente ao Fredson, qual já 

passou por esta Casa e hoje se entrega totalmente ao esporte Municipal, como a corrida 

de gaiolas, qual tem reconhecimento em todo nosso Estado, e esta pequena homenagem 

é parabenizando o mesmo por seus feitos. A Vereadora Damiana Didomenico inicia 

cumprimentando ao presidente e demais colegas vereadores, reforça o comentário sobre 

a homenagem ao colega Fredson, que se dirige também a todos que fazem parte dessa 

estrutura, como os pilotos e as famílias que estão ali juntos torcendo, e ao conversar com 

alguns organizadores pode observar a grande quantidade de pessoas que vem de fora para 

prestigiar, fazendo com que essa pista seja reconhecida nacionalmente, agradece o apoio 

e julga justo o requerimento. A Vereadora Maria Elena inicia cumprimentando ao 

presidente e demais colegas vereadores, em nome do cidadão Emir também conhecido 

como “alemão” pelos serviços prestados pela Secretária de Obras em sua propriedade, 

serviço qual ficou em excelente estado, comenta sobre sua participação na reunião de 

sábado passado ministrada pela EPAGRI, onde as extensionistas Ilda e Maria realizaram 

um ótimo trabalho no clube de mães, trabalho realizado em grupo e com finalidade de 

manter vivos os saberes do povo, resgatando receitas antigas e típicas, e nos 

disponibilizou algumas para degustação, e com essas receitas foi criado um livro, muito 

bem formulado inclusive, onde constam as receitas e fotos das cozinheiras, a obra Saberes 

e Sabores: comida como cultura em Lacerdópolis receitas apresentadas pelas mulheres 

das comunidades rurais, e com isso deixa sua parabenização pelo lindo trabalho, comenta 

a respeito do mês de agosto, que trata sobre a violência contra a mulher, e como existem 

várias formas de violência, para falar um pouco mais sobre o assunto convida a Dra. 

Janaina para fazer o uso da tribuna e proferir algumas palavras. A Dra. Janaina inicia 

cumprimentando ao presidente e em seu nome todos os vereadores, comenta sobre o 

agosto lilás que é o mês de erradicação da violência contra a mulher, sendo no mês de 

agosto devido que em 7 de agosto de  2006 o Presidente Lula promulgou a Lei Maria da 

Penha, lei que leva o nome da cidadã Maria da Penha, estudante brasileira que conhece 

um colombiano, durante o relacionamento houve e casamento e com este vieram os filhos, 

após um tempo o mesmo desferiu dois tiros em suas costas, após cirurgias e com seu 

retorno foi mantida em cárcere privado, e houve a tentativa de homicídio quando em um 

banho ele tentou eletrocutá-la, sendo justo que a lei receba seu nome, mas há outros tipos 

de violência contra a mulher, sendo elas física, moral, psicológica, financeira e sexual, 

todos tipos passiveis de pena e reparação. Lembra ainda que a OAB tem um 

desdobramento chamado OAB Por Elas, onde mulheres vítimas recebem 

acompanhamento gratuito, ficando o estado responsável pelos honorários advocatícios. 

Por fim, agradece pela palavra e deseja a todos um excelente agosto lilás. O Presidente, 

na sua fala, reforça o comentário da Vereadora Maria Elena, onde nos disponibilizaram 

algumas receitas produzidas no interior, quais estão disponíveis para degustação, fala a 

respeito da deficiência que temos em operadores da máquinas em nosso Município, sendo 

interessante treinar profissionais do Município mesmo, por exemplo com cursos 

preparatórios para que os mesmos permaneçam aqui trabalhando, e como sugestão deixa 

a ideia a respeito dos funcionários responsáveis da limpeza da cidade, onde fossem 

designados a cada dia limpar uma parte, ou um bairro, sobre a indicação feita 

anteriormente solicitando a iluminação do anjo azul, a mesma foi atendida, as lâmpadas 

estão funcionando perfeitamente, só julgo necessário ainda fazer a pintura da parte  

 

 

 

 



 

 inferior da escadaria com a cor azul, ficando o serviço padronizado. Também reforça o 

aviso da audiência pública que será no dia 10/08/2021 as 18:00 (dezoito horas) no Centro 

Comunitário, como discutido. Assim, neste dia a sessão ocorrerá as 17:00 (dezessete 

horas). Agradece a presença de todos, e os convoca para participarem da próxima sessão 

no dia 10.08.2021, as 17 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se 

lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Sérgio Antonio Calegari                                                       Maria Elena Prando Trevizan 
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Ata n° 2242 

 

 

Ao décimo sétimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os 

senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, Modesto da Cas, 

Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Júnior, e Maria Elena Prando 

Trevisan e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá 

as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura 

da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca em discussão, e não havendo nada contra, 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constam duas indicações, 

a primeira de autoria do Vereador Gervesson Cadore, Indicação 023/2021. “Para que o 

Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria competente providencie a iluminação 

dos postes que se encontram próximos as casas do meio rural. ” E a segunda de autoria 

da Vereadora Maria Elena Indicação 024/2021 “Para que o Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria de Obras e Infraestrutura providencie a sinalização adequada, 

por meio de placas informativas no interior do Município principalmente em estradas 

que possuem encruzilhadas. ” O presidente solicita a secretária que faça a leitura da 

Indicação 023/2021. Após a leitura a palavra foi passada para seu autor para que faça a 

defesa da mesma. O Vereador Gervesson Cadore inicia cumprimentando ao Presidente e 

demais colegas vereadores, comenta que a intenção é uma luminária para cada 

propriedade, onde a intenção é iluminar a residência do produtor, trazendo mais segurança 

para o mesmo, podendo tal feito nos deixar ainda mais destacados no Estado, onde já 

somos pelo motivo que a cidade está inteiramente iluminada por lâmpadas led, se 

pensássemos na SC que corta nosso Município, principalmente no trecho que passa pelo 

silo da Coolacer, se cada propriedade tivesse uma lâmpada dessa, com certeza ficaria 

muito bonito. O Presidente coloca a indicação em discussão e não havendo nada contra 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Solicita a segunda secretária para que faça 

a leitura da indicação 024/2021. Após a leitura a palavra foi passada para a autora da 

indicação para que faça a defesa da mesma. A Vereadora Maria Elena inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas, comenta que ao passar por uma estrada 

que corta o Município a mesma, que aqui reside, encontrou dificuldades para achar o 

destino correto, e com isso julgou necessário esta indicação, fala sobre os motoristas que 

por essas estradas também passam e geralmente com o auxílio do GPS, que nem sempre 

leva pelo melhor caminho, mas sim pelo mais curto, acontecendo de passarem por 

estradas de difícil acesso, com algumas placas de indicação facilitará muito quando algum 

motorista se depara com as  várias encruzilhadas que se encontram nessas estradas. O 

Vereador Sérgio elogia a indicação e julga a mesma e extrema importância, comenta 

também sobre a placa de identificação do Distrito de São Roque, algo já comentado várias 

vezes, e que também é de extrema importância, para engrandecer os moradores que ali 

residem. O Vereador Modesto comenta uma indicação de sua autoria que é semelhante, 

mas para que todos os pontos de entrada e saída sejam sinalizados, e com isso deixa o seu 

apoio. O Presidente coloca a indicação em discussão e não havendo nada contra em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na ordem do dia é  

 

 

 

 



 

passada a palavra livre. Iniciada pelo Vereador Sérgio Calegari, que cumprimenta ao 

Presidente e demais colegas presentes, agradece aos cumprimentos de sentimentos pelo 

falecimento de seu pai, qual já vinha se preparando para o momento a algum tempo, e 

com isso deixou muita saudade na família, mas não tristeza, por sempre reforçar que viveu 

uma vida próspera e que viveu tudo o que tinha para viver, deixando este plano com um 

ar de dever cumprido, comenta que no período de sua licença continuou acompanhando 

as atividades da Câmara, e percebeu o aumento do repasse de verba para o UPA, 

parabeniza o Prefeito pela excelente decisão, qual já haviam conversado anteriormente, e 

com isso agradece em nome da Bancada MDB, pela nobre decisão, fala um pouco a 

respeito do comentário do Deputado Sérgio Reis, a respeito da greve, que em teoria iria 

parar o Brasil, mas não teve êxito, por isso reforça que os políticos são líderes, e devem 

ter muito cuidado com o que se pensa, e muito mais com o que se fala, por isso sempre é 

necessário pensar muito antes de manifestar. O Vereador Modesto da Cas inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, começa falando a respeito 

da procissão de São Cristóvão, onde não teve participação da Prefeitura, qual deveria ter 

disponibilizado pelo menos alguns carros e secretários para acompanhar a mesma, e a 

comenta também sobre uma divulgação passada na rádio, onde a crianças estão indo 

participar da escolinha de esportes em Santa Bárbara, questiona assim porquê o 

Município não pode ter uma escolinha aqui no centro, para que não seja necessário as 

pessoas se deslocarem até o interior para isso. Traz também para esta Casa os 

questionamentos da população a respeito do que a Policia Civil estava fazendo aqui. O 

Vereador Juventino Savaris inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, deixa novamente seus sentimentos a família Calegari, comenta sobre o papel 

do vereador que não é somente legislar, mas também de fiscalizar, e com a investigação 

da Policia Civil que está acontecendo nos Municípios como Ipira, Capinzal, Treze Tílias, 

e com isso apresenta um trecho que o Delegado discursou na rádio, questiona o Prefeito 

que se encontra presente sobre a nota de esclarecimento postada nas redes sociais, onde 

o valor de pesquisa está em torno de vinte mil reais, julgando assim que para um cidade 

pequena como é Lacerdópolis, não é necessário algo assim, indo as ruas e conversando 

com a população já é o suficiente para saber o que precisa ser melhorado, reforça que não 

é um valor absurdo, mas também não é necessário que seja destinado para tal fim, e cita 

um exemplo, de uma empresa em Treze Tílias, onde a mesma em dois anos faturou dois 

milhões de reais, algo absurdo, e que a Polícia prossiga com as investigações, lembra que 

desde a Constituição de 1988 já ocorreram dois Impeachment, de Presidentes da 

República, e da mesma maneira nas Prefeituras também pode ocorrer a mesma situação 

se julgada necessária, aconselha o Prefeito que vá até a imprensa, rádio e se pronuncie 

esclarecendo para toda a população a respeito de tal assunto, comenta sobre as duas 

ultimas noticias propagadas a respeito do Município, a penúltima a respeito à enxurrada, 

e essa agora a respeito da investigação, falando ainda da nota de esclarecimento é da 

gestão atual, mas a investigação abrange a gestão anterior, que o Prefeito da gestão 

anterior também se pronuncie, deseja que a investigação traga a verdade para todos, que 

o mal caia por terra, e que a verdade seja revelada. A O Vereadora Damiana Didomenico 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, fala sobre a nova 

modalidade de esporte que chega em nosso Município, o Kickboxing, qual é uma arte 

marcial com diversos benefícios, algo excelente para todas as idades, já há em torno de  

 

 

 

 



 

52 (cinquenta e duas) pessoas interessadas, e com isso o Prefeito disponibilizou uma sala 

para que sejam ministradas as aulas, nesta quinta-feira já terá a primeira aula 

experimental, esporte qual veio para somar, completando a ideia do colega Modesto das 

aulas no Santa Barbara, onde há grande quantidade de reclamações dos pais, onde 

questionam o grande deslocamento que é feito para levar as crianças até lá, trazendo assim 

a indignação destes pais, para que sejam prestados esclarecimentos. A Vereadora Maria 

Elena inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, presta 

novamente os pêsames para a família Calegari, e comenta sobre as Audiências Públicas 

ministradas em nosso Município, e nós como população o dever de ir e participar, para 

que se possa entender melhor como as coisas funcionam, a participação nas assembleias 

e audiências são de extrema importância, mas faz falta a ausência das pessoas, para uma 

diversificação de ideias, por exemplo entender como funciona o trabalho da Assistente 

Social, fala a respeito do trabalho prestado pela Psicóloga, como ainda é discriminado, 

por algumas pessoas, mas é um trabalho muito interessante que auxilia várias pessoas, 

agradece ao Prefeito juntamente com a Secretaria de Obras pelo Serviço prestado na 

Linha Nair, e sobre o esporte como a colega Damiana comentou, a colaboração das 

pessoas é essencial nos projetos municipais, este professor que está iniciando os trabalhos 

de Kickboxing é um profissional excelente, pelo observado tem um grande conhecimento 

e profissionalismo, e com isso deixa o reforço para a população que participem tornando 

o projeto mais interessante. O Presidente Nelso parabeniza o Vereador Sérgio pela 

iniciativa de conversar com o Prefeito a respeito da verba destinada ao UPA, e com isso 

parabeniza o Prefeito também por acatar a decisão, fala a respeito da lavagem de calçadas, 

onde foram questionados sobre o consumo e água excessivo para isso, e reforça que o 

poço aquífero está sendo monitorado e o mesmo se encontra em perfeito estado, 

complementa também que não há decreto nenhum solicitando o racionamento de água. 

No momento da presidência, conforme faculta o regimento, aproveita para mais uma vez 

desejar os sentimentos para o Vereador e Vice-Presidente Sergio Antônio Calegari e seus 

familiares, em razão do falecimento do seu Pai, Hermando Calegari, Como ato de respeito 

ao Vereador e Seus familiares, decretou luto oficial da Câmara por três dias e prorrogamos 

a sessão ordinária que seria realizada no dia dez, para a presente data, conforme todos 

foram devidamente cientificados, comenta que a atitude desta família é um exemplo para 

todos, como cuidaram do Sr. Hermando durante todos esses anos de forma magnifica. O 

Dr. Cassiano traz resposta ao questionamento feito anteriormente a ele, sobre o uso dos 

automóveis públicos, e que os mesmos só devem ser usados para fins públicos, se 

tornando indevido usá-los para eventos diversos. Com a palavra o Sr. Prefeito, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais vereadores presentes, comenta sobre o 

falecimento do Sr. Hermando, qual teve uma digna, longa e próspera caminhada, quanto 

as escolas de futsal, qual comentado na rádio, nenhum Município voltou ainda, estamos 

todos seguindo os protocolos da região da AMMOC. Sobre a investigação, comenta sobre 

a transparência de seu mandato, e que tudo está disponível hoje para ser avaliado, toda a 

documentação solicitada foi entregue, foram realizadas sim licitações no Município, e 

tudo conforme a lei determina, todos com orçamentos e o menor orçamento contratado, 

explica sobre o sentido da pesquisa, onde temos um Município rico nas mãos e temos que 

saber onde destinamos da melhor maneira as verbas, e com esse conhecimento saber se 

está tendo desenvolvimento da parte dos secretários nas comunidades, é essencial a  

 

 

 

 



 

comunicação entre população e governo, para saber as diversas ideias, com isso reforça 

a transparência de seu mandato. Ao final disponibiliza aos vereadores as planilhas de 

orçamentos e pesquisas para que todos tomem ciência, por fim expressa o orgulho de 

fazer parte deste Município, e de como os presentes vereadores também devem ter. O 

Presidente agradece a presença de todos, e os convoca para participarem da próxima 

sessão no dia 24.08.2021, as 19 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou 

que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  

 

 

 

 

  

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

 

 

 

Sérgio Antonio Calegari                                                       Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                                           Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                                      Modesto da Cas 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                      Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ata n° 2243 

 

 

Ao vigésimo quarto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os 

senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Damiana Didomenico, Modesto da Cas, 

Gervesson Antonio Cadore, Maria Elena Prando Trevisan e Sérgio Antonio Calegari. O 

Presidente Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas 

vereadores. Justifica a ausência do vereador Juventino por motivos particulares. Solicita 

ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca em 

discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

ordem do dia consta uma indicação, de autoria do Vereador Gervesson Cadore, Indicação 

025/2021. “Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria competente 

providencie a construção de uma quadra de basquete, de 3x3 jogadores, pode ser 

construída na área de Lazer, nas proximidades do palco. ” O presidente solicita a 

secretária que faça a leitura da mesma. Após a leitura a palavra foi passada para seu autor 

para que faça a defesa da mesma. O Vereador Gervesson Cadore inicia cumprimentando 

ao Presidente e demais colegas vereadores, comenta que a quadra solicitada é um pedido 

dos jovens, e que a mesma ocupa um pequeno espaço como citado na indicação, sendo 

interessante o local citado também, devido que no mesmo não será necessário desmanchar 

nada, para os jovens o incentivo do esperto é muito necessário, para que desenvolvam o 

habito de se exercitar, sem contar que ao destinar o tempo para as atividades, deixam de 

lado outras coisas, como por exemplo o consumo de álcool e drogas. Por intermédio do 

Vereador Gervesson, está presente para proferir algumas palavras referentes ao esporte o 

Sr. Secretário Alex, e para o mesmo é concedido a palavra. Inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais presentes, fala sobre o basquete 3x3, que é o esporte urbano mais 

popular do mundo, esporte qual a juventude gosta muito, e realmente os jovens sentem 

falta de praticar esse esporte, e por isso contamos que o Prefeito seja companheiro para 

efetuar tal processo, falando um pouco sobre as escolinhas parabeniza a comunidade de 

Santa Bárbara pelo trabalho realizado, e que todo trabalho que envolve comunidades deve 

haver o máximo de atenção devido as novas variantes, para que nenhuma família seja 

contaminada, parabeniza o professor de Educação Física do colégio CIEL, é um professor 

espetacular, se dedicou agora nessa época de olimpíadas a ensinar as modalidades 

disputadas para as crianças, como salto em atura, arremesso de dardo, revezamento e entre 

outros, trabalho de extrema importância com nossas crianças, e sobre a quadra indicada 

nesta noite é realmente solicitada pelos jovens, sendo de extrema importância que seja 

aprovada e construída. O Presidente Nelso coloca a indicação em discussão, e não 

havendo nada contra em votação, sendo aprovada por unanimidade. Temos hoje a 

presença da Sra. Neidler Bernardi, que por convite da vereadora Maria Elena vem até esta 

casa proferir algumas palavras referente aos trabalhos da assistência social e do CRAS. 

A Sra. Neidler inicia cumprimentando ao Presidente e demais vereadores presentes, 

agradece a vereadora Maria Elena pela oportunidade, entrega aos presentes um resumo 

que fala sobre a política de Assistência Social, explica o surgimento da assistência social, 

e como o assistencialismo auxiliou as famílias ao longo da história, e que o mesmo serviço  

 

 

 

 



 

está presentes a todos os cidadãos, desde que se prove estado de necessidade da parte que 

precisa, a seguridade social não é necessária que se faça contribuição para que se possa 

ser beneficiado, é um benefício gratuito, desmistifica a ilusão que as pessoas tem referente 

ao serviço do CRAS, sobre a entrega de bolsa família e cesta básica, apoio que vai muito 

além disto, como o atendimento de famílias durante o período diurno, e em alguns casos 

noturnos por solicitação, apoio realizado com intuito de aproximar inteiramente o vínculo 

familiar, e não somente de pessoas especificas do meio familiar. Explica o modo que a 

família é entrevistada para que sejam concedidos os benefícios, e conforme o tempo e o 

trabalho realizado com os mesmos são passadas orientações para que possam converter a 

situação e não necessitar mais do recebimento de auxílios, podendo melhorar sua 

qualidade de vida. Conta como funciona as visitas familiares, inclusive em época de 

pandemia com os agendamentos, serviço de grande valia, inclusive comentado pelo 

Vereador Sérgio Calegari, em visitas realizadas na casa de seu pai, e como o mesmo se 

sentia bem e gostava das atividades desenvolvidas e desta maneira parabeniza os 

trabalhos prestados, quais são evidentes os frutos gerados. Por fim comenta que a 

assistência social é uma política muito bonita, um serviço muito gratificante para todos 

os envolvidos. O Presidente Nelso agradece a presença da Sra. Neidler pelos 

esclarecimentos prestados, quais foram de grande valia para esta Casa, e que a mesma se 

encontra sempre de portas abertas. Não havendo mais nada a tratar é passada a Palavra 

Livre, iniciada pela Vereadora Maria Elena. Que inicia cumprimentando ao Presidente e 

demais colegas vereadores presentes, agradece a Sra. Neidler pelos esclarecimentos, 

comenta sobre a importância da assistência social, e que só soube da importância quando 

efetivamente participou dos projetos e reuniões, ressalta a importância da participação em 

assuntos públicos como esse, pois na ausência de informação que surge os maus 

entendimentos, fala a respeito de uma visita que efetuou para uma família em época de 

campanha, qual no minutos antes teria recebido a visita da assistência social, e era nítido 

no ambiente a felicidade dos moradores pela visita, podendo ser perceptível o ótimo 

trabalho realizado, deixa os sentimentos ao Sr. Osvaldir pelo falecimento de seu irmão, 

fala sobre o agosto lilás, e como a violência da mulher é um assunto ainda pouco 

comentado, e como a crença e hábitos vem refletindo nesta situação, parabeniza o Prefeito 

pelo aniversário ocorrido no dia anterior. A Vereadora Damiana Didomenico inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, agradece ao Sr. Alex e Sra. 

Neidler pelos esclarecimentos prestados nesta noite, conhecimentos que poderão ser 

passados adiante quando surgem questionamentos aos vereadores, deixa registrado que 

no dia 11/09/2021 teremos uma representante no Concurso Miss Santa Catarina, a Sra. 

Jeniffer Slongo, qual representará Lacerdopolis, ficará em Balneário Camboriú e 

deixamos aqui todo o apoio, esperamos que esse título venha para nosso Município. O 

Vereador Fabiano Miqueloto inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, parabeniza o Sr. Prefeito pelo seu aniversário, e agradece a presença do Sr. 

Alex pelos esclarecimentos, reforça a todos que gostam do esporte que tem vontade de 

votar, que continuem tomando todos os cuidados a respeito do covid-19, agradece 

igualmente a Sra. Neidler pela palestra que nos concedeu nesta noite e que todos os 

conhecimentos repassados foram de grande valia.  O Vereador Sérgio Calegari, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, parabeniza a Sra. Neidler 

juntamente com a Sra. Tati por todo trabalho prestado com total dedicação, para a terceira  

 

 

 

 



 

idade, principalmente com seu pai, qual adorava as atividades desenvolvidas, trabalho 

que ficou muito marcado para o mesmo, sobre o agosto lilás agradece a Vereadora Maria 

Elena pelos comentários, e cita um evangelho encontrado na bíblia, qual os leigos trazem 

uma interpretação errônea, e devemos trazer esta interpretação para os momentos atuais, 

onde a mulher e homem devem pensar e agir em conjunto, onde um ajuda o outro. O 

Presidente Nelso parabeniza o Sr. Prefeito por seu aniversário, e comenta que estamos se 

aproximando do Dia De Finados, sendo importante redobrar a atenção com a distribuição 

de água no cemitério municipal, qual na véspera do feriado há grande quantidade de 

pessoas utilizando água para limpeza e acaba faltando, sobre as placas indicadas pela 

vereadora Maria Elena, comenta que estão sendo estudados os modelos e que com 

paciência futuramente serão disponibilizadas deixando os interiores do município mais 

sinalizados, por fim presta os sentimentos à família Da Cas pelo falecimento do Sr. 

Vantoir ocorrido no dia 22/08. O Presidente agradece a presença de todos, e os convoca 

para participarem da próxima sessão no dia 31.08.2021, as 19 horas. Nada mais havendo 

a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai 

pelos presentes assinada.  
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Sérgio Antonio Calegari                                                       Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                                           Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                                      Modesto da Cas 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                      Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

 

 



 

Ata n° 2244 

 

 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 

19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Maria Elena Prando Trevisan e 

Sérgio Antonio Calegari. O Presidente Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-

vindas a todos os colegas vereadores. Justifica a ausência da vereadora Damiana 

Didomenico por motivos particulares. Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata 

da sessão anterior, após a leitura, coloca em discussão, e não havendo nada contra, em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Iniciando a Ordem do Dia consta um 

requerimento de autoria do Vereador Gervesson Cadore que “Solicita emenda 

parlamentar de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para melhorias na sede da 

Associação Esportiva e Recreativa Cultural BENFICA” O Presidente solicita a Secretária 

que faça a leitura do mesmo. E posteriormente passa a palavra para o autor do 

requerimento para que faça a defesa do mesmo. O Vereador Gervesson inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, explica que a associação 

envolve um grande número de famílias do Município, que não usam o local somente para 

o esporte, mas também para o lazer e confraternizações, e com a grande quantidade de 

pessoas associadas, são necessárias algumas melhorias na infraestrutura, e com o 

orçamento reduzido necessitam o auxílio por meio desta emenda parlamentar, comenta 

sobre a conversa que teve durante a semana com o Sr. Deputado Romildo Titon qual 

realiza repasses para nosso Município com frequência, e como comentando na área dos 

esportes há verbas disponíveis para serem repassadas, e que a mesma será aproveitada da 

melhor forma possível. O Presidente coloca o requerimento em discussão, e 

posteriormente em votação, sendo aprovado por unanimidade. Continuando a Ordem do 

Dia temos a indicação de autoria do Vereador Sérgio Calegari, Indicação 026/2021. 

“Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, 

Ciência, Comunicação, Cultura, Desporto, Saúde Pública e Assistência Social operem 

um concurso fotográfico. ” O presidente solicita a secretária que faça a leitura da mesma. 

Após a leitura a palavra foi passada para seu autor para que faça a defesa da mesma. O 

Vereador Sérgio Calegari inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, comenta que além da bonificação ás melhores fotos, o intuito também é mexer 

com a população, em nosso Município há muitas pessoas criativas, quais sempre batem 

foto do pôr-do-sol, ou de alguma lavoura, e como estamos nos aproximando do dia do 

Município de Lacerdópolis, é válido que as imagens sejam divulgadas no portal de nosso 

Município, e como nos dias atuais quase todos tem junto de si um aparelho celular que 

registra fotos, tornando assim está atividade fácil de ser executada, e muito válida para a 

atualização das fotos que se encontram tanto no site como nos blocos de produtor rural. 

O Presidente Nelso coloca a indicação em discussão, e não havendo nada contra em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Temos também na ordem a indicação de 

autoria do Vereador Nelso Dall’Orsoleta, Indicação 027/2021. “Para que o Executivo 

Municipal, por intermédio da Secretaria Competente realize a reforma e revitalização  

 



 

 

do Terminal Rodoviário de nosso Município”. O presidente solicita a secretária que faça 

a leitura da mesma. E que posteriormente faça a defesa desta. Após a leitura a palavra foi 

passada para a Vereadora Maria Elena, que inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

colegas vereadores, fala sobre o grande movimento de pessoas que há no local, 

principalmente aos que dependem do transporte que por ali passa, e como uma pintura 

nova trará uma melhor aparência no local, e também beneficiará todos os cidadãos que 

usam o local para passear ou até mesmo para o entretenimento com os jogos, por isso a 

importância de manter a manutenção deste bem público. O Presidente Nelso coloca a 

indicação em discussão, e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Temos ainda a indicação de autoria do Vereador Nelso Dall’Orsoleta 

juntamente com a Vereadora Maria Elena, Indicação 028/2021. Para que o Executivo 

Municipal, por intermédio da Secretaria Competente realize a reforma/revitalização das 

abas e pintura do prédio da Secretaria de Educação e Biblioteca Pública de nosso 

Município. O presidente solicita a secretária que faça a leitura da mesma. E que 

posteriormente faça a defesa desta. Após a leitura a palavra foi passada para a Vereadora 

Maria Elena, que explica sobre a importância da manutenção em um bem imóvel, 

principalmente no imóvel citado acima que é usado como biblioteca e também para 

atividades como o xadrez, comenta sobre a importância da leitura, que diferentemente de 

apenas assistir um filme, com a leitura a gente desenvolve a criatividade e imaginação, e 

nesta biblioteca há excelentes livros, por isso é de extrema importância que seja 

revitalizado o local para todos que o usam também se sintam em um ambiente melhor. O 

Presidente coloca a indicação em discussão, e não havendo nada contra em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na Ordem do Dia é passada a palavra 

livre. Iniciada pelo Vereador Modesto da Cas que inicia cumprimento ao Presidente e 

demais, comenta sobre a seca que estamos passando e como isso refletirá no futuro, fala 

sobre a parada programada para o dia sete de setembro, com intuito de oprimir o Supremo 

Tribunal Federal, por fim questiona como a constituição Federal serve só para o povo, 

mas não para os legisladores e como os mesmos tomam a atitude que bem intendem. O 

Vereador Sérgio Calegari que cumprimenta novamente a todos, comenta sobre a honra 

em receber o Sr. Deputado Titon, e que o mesmo deixou em caixa para nosso Município 

trezentos mil em obras, deixando neste mandato quase um milhão e meio de reais ao total, 

deixa registrado o orgulho do apoio prestado ao mesmo, qual é uma pessoa humilde e 

trabalhador, foi feito em nome da Bancada MDB a solicitação de uma Escola Municipal, 

pois o colégio estadual usado até o momento já se encontra pequeno para a quantidade de 

estudantes, e o mesmo sinalizou para nós seu apoio para tal obra, o vereador solicita que 

fique registrado a intenção da Bancada MDB para indicar a compra do lote para referida 

construção, por fim comenta a doação feita por sua família para a unidade de saúde 

referente a uma cadeira de rodas juntamente com a bengala de apoio que eram usadas por 

seu pai, ficando disponível agora para qualquer munícipe que necessitar. O Presidente 

Nelso parabeniza a atitude do vereador Sérgio pela doação e fala sobre as indicações 

defendidas hoje pela vereadora Maria, sendo tais reformas de extrema importância, 

comenta sua participação na última reunião do turismo que teve em nossa cidade, e como 

o ponto rodoviário será utilizado de maneira a orientar os turistas que por aqui passam,  

 



 

 

 

desta maneira é de extrema importância que tal bem se encontre em perfeito estado, e 

quanto a Secretária de Educação é um prédio construído já algum tempo, e não podemos 

deixar esse bem se deteriorar, é extrema importância que seja revitalizado da mesma 

forma, explana também sobre a visita do Sr. Deputado Titon, que veio até nossa cidade 

para observar os trabalhos feitos, e com isso este Presidente traz os valores gastos nesta 

obra, que teve dois mil e trezentos metros de extenção, qual teve o gasto total de cento e 

quadro reais o metro quadrado, valor que é baixo demais para uma obra asfáltica, com 

isso deixa seu contento com os serviços prestados pelo Prefeito Sérgio, igualmente com 

o Sr. Deputado Titon por estar sempre ajudando nosso Município, por fim fala sobre a 

obra asfáltica que será feita no acesso ao novo loteamento, obra qual beneficiará todos os 

moradores que lá residem. Agradece a presença de todos, e os convoca para participarem 

da próxima sessão no dia 14.09.2021, as 19 horas, justificando que no dia 07 não haverá 

sessão devido ao feriado nacional. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que 

se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

 

Sérgio Antonio Calegari                                                       Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                                           Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                                      Modesto da Cas 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                      Gervesson Antonio Cadore 

 

 



 

 

Ata n° 2245 

 

 

Ao décimo quarto dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, 

às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiane Tais Formigueri, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena 

Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente 

Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Dá 

a posse a vereadora suplente, Fabiane Tais Formigueri, a qual fica dispensada de realizar 

o Juramento, em razão de que já foi empossada em ocasião anterior ainda no corrente 

ano. Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, 

coloca em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Iniciando a Ordem do Dia consta a Indicação 029/2021 de autoria do 

Vereador Modesto da Cas “Para que o Executivo Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, adquira um Drone para pulverização de herbicidas nas culturas 

anuais de nosso Município. ” O Presidente solicita a Secretária que faça a leitura da 

mesma. E posteriormente passa a palavra para o autor da indicação para que faça a defesa 

desta. O Vereador Modesto inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, explica que já conversou a respeito de tal assunto com o Sr. Secretário Edgar 

Brandini, e como a aplicação de herbicida pode ser de forma mais prática com tal 

equipamento, cita o exemplo de plantas daninhas como o cipó, qual muitos ainda aplicam 

herbicidas com equipamentos antigos, como por exemplo a “costal”, esse investimento é 

de grande valor, se não possível a aquisição de tal equipamento, solicita que seja feita a 

terceirização das empresas competentes a esse ramo, para que tal prática possa ser 

aplicada em nosso Município. O Presidente coloca a indicação em discussão, sendo 

questionada pelo Vereador Sérgio, qual fala sobre o modo de aplicação, e alguns cuidados 

necessários que devem ser tomados, comenta sobre o alto custo para aquisição do 

equipamento, sendo mais interessante contratar alguma empresa terceirizada, evitando 

assim altos gastos, quais são inviáveis para nosso Município, comenta também como um 

aparelho desse em dias aptos a aplicação de herbicida será disputado pelos munícipes, e 

como atenderemos a uns e não a outros. Com isso o Presidente coloca a indicação em 

votação, sendo aprovada pela maioria. Consta na sequência também a Indicação 

030/2021 de autoria da Bancada do MDB ” Para que o Executivo Municipal através da 

Secretaria Competente realize a aquisição de um terreno, e juntamente, que no mesmo 

seja construída uma Escola de Educação Municipal. ” O Presidente solicita a Secretária 

que faça a leitura da mesma. E posteriormente passa a palavra para o Vice-Presidente para 

que faça a defesa desta. O Vereador Sérgio inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

colegas vereadores, fala sobre a sinalização favorável do Sr. Deputado Titon, para a 

construção desta escola, e com isso a compra do terreno também está em andamento, 

local que quando pronto trará qualidade de vida e de estudo para nossas crianças, devido 

também que o local usado hoje é propriedade do Estado, e já está se tornando pequeno. 

O Presidente coloca a indicação em discussão, e não havendo nada contra em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na ordem do dia é passada a 

palavra livre, iniciada pela Vereadora Maria Elena, que inicia cumprimentando ao  

 

 



 

 

Presidente e demais colegas, dá as boas-vindas a colega Fabi, e deseja uma boa caminhada 

durante esse período que nos acompanha, fala sobre o Mês de Setembro, qual a campanha 

referida a esse mês é sobre o suicídio, representado pela cor amarela, nos traz um trecho 

que fala um pouco sobre campanha, e nos explica como é importante quando a pessoa 

não se sente bem, solicitar ajuda ao próximo, pois estamos submetidos diariamente a 

situações que nos frustram ou irritam, como por exemplo a pressão de algum serviço, o 

desejo de algum bem, alguma anseio de outro serviço, mas lembra que a busca de ajuda 

é algo fundamental, e não deve ser descontado os problemas em drogas, como cigarro ou 

álcool, mas sim solicitar a ajuda aos profissionais especializados, como em nosso 

Município temos a psicóloga que nos orienta. A Vereadora Damiana Didomenico, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas, dá as boas-vindas a colega Fabi, agora 

de modo presencial, e convida a todos a participarem do desfile de moda que haverá no 

centro comunitário, desenvolvido pela Loja Ateliê, com entrada gratuita e solicita a 

confirmação até quinta-feira. O Vereador Gervesson Cadore, inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas, e dá as boas-vindas a Vereadora Fabiane, desejando um 

ótimo mandato. O Vereador Juventino Savaris, inicia cumprimentando ao Presidente e 

demais colegas, dá as boas-vindas a Vereadora Fabi, fala sobre as manifestações ocorridas 

no dia sete de setembro a favor do governo, e no domingo contra o mesmo, fala sobre a 

movimentação ocorrida contra o STF, onde cada um deve atuar conforme o seu limite de 

poder, de maneira que o Supremo não deve passar por cima do Presidente da República, 

deixando assim o seu repúdio. Fala que não percebeu nenhuma cobrança a respeito do 

preço da gasolina e do gás devido à alta inflação, e para o povo que foi as ruas solicitando 

ao fechamento do Supremo é interessante que se comente sobre o momento que estamos 

passando no País com a alta inflação. Solicita que fique registrado para a próxima semana, 

e em concordância de todos, uma Moção de Apelo para o Governo do Estado, para que 

reduza o ICMS cobrado nos combustíveis, atitude que se tomada por todos os Município 

com certeza terá uma grande força, podendo ser feito algo nesse momento crítico já que 

no próximo ano estaremos aí pedindo voto para as eleições. O Vereador Modesto da Cas, 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas, e dá as boas-vindas a Vereadora 

Fabiane e ao Vereador Adhemar, fala novamente das manifestações do dia sete, algo que 

retornará, devido a indignação do povo com as corrupções dos governos anteriores que 

reflete nos dias de hoje, e nos traz grandes consequências. O Vereador Adhemar Dondel, 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas, e dá as boas-vindas a Vereadora 

Fabiane, e ressalta a importância da assiduidade dos vereadores suplentes, parabeniza a 

Vereadora Fabi por cumprir o seu papel, e a deseja uma boa caminhada. A Vereadora 

Fabiane Formigueri, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas, e agradece 

todas as saudações de boas-vindas, fala um pouco também sobre o mês de setembro, e 

como comentou a vereadora Maria, a comunicação é algo de extrema importância, ainda 

mais em momentos como esse de pandemia, onde cada pessoa sente de uma maneira 

diferente, por isso é necessário que sejamos fortes em tal momento. O Vereador Sérgio 

Calegari, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas, dá as boas-vindas a 

Vereadora Fabiane agora de modo presencial, fala sobre o Sr. Deputado Cobalchini qual 

sinalizou mais R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para a educação de nosso Município, 

e ressalta a importância do compromisso que os Deputados tem conosco, reforça ao 

Partido do PP para que usem do tempo hábil ainda para solicitar ao seus Deputados para 

que mandem os recursos, já que no próximo ano terá as eleições e com isso as coisas  

 

 



 

 

param, fala sobre o baixo salário repassado aos nossos funcionários, algo que se não 

acrescido em torno de 10% (dez) a 15% (quinze) teremos mais perdas nesse setor, perdas 

quais não retornam no futuro, por isso é algo de extrema importância. Reforça o 

comentário do Vereador Juventino, sobre a grande inflação, algo que para toda a 

população não está sendo fácil, e com isso acredita ser importante a Moção de Repúdio. 

O Presidente Nelso dá as boas-vindas a vereadora Fabiane, e que a mesma faça um 

excelente uso desta Casa para expor suas ideias, comente sobre um questionamento sobre 

a pavimentação da Linha São Pedro, onde a mesma era necessidade de um aterramento 

para um morador, e com isso foi feito os serviços de abertura e terraplanagem aos 

mesmos, e sobre a situação de exportação qual nosso País se encontra, é algo admirável, 

relata sobre um caso particular, qual foi solicitar uma carroceria de madeira, e o 

proprietário da serraria não faz questão de vender o produto para brasileiros, mas sim 

exportar, devido ao alto preço do dólar, acontece da mesma maneira com o petróleo, e 

com isso quem paga o preço é a população, com o alto preço dos produtos. Torce que o 

melhor caminho seja tomado, para que o Brasil tenha um constante progresso. Agradece 

a presença de todos, e os convoca para participarem da próxima sessão no dia 21.09.2021, 

as 19 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente 

ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  

 

 

 

Nelso Antonio Dall’ Orsoletta 

 

 

 

 

Sérgio Antonio Calegari                                                       Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                                           Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                                      Modesto da Cas 

 

 

 

 

 

Fabiane Tais Formigueri                                                           Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 



 

 

Ata n° 2246 

 

 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte 

e um, às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiane Tais Formigueri, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena 

Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente 

Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. 

Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca 

em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Inicialmente temos a presença de Sra. Presidente Adislei Maria Zanini da Cas e Sra. 

Diretora Patrícia Rosângela Neis da Associação de Pais e Amigos dos Autistas de 

Capinzal – AMA, que vem até esta Casa explanar sobre os serviços que estão sendo 

desenvolvidos na instituição. O Presidente passa a palavra para que façam as devidas 

explanações. A Sra. Presidente Adislei inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

vereadores Presentes, agradece a esta Casa por todos os projetos aprovador quais mandam 

recursos para a instituição, nos traz dados quais uma a cada sessenta e oito crianças é 

autista, tornando isso questão de saúde pública, o autismo é o transtorno de 

desenvolvimento na infância e afeta a forma como a criança se relaciona em três áreas, 

na comunicação, interação e comportamento, além de frequentemente apresentarem 

dificuldades motoras e sensoriais. A AMA se iniciou com o encontro de mães que tinham 

por objetivo aprofundar o conhecimento sobre o autismo e levar esse conhecimento para 

conscientizar a sociedade e os governantes, e com isso trazendo para as crianças mais 

facilidades de inserção na sociedade, o plano de trabalho do corrente ano, é para o 

atendimento de vinte crianças, e no momento quantidade é quase o dobro, dificultando 

um pouco a respeito do quesito de verbas. Fala sobre o novo projeto que está em 

andamento, para a construção de uma nova estrutura, qual receberá esses alunos com um 

conforto melhor, o Sr. Prefeito Nilvo Dorini já sinalizou a doação de um terreno, e a 

construção do ambiente através de emendas parlamentares. A Sra. Diretora Patrícia inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, nos trazendo o dado que 

Lacerdópolis possui cinco alunos que frequentam o AMA, sobre o novo estabelecimento 

o intuito do mesmo é abrigar da melhor forma a quantidade de crianças que usam esse 

ambiente, número qual já é expressivo para o atual local, e que está crescendo com o 

passar do tempo, comenta sobre a Secretaria de Educação de nosso Município, qual é 

exemplo e referência, por disponibilizar tanto o transporte para a necessidade desses 

alunos, sempre levando e trazendo de forma continua e pontual. O Vereador Sérgio 

agradece a presença das mesmas, e as parabeniza pelo excelente trabalho, comenta 

defasagem a respeito da verba e o número de alunos, e que a mesma deve ser revista, se 

coloca à disposição, juntamente com esta Casa Legislativa para qualquer auxilio ou 

contribuição que seja necessária futuramente. A Vereadora Damiana Didomenico 

agradece a presença das mesmas, e conta como é gratificante para a família acompanhar 

a evolução de uma criança, e como a mesma consegue se desenvolver de forma 

significantemente maior do que se não participasse da referida instituição. Desta maneira 

continuamente os Vereadores Gervesson, Maria, Adhemar, Fabiane, Modesto e Juventino 

agradecem a presença da Presidente e Diretora do AMA, pelos referidos esclarecimentos 

trazidos a esta Casa nesta noite. O Presidente Nelso agradece igualmente a presença das 



mesmas e ressalta que a cada está sempre de portas abertas para recebe-las. Novamente 

com a palavra, o Presidente da início a Ordem do Dia, com o Projeto de Lei 

Complementar nº 01/2021, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre normas 

referente a implantação e funcionamento do Atendimento Educacional Especializado – 

AEE neste município e outros providências”, solicita ao Assessor, Dr. Cassiano, para que 

faça uma explanação a todos explicando o referido projeto. O Dr. Cassiano inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais vereadores presentes, explica que este projeto 

cria uma estrutura e a regulamenta dentro do sistema educacional de nosso Município, 

onde as crianças especiais não serão educadas de forma isolada, mas sim introduzidas no 

ambiente escolar para que tenham um desenvolvimento de forma igualitária com os 

demais, e para isso é necessário o tutoramento de um profissional especializado, assim tal 

projeto regulamenta a forma de avaliação para contratação via concurso do professor, 

bem como avaliação das crianças submetidas a esse procedimento especial. 

Posteriormente o Presidente baixa as comissões para as referidas assinaturas, e partir disto 

o Projeto é colocado em discussão, e em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Ainda na Ordem do Dia temos a Indicação 031/2021 de autoria da Bancada do MDB 

“Para que o Executivo Municipal viabilize a contratação de uma empresa especializada 

para fazer a análise dos planos de cargos e salários dos servidores Municipais, e se 

houver necessidade que seja feito os devidos reajustes dentro de cada secretaria 

competente”, O Presidente solicita a Sra. Secretaria que faça a leitura da indicação, e após 

a leitura passa a palavra para o Vice-Presidente para que faça a defesa da mesma. O 

Vereador Sérgio Calegari inicia cumprimentado ao Presidente e defende a Indicação com 

a preocupação que já vem de longa data, onde o baixo salário repassado aos funcionários, 

não está acompanhando a inflação de nosso País, por isso é de extrema importância que 

seja feito o reajuste, o que já está acontecendo é a perda de bons funcionários, que 

escolhem trabalhar em outro lugar para que recebam um melhor pagamento, e os mesmos 

não tendem a voltar atrás, assim para que futuramente nossa equipe não perca qualidade 

e fique defasada é necessário o reajuste solicitado. O Presidente coloca a indicação em 

discussão e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Possuímos na Ordem a Moção de Apelo nº 004/2021, de autoria das duas bancadas que 

compõe esta Casa, destinada ao Exmo. Governador do Estado, solicitando a “Redução do 

valor da alíquota de ICMS sobre os combustíveis no Estado de Santa Catarina. ”, solicita 

a Secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura passa a palavra para o líder da 

Bancada do PP para que faça a defesa da mesma. O Vereador Modesto da Cas inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, comenta sobre os impostos 

cortados a nível Federal em cima dos combustíveis, mas de que nada adianta se os 

estudais continuam nesse alto patamar que estão, e para os cidadãos que ganham o salário 

mínimo está sendo de extrema dificuldade se manter durante o mês com abastecimentos 

regulares, por isso é necessário que seja encaminhada a referida Moção de Apelo. O 

Presidente coloca a mesma em discussão e respectivamente em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Por fim na Ordem do Dia temos a Resolução 005/2021 que “Concede 

ao Vereador Gervesson Cadore a licença durante o período de 30 dias a contar da data 

de 01 de outubro”, a Resolução e coloca em discussão, e posteriormente em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na Ordem do Dia é passada a 

palavra livre, iniciada pelo Vereador Sérgio Calegari, que inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas vereadores presentes, fala sobre a data do dia qual houve a 

investigação por parte da policia Civil, e que na terça-feira subsequente a investigação, 

nosso Prefeito, Sr. Sérgio Luiz Calegari, retorna a essa Casa para passar seus 

esclarecimentos referentes as licitações solicitadas pelo Município, apresentando os 

orçamentos com transparência, houveram comentários desnecessários a respeito de 



impeachment, e que a verdade teria de ser esclarecida, por isso, o vereador traz consigo 

nesta noite o resumo do Relatório que consta o resultado das investigações, e lê uma parte 

do trecho, posteriormente explica o orgulho que a bancada MDB leva junto por todos os 

anos de transparência, e deixa o processo a disposição de todos que quiserem analisar, 

fala sobre o valor de vinte mil reais, algo que cabe a administração o destino, 

administração qual está destinando os recursos das melhor forma, cita a execução do 

asfalto a baixo custo, onde municípios vizinhos se dirigem a nós pedindo como que há 

um baixo custo dessa maneira, ressalta que todos tem que bater no peito e se orgulhar do 

Município integro e transparente que é Lacerdópolis. A Vereadora Fabiane Formigueri 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, lembra que na 

corrente data é o dia da árvore, ressalta a importância da natureza em nossas vidas, e 

algumas consequências trazidas por conta do desmatamento e população, fala sobre um 

projeto das escolas Joaquim D’Agostini juntamente com o CIEL, com a entrega de duas 

mudas para cada aluno, uma frutífera e uma nativa, mudas gentilmente doadas pela 

Florestal Prando de nosso Município, e pela Celulose Irani. O Vereador Adhemar Dondel, 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, comenta sobre a 

investigação ocorrida, onde houve comentários desnecessários, quais alguns cidadãos 

falam mais do que realmente aconteceu, agradece ao esclarecimento trazido hoje, e 

parabeniza pela transparência e seriedade do partido. O Vereador Juventino Savaris, 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, agradece as mães 

presentes nesta casa hoje e as referidas explanações, ressalta que nos encontramos sempre 

de portas abertas, comenta seu encontro com a Sra. Secretária da Educação onde discutiu 

o plano de carreira dos professores, qual se encontra desatualizado, sobre a investigação 

open house, ressalta que não passa a mão na cabeça de nenhum político, devido ao político 

que vem até aqui e fala que não é corrupto é o mínimo que se pode fazer na política, 

ressalta que o valor destinado as pesquisas de vinte mil reais não seria necessário, mas 

cabe a administração o controle, qual poderia ser de outra forma, referente ao Sr. 

Deputado Altair Silva, está sendo cobrando novamente, com máquina de silagem por 

exemplo, tendo em vista a eleição do próximo ano, por isso as referidas cobranças, onde 

quem sai ganhando com isso é a população em geral. A Vereadora Damiana Didomenico 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores presentes, agradece as 

explanações tidas esta noite, pelas responsáveis do AMA, parabeniza a Vereadora Fabi 

pelo projeto desenvolvido no meio escolar, e agradece igualmente ao Vereador Sérgio 

pela explanação trazida nesta Casa referente a esta transparência, qual houve grandes 

questionamentos e a partir de hoje fica mais fácil repassar a informação concreta. A 

Vereadora Maria Elena inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, agradece ao Sr. Secretário Cláudio da Cas presente nessa sessão, pelos 

serviços prestados nas estradas de nosso Município, agradece as mães palestrantes 

presentes hoje, e que todos os conhecimentos adquiridos serão repassados adiante, 

comenta sobre o trabalho da Vigilância Sanitária pelo recolhimento do lixo eletrônico, e 

julga interessante que a empresa produtora da matéria se responsabilize pelos resíduos 

que sobram posteriormente ao uso do produto, evitando assim a poluição do meio 

ambiente. O Presidente Nelso traz os seguintes avisos sobre eventos futuros, o município 

estará sediando uma eliminatória do festival de dança de Joaçaba. No dia 15 de outubro 

o município de Lacerdópolis será a sede da etapa classificatória do Phoenix festival de 

Danças. Com realização do Instituto Phoenix e apoio da prefeitura Municipal de 

Lacerdópolis. Com participação de grupos e bailarinos de toda nossa região, que estarão 

buscando vagas para o evento final que irá acontecer em Joaçaba entre os dias 26 a 28 de 

Novembro de 2021. Conforme indicação do Vereador Sérgio Antônio. A Secretaria de 

Educação Cultura e Esporte em parceria com a Câmara de Vereadores estará lançando o 



concurso Fotográfico "Lacerdópolis em cores" com o tema "Lacerdópolis e seus encantos. 

No que diz respeito as escolinhas, salientamos que o Xadrez iniciou atividades no dia 

02/08 e dança no dia 06/08. A respeito do comentário proferido pelo Vereador Juventino, 

o Presidente fala que se o mesmo desconhece político honestos, o mesmo se considera 

um, questiona se não sabe se ouviu direito, mas se considera um político honesto, e que 

terá que pesquisar para saber se é corrupto, fala a respeito de um comentário proferido 

pelo vereador Juventino, onde cita a enchente que ocorreu em nosso Município, bem 

como as investigações sobre as licitações como tragédias, o Presidente Nelso comenta 

que o mesmo se encontra enganado de seu posicionamento, que a tragédia mesmo ocorreu 

em 1997 (mil novecentos e noventa e sete), a pior de todas, onde o Município ficou sem 

combustível, máquinas, veículos, pneus, e quando foi necessário utilizar uma máquina, o 

mesmo teve que se deslocar até o interior, onde a máquina se encontrava estragada, para 

que conseguisse traze-la de volta para os devidos concertos, assim considera isso como 

uma tragédia, onde a população saiu prejudicada, reforça sua honestidade, e cita o seu 

questionamento a respeito da destinação de verbas a pesquisas, quais são bem destinadas, 

e por isso o Partido PMDB vai para vinte e oito anos de administração, posteriormente 

passa a palavra novamente ao vereador para que possa fazer sua defesa. O Vereador 

Juventino, reforça que há consigo a gravação da sessão comentada, qual pode apresentar 

na próxima sessão, e que o mesmo não citou tragédia, durante o período de investigação, 

mas sim que o Município de Lacerdópolis é lembrado, na tragédia que foi 2019 (dois mil 

e dezenove) e também pela divulgação que saiu na imprensa pela investigação, e sobre a 

data de 1997 (mil novecentos e noventa e sete), comenta não saber, pois nasceu em 1999 

(mil novecentos e noventa e nove), por isso deve ser cobrado os vereadores referentes a 

essa época, reforça que não gostaria que o Município de Lacerdópolis tivesse alguém 

como réu, comenta que o conflito político não leva a lugar algum, e repete novamente, 

que “não adianta passar a mão na cabeça de político que vem até aqui dizer que é honesto, 

isso é o mínimo que na condição de administração deve ser feito”, volta a comentar sobre 

os valores destinados a pesquisa, onde vinte mil reais a um pequeno Município é um valor 

alto. O Presidente agradece a presença de todos, e os convoca para participarem da 

próxima sessão no dia 28.09.2021, as 19 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente 

mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2247 

 

 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 

um, às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiane Tais Formigueri, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena 

Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente 

Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. 

Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca 

em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Iniciando a ordem do dia foi passado para a discussão e votação em segundo turno o 

Projeto de Lei complementar nº 01/2021, que dispõe sobre “as normas referentes a 

implantação e funcionamento do atendimento educacional especializado- AEE neste 

Município e outras providencias”, aprovado por unanimidade na votação de primeiro 

turno realizado na sessão anterior, é colocado novamente em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade à ordem do dia há o Projeto de Lei nº 

019/2021, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a aprovação do Plano 

Municipal de Turismo e outras providencias”, o Presidente solicita ao Dr. Cassiano que 

faça as devidas explanações referentes ao Projeto, inicia cumprimentando ao Presidente 

e demais vereadores presentes, explica que o projeto estabelece metas e diretrizes com 

base em um estudo realizado, para destinar da melhor maneira o Turismo em 

Lacerdópolis, proporcionado melhorias às famílias interessadas. Esclarece que o projeto 

contém as metas que os envolvidos com o turismo rural e urbano vão desenvolver até 

2025 (dois mil e vinte e cinco). Opina pela legalidade do projeto e esclarece que caso 

alguém queira acessar o documento o mesmo se encontra a disposição de todos, o 

Presidente baixa as comissões e posteriormente coloca o Projeto em discussão, e não 

havendo nada contra em votação, sendo aprovado por unanimidade, iniciando com as 

indicações protocoladas nesta Casa, temos inicialmente a Indicação 032/2021 de autoria 

da Bancada MDB, “Para que o Executivo Municipal através da Secretaria competente 

efetue a revitalização da Calçada adjunta a Rua Sete de Setembro que se estende até o 

Cemitério Local, realizando juntamente a construção de uma proteção para que os 

pedestres não sofram nenhum acidente no barranco que acompanha a calçada nos locais 

necessários, bem com a devida revitalização da escadaria que dá acesso ao bairro Nossa 

Senhora Aparecida, juntamente com um corrimão para segurança de todos que a usam” 

o Presidente solicita a secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura é passada a 

palavra para o vereador Gervesson Cadore para que faça a defesa desta. O Vereador 

Gervesson Cadore inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, 

explica que a referida indicação, vem para sanar os perigos eminentes aos moradores 

locais, bem como outros cidadãos que passam no local, primeiramente pelo risco que há 

de alguém cair no barranco que se encontra em alguns trechos, por isso é necessário esta 

proteção, bem como a devida revitalização da calçada juntamente com a escadaria que dá 

acesso ao Bairro Nossa Senhora Aparecida, local também bastante usado, e com a 

execução de um corrimão, diminui de grande forma os riscos. O Presidente coloca a 

Indicação em discussão e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada por  

 

 



 

 

 

unanimidade, posteriormente possui a Indicação 033/2021 de autoria do Vereador Sérgio 

Calegari, “Para que o Executivo Municipal através da Secretaria competente estude a 

viabilidade e coloque Energia Solar Fotovoltaica em todos os prédios públicos do 

Município” .o Presidente solicita a secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura 

é passada a palavra para o autor para que faça a defesa desta. O Vereador Sérgio Calegari 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, explica que a referida 

indicação, é um investimento que traz retorno, sem contar que as fontes de energia 

renováveis são o futuro e progresso, como é de conhecimento de todos, as chuvas estão 

ficando cada vez mais escassas, e a demanda da água está sempre aumentando, tal 

investimento tem perspectiva de retorno em até 5 (cinco) anos, se tornando viável, cita o 

exemplo de sua propriedade, qual com a nova taxa na energia, houve um aumento de mil 

reais, trazendo isso para a realidade dos prédios públicos, é um investimento que 

realmente vale a pena. O Presidente coloca a Indicação em discussão e não havendo nada 

contra em votação, sendo aprovada por unanimidade, posteriormente tem a Indicação 

034/2021 de autoria da Bancada MDB, “Para que o Executivo Municipal através 

Administração competente estude a viabilidade da implantação do sistema de vale 

refeição para os Servidores Públicos Municipais”. O Presidente solicita a secretária que 

faça a leitura da mesma, após a leitura é passada a palavra para a Vereadora Fabiane 

Formigueri para que faça a defesa desta. A Vereadora Fabiane inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas vereadores, fala que o vale-alimentação pretende funcionar 

como incentivo aos funcionários públicos, principalmente nesta época de pandemia, onde 

o preço das mercadorias está alto, e com o vale alimentação, qual passará por um estudo 

comparando aos municípios vizinhos, funciona também como forma de movimentação 

no comércio local, qual pode ser desenvolvido algo no sentido de ser aceitos nos mercados 

de nossa cidade, movimentando assim nosso comércio. O Presidente coloca a Indicação 

em discussão e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada por unanimidade, 

posteriormente possui a Indicação 035/2021 de autoria do Vereador Modesto da Cas, 

“Para que o Executivo Municipal através da Secretaria competente instale um espelho 

convexo no cruzamento da Linha Duque de Caxias com a Linha Encruzilhada. ”. O 

Presidente solicita a secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura é passada a 

palavra para o autor para que faça a defesa desta. O Vereador Modesto da Cas inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, explica que está indicação 

já passou por esta Casa, e no último final de semana houve um acidente no determinado 

local, acidente que por pouco não se tornou algo grave, e com este espelho convexo o 

motorista não se distrai olhando para os lados e segue em segurança, reforça que com os 

asfaltos de qualidade é necessário que se proporcione segurança aos motoristas também. 

O Presidente coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra em votação, 

sendo aprovada por unanimidade, posteriormente possui a Indicação 036/2021 de autoria 

do Vereador Juventino Savaris, “Para que o Executivo Municipal, por intermédio da 

Secretaria competente providencie a construção de uma lombada física, na Linha Volta 

Grande, em frente a barragem Roberto Viel. ”. O Presidente solicita a secretária que faça 

a leitura da mesma, após a leitura é passada a palavra para o autor para que faça a defesa 

desta. O Vereador Juventino Savaris inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

colegas vereadores, comenta que a indicação é solicitação do proprietário da barragem 

juntamente com um morador próximo, local que se encontra uma reta, onde os motoristas  

 

 



 

 

 

passam em alta velocidade, ficando perigoso a todos os moradores locais, e com a 

lombada física a tendência é a redução de velocidade dos motoristas que por ali passam. 

O Presidente coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra, em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Por último na Ordem do Dia temos o Pedido de 

Informação nº 005/2021, de autoria do Vereador Modesto da Cas, que solicita a 

“Descrição dos funcionários que ganham salário base, principalmente na Secretaria de 

Obras.”. O Presidente solicita a secretária que faça a leitura do pedido, após a leitura é 

passada a palavra para o autor para que faça a defesa deste. O Vereador Modesto da Cas 

comenta que o referido pedido tem a intenção de saber o salário dos funcionários, 

conforme a indicação aprovada na última sessão, que trata sobre o aumento salarial, por 

isso se torna interessante saber quanto que os mesmos ganham, mesmo sendo sigilo é 

interessante que se torne conhecimento de todos, especialmente no setor de obras e 

garagem. O Presidente completa que tais informações não são sigilo, e todas se encontram 

no portal da transparência de nosso Município, é só acessar que todas as informações 

pertinentes a salários e pagamentos se encontram lá, mas que com certeza este pedido 

será atendido. O Presidente coloca o Pedido em discussão e não havendo nada contra, em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na ordem do dia é 

passada a palavra livre, iniciada pelo Vereador Sérgio Calegari, que cumprimenta 

novamente a todos, reforça o comentário do Sr. Presidente, onde o vereador Modesto 

pode ter acesso via internet das informações financeiras referente ao nosso Município, 

mas seu desejo será atendido, fala sobre um comentário proferido na sessão passada a 

respeito da palavra “corrupto”, palavra que não se aplica somente na política, mas 

totalmente em nossas vidas, em situações como, não pagar uma conta, dirigir sem carteira, 

mentir para alguém, sendo amigos familiares, quando proferimos alguma frase ou palavra 

devemos primeiramente olhar para dentro de nós, ressalta que não se sente confortável 

quando é generalizado os políticos, a quem está iniciando nesta Casa, é necessário que se 

orgulhe de seu Município, trabalhar junto, estão chegando implementos para nós, 

conquista do partido MDB, duas ensiladeiras, roçadeiras, conquista que quem ganha é 

povo, aconselha deixar a posição de julgamento aos órgãos competentes, situação que 

quando acontece nesta Casa se torna algo chato, salienta que as duas bancadas devem 

trabalhar juntas, e que devemos se orgulhar do Município que vivemos. A Vereadora 

Fabiane Formiguei, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, 

agradece novamente a todos pela acolhida, agradece a Vereadora Maria pela primeira 

oportunidade, juntamente ao Vereador Fabiano por lhe ceder esta mesa, quais suas 

contribuições só foram possíveis devido a alguém possibilitar isso, agora de modo 

presencial, ressalta seu orgulho por morar neste Município, e que nunca encontrou 

comentário contrário a este, Município qual a saúde e educação são extremamente 

acessíveis e de qualidade, reforça a gratidão por participar da indicação qual destina a 

construção de uma escola, meio qual está envolvida e percebe a necessidade, e uma escola 

municipal será de grande valia, tendo em vista o aumento de alunos que estamos tendo, 

agradece juntamente a Bancada MDB pela parceria, e agradece a todos os nobres 

vereadores pela aprovação da indicação, qual tende a beneficiar todos os munícipes. O 

Vereador Modesto da Cas, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, fala sobre o assunto referente ao Vereador Juventino, qual sua intenção não 

foi alegar nenhum fato de corrupção aqui nesta Casa, bem como as explicações onde o  

 

 



 

 

 

Sr. Prefeito assumiu suas atitudes, admitindo seus feitos, a partir disso é julgamento da 

justiça, não sendo necessários que toda vez retornemos ao assunto, qual leva a conflitos 

contínuos, ressalta que devemos esquecer o que se passou, e se houve administrações 

ruim do referido partido, também houve épocas ruins do partido MDB. O Presidente 

Nelso completa falando sobre pagamentos efetuados no ano anterior, referentes a vinte e 

cinco anos atrás, situação que ainda reflete nos dias atuais, mas as contas serão sanadas, 

comenta achar estanho o comentário de “impeachment” no Município de Lacerdópolis, e 

sobre o que diz respeito da pronuncia do nosso Sr. Prefeito, o referido discurso foi para 

transparecer todas as informações possíveis das pesquisas e orçamentos, mostrando a 

integridade de seu mandato. O Vereador Juventino Savaris, inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas vereadores, fala sobre os comentários proferidos a respeito 

da palavra tragédia, onde acredita ser um equívoco, por não ter pronunciado desta 

maneira, apresenta uma parte do áudio da referida sessão, reforça o ensejo que não tenha 

nada na investigação, solicita que não sejam colocadas palavras em sua boca, e sobre a 

data de noventa e sete, entende que é algo pertinente, mas não fazia parte da 

administração, comenta que apoia que a verdade tem que ser falada devido a não ter o 

rabo preso com lado nenhum, parabeniza esta Casa pelo número de indicações 

protocoladas no presente dia, algo de extrema importância, parabeniza a Bancada do 

MDB pela indicação que abrange a escadaria do Bairro Nossa Senhora Aparecida, assunto 

que já havia sido trazido por este vereador, por isso fica feliz que a indicação tenha sido 

feita, indicação sobre a revitalização da calçada juntamente com uma proteção aos 

pedestres, algo que só vem a agregar para o Município, comenta também sobre os 

vendedores ambulantes que se encontram na cidade, que algumas vezes acabam parando 

na frente das lojas para vender, talvez não seja essa a intenção do mesmo, mas de uma 

forma ou outra acaba prejudicando alguns comerciantes, por isso sua solicitação para 

saber a regularidade dos vendedores ambulantes, e por fim sobre o comentário de 

“impeachment”, sua pronuncia foi referente aos Sres. Fernando Collor de Melo e Dilma 

Rousseff. O Presidente comenta sobre os vendedores ambulantes, situação qual já foi 

estuda para cobrar um valor mais alto de arrecadação dos mesmos, devido que a maioria 

mora muito longe não seria mais viável vir até o nosso Município, mas a Lei não permite 

reajuste, o preço é estabelecido e se o mesmo for pago o vendedor não pode ser impedido. 

O Vereador Gervesson Cadore, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, parabeniza a Vereadora Fabi por seus trabalhos, e ideias trazidas a essa Casa, 

convida a todos para participarem neste final de semana da arrecadação que haverá no 

pavilhão da Igreja, haverá entrega de carne, bolos, salgadinhos, bolachas e entre outros, 

e todas as arrecadações serão de grande valia para a paróquia de nosso Município. A 

Vereadora Damiana Didomenico, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, completa sobre os vendedores ambulantes, situação qual já foi comentada 

anteriormente e é algo que não há o que fazer, os comerciantes ficam sim meio ansiosos, 

porém é uma situação delicada, devido aos vendedores que quando pagam a tarifa agem 

dentro da lei, sobre a festa solicita que as reservas sejam feitas até na quinta-feira, com 

qualquer membro da comissão, agradece a presença de todos e solicita que para quem for 

possível que ajude com sua participação. A Vereadora Maria Elena, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, agradece ao Sr. Secretário 

Edgar Brandini, presente na sessão pelo serviço realizado no campo de areia, serviço que  

 

 



 

 

 

ficou de ótima qualidade, agradece a vereadora Fabi pelo companheirismo, devido a cada 

um ajudar no setor que mais entende, comenta sobre o Setembro Amarelo, campanha qual 

é muito interessante, cita o exemplo de sua sogra, com o sofrimento de depressão, 

experiência qual teve a oportunidade de acompanhar e observar como algo julgado como 

um simples problema afeta toda a família, por isso é necessário agir com calma e 

paciência, e sempre ir à procura de profissionais, pois os mesmos tem todo um preparo 

para ajudar, comenta sobre o Outubro rosa, e os devidos encontros que terão nas 

comunidades, com o referido tema. O Sr. Secretário Edgar Brandini faz um breve 

comentário explicando sobre as ensiladeiras adquiridas pelo Município, ambas com 

recurso próprio, e que serão de grande valia, para a silagem de aveia e trigo, que tem uma 

grande demanda, ainda mais em épocas de chuvas, onde o serviço precisa de agilidade, 

ambas chegaram ontem à tarde e até amanhã estrão já em funcionamento. O Presidente 

Nelso comenta sobre a visita do Sr. Deputado Romildo Titon, qual vem até esta Casa 

trazer uma Emenda Parlamentar no valor de R$800.000,00 (oitocentos mil reais), para 

pavimentação asfáltica. O Deputado Titon teve papel fundamental na articulação junto ao 

Governo do estado, onde conseguiu para o município de Lacerdópolis R$2.000.000,00 

(dois milhões) para pavimentar ruas da Cidade e estradas no interior. Também está 

articulando a liberação de R$2.000.000,00 (dois milhões de reais) para a Educação, com 

objetivo de construção de uma escola, por isso devemos nos sentir honrados com o 

compromisso do Deputado com nosso Município, ressalta o comentário do Sr. Dep. Onde 

se orgulha do compromisso da Bancada MDB, qual usa os recursos da melhor maneira 

possível, por isso entendemos sua liberdade a ajudar um Município com tantos poucos 

habitantes, assim é necessário que ao próximo ano, que façamos o possível para o apoio 

do Deputado, vendo que toda obra executada aqui tem a mão do Sr. Titon junto. Adiante, 

é ressaltado a necessidade de contratação de uma enfermeira para atender a demanda, 

juntamente com o início dos trabalhos com os grupos de dor crônica nas quartas feiras de 

manhã, coordenados pela fisioterapeuta Juliana, e sobre a o Posto do São Roque está 

tendo organização para sua ativação, comenta por fim seu caso particular qual necessitou 

comprar dois medicamentos a sua esposa, já que se encontravam em outro município, 

dois simples medicamentos que chegaram a quase cinquenta reais, e ressalta que nessas 

horas que a gente percebe a qualidade de vida que é morar em Lacerdópolis, com todos 

os medicamentos disponibilizados de forma gratuita, comenta sobre um cidadão que lhe 

questionou, sobre os comentários de “impeachment”, algo que lhe deixou extremamente 

chateado, por isso ressalta a importância de sempre pensar  nos comentários proferidos, 

da mesma maneira que as licitações estão a disponibilidade de todos, com os orçamentos 

certos e dentro da lei, por isso devemos trabalhar de forma conjunta para que nossas 

reivindicações sejam atendidas, contrário isso encontraremos dificuldades. O Presidente 

agradece a presença de todos, e os convoca para participarem da próxima sessão no dia 

05.10.2021, as 19 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse 

a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2248  

 

 

Ao quinto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os 

senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris Junior, Modesto da Cas, 

Luci Salete Calegari, Damiana Didomenico, Maria Elena Prando Trevisan, Adhemar 

Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente Nelso, pedindo a proteção de 

Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Inicia com a posse da vereadora 

suplente, Luci Salete Calegari, a qual fica dispensada de realizar o Juramento, em razão 

de que já foi empossada em ocasião anterior ainda no corrente ano. Solicita ao Dr. 

Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca em discussão, 

e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Por início na 

a ordem do dia foi há o Projeto de Lei nº 020/2021, de autoria do Poder Executivo que 

“Autoriza abertura de crédito Especial/Suplementar no Orçamento vigente e dá outras 

providências. ”, o Presidente solicita ao Dr. Cassiano que faça as devidas explanações 

referentes ao Projeto, sendo que este inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

vereadores presentes, explica que o Projeto é simples, realizado pelo executivo 

juntamente com o setor contábil, consistindo em uma emenda de sessenta mil reais 

destinado ao Fundeb, razão pela qual dispensa maiores aprofundamentos. No aspecto 

Jurídico, opina pela legalidade do projeto. O Presidente baixa as comissões e 

posteriormente coloca o Projeto em discussão, e não havendo nada contra, em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Iniciando com as indicações protocoladas nesta Casa, 

temos inicialmente a Indicação 037/2021 de autoria do Vereador Nelso, “Para que o 

Executivo Municipal estude a viabilidade para contratar um Engenheiro Civil. ” O 

Presidente solicita a secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura faz sua defesa. 

O Vereador Nelso inicia cumprimentando aos demais colegas vereadores, explica sobre 

a necessidade de contratação de um profissional para acompanhar as terraplanagens e 

execução de obras, visto que no quesito de terraplanagem, hoje não é possível nem mesmo 

fazer uma fossa séptica, sem a devida ART expedida pelo técnico, por isso a importância 

de contratar o referido profissional. Explica que o mesmo também será útil para 

acompanhar as obras realizadas pelo Município bem como nos trazer resultados referente 

a elas. O Presidente coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra em 

votação, sendo aprovada por unanimidade, posteriormente possui a Indicação 038/2021 

de autoria do Vereador Sérgio Calegari, “Para que o Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria Competente realize a reforma e revitalização dos seguintes 

itens encontrados no andar superior da Prefeitura Municipal de Lacerdópolis, carpete e 

forro, e demais elementos que se encontrem em estado degradado. ” . O Presidente 

solicita a secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura é passada a palavra para o 

autor para que faça a defesa desta. O Vereador Sérgio Calegari inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas vereadores, explica sobre o sonho dessa administração em 

construir um novo prédio, e até que o mesmo não seja feito é interessante que se prossiga 

a conservação deste qual usamos, comenta sobre o estado degradado que se encontra o 

carpete e forro do andar superior, ambiente qual anteriormente uma funcionário tropeçou  

 

 



 

 

 

nas partes soltas do carpete e caiu no chão, situação que lhe causou um ferimento no 

joelho, outra justificativa é o ambiente pesado que acaba se tornando aos funcionários 

que ali trabalham e ficam diariamente nesse ambiente, algo desconfortante. O Presidente 

coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada 

por unanimidade, posteriormente tem a Indicação 039/2021 de autoria do Vereador 

Fabiano Miqueloto “Para que o Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de 

Agricultura, providencie um distribuidor de dejetos líquido a vácuo, para os moradores 

da linha Pato Roxo, em nosso Município.”. O Presidente solicita a secretária que faça a 

leitura da mesma, após a leitura é passada a palavra para o Vereador Fabiano para que 

faça a defesa desta. O Vereador Fabiano inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

colegas vereadores, comenta sobre o atual distribuidor usado, qual o dejeto passa 

inteiramente pela bomba, e com o dejeto bovino usado ocorrem diversos problemas de 

desgaste nas peças, por isso com um distribuidor a vácuo os problemas serão sanados, 

melhorando a forma de aplicação e redução de manutenção do equipamento. O Presidente 

coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada 

por unanimidade, Não havendo mais nada na ordem do dia é passada a palavra livre, 

iniciada pela Vereadora Maria Elena, que inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

colegas vereadores, dá as boas-vindas a vereadora Luci, que inicia no presente dia, 

parabeniza o Presidente pelo seu aniversário no dia anterior, e comenta sobre o outubro 

rosa, e sobre a campanha desse mês explica a importância do cuidado que as mulheres 

devem ter com o seu corpo. A Vereadora Luci Calegari, inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas vereadores, agradece pela oportunidade cedida a ela para 

fazer parte da administração do Município, e comenta juntamente com a vereadora Maria 

sobre o mês de outubro, onde é o mês dedicado ao cuidado feminino, comenta sobre a 

campanha feita pelo posto para a bateria de exames realizados a favor da mulher, explica 

sobre o cuidado que devemos ter com as pessoas que se envergonham de tal assunto, 

como o exame do câncer de mama, e devemos sim levar a campanha a todas as mulheres 

desinformadas e as incentivar que realizem todos os exames possíveis. O Vereador 

Modesto da Cas, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, fala 

sobre as indicações protocoladas nessa noite, as parabenizando, e parabeniza juntamente 

ao Presidente por seu aniversário no dia anterior, comenta sobre o posto de saúde, e alguns 

questionamentos recebidos sobre a necessidade de marcar a consulta, questiona a 

necessidade do referido ato, como funciona e se pretendem continuar no seguinte molde. 

O Presidente o responde falando sobre o limite de consultas que o médico pode realizar 

no dia, por isso o referido agendamento é para uma melhor organização de atendimentos, 

devido à alta procura que há atualmente, juntamente o vereador Sérgio comenta sobre a 

reserva de horário que deve haver para casos de emergência, situação para quem está 

doente, é atendido no momento, e em casos raros se não há possibilidade o posto leva o 

paciente imediatamente ao Hospital Santa Terezinha. O Vereador Adhemar Dondel, 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, parabeniza ao 

Presidente por seu aniversário no dia anterior, comenta ser a data qual sua família se 

mudou a este município, totalizando quarenta e nove anos nesta localidade, algo 

extremante gratificante pela quantidade de amigos que fez nesta região, e ressalta sua 

alegria em fazer parte deste Município. O Vereador Fabiano Miqueloto, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, comenta a gratificação de  

 

 



 

 

 

estar de volta, e sobre sua conversa com o Sr. Secretário de obras, sobre os serviços de 

patrolamento realizados na comunidade de São Predo e posteriormente na linha Pato 

Roxo e parabeniza ao Presidente por seu aniversário no dia anterior. O Vereador Sérgio 

Calegari, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, dá as boas-

vindas a vereadora Luci, onde é algo inédito dois vereadores Calegari nesta Casa, que a 

mesma faça um bom proveito para explanar suas ideias e que faz parte da categoria 

feminina nesta noite, onde estamos prestigiando três mulheres aqui conosco, parabeniza 

a aquisição de uma nova van, qual- será utilizada pela Secretaria de Educação, e ressalta 

que esta aquisição não foi feita através de emendas, mas sim recursos próprios do 

Município, algo que será de enorme valia para nossos alunos, reforça sobre o outubro rosa 

e a importância da mulher no meio familiar. A Dra. Janaina presente na sessão comenta 

que estava tratando seus assuntos particulares na cidade vizinha e com isso parou 

prestigiar a sessão e matar a saudade de todos, fica feliz em observar três mulheres 

legislando nesta Casa e fala sobre a importância do outubro rosa, devido a canceres como 

o de ovário são extremamente agressivos e por isso a importância do cuidado com o 

próprio corpo e parabeniza o Presidente por seu aniversário no dia anterior. Por fim o 

Presidente Nelso dá as boas vindas a vereadora Luci Calegari, presente pela segunda vez 

nesta Casa, e que a mesma através de sua profissão possa trazer ótimas indicações até 

nós, fala sobre a indicação do Vereador Sérgio, algo de extrema importância, sobre o 

acidente da funcionária da Prefeitura conta de mais um cidadão qual no presente dia um 

senhor que estava se deslocando ali dentro de enroscou o calçado no carpete, e também 

caiu, por isso é viável que a reforma seja feita, melhorando assim o ambiente a todos, 

sobre o outubro rosa comenta o caso qual está passando em casa, onde sua esposa após 

sua cirurgia teve vários dias que ficou de atestado e restrita de qualquer atividade, e com 

isso o mesmo teve que realizar todas as atividades em sua casa, e assim ressalta como a 

ausência de cônjuge faz falta no ambiente familiar, por isso a importância para as 

mulheres nesse mês que façam todos os exames pertinentes a campanha, melhorando 

assim a qualidade de suas vidas. O Presidente agradece a presença de todos, e os convoca 

para participarem da próxima sessão no dia 19.10.2021, as 19 horas. Nada mais havendo 

a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai 

pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2249 

 

 

Ao décimo nono dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, 

às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Luci Salete Calegari, Damiana Didomenico, Maria Elena Prando 

Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente Nelso, 

pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Pede a 

todos um minuto de silêncio em decorrência ao falecimento do Sr. Jardelino Moreira de 

Jesus, posteriormente solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, 

após a leitura, coloca em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Por início na a ordem do dia há a Indicação 040/2021 de 

autoria do Vereador Adhemar Dondel, “Para que o Executivo Municipal, por intermédio 

da Secretaria competente providencie a construção de uma faixa elevada, na comunidade 

Santo Antônio, em frente ao Salão Comunitário” O Presidente solicita a secretária que 

faça a leitura da mesma, após a leitura faz sua defesa. O Vereador Adhemar inicia 

cumprimentando aos demais colegas vereadores, comenta a necessidade de uma lombada 

para reduzir a velocidade dos veículos que por ali passam, e como em dias anteriores 

esteve nessa comunidade, comenta sob um fato ocorrido, onde no local havia uma grande 

quantidade de pessoas, e, um veículo passou em extrema velocidade, se tornando 

assustador a todos que ali estavam, aproveitando a construção da lombada solicita por 

meio de sua indicação que seja uma lombada de faixa elevada, para que assim possibilite 

aos pedestres cruzarem a rua em mais segurança.  O Presidente coloca a Indicação em 

discussão e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada por unanimidade, 

posteriormente possui a Indicação 041/2021 de autoria da Vereadora Luci Calegari, 

“Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria competente providencie 

a construção de uma quadra de voleibol na comunidade de São Luís. ”  O Presidente 

solicita a secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura é passada a palavra para a 

autora para que faça a defesa desta. A Vereadora Luci Calegari inicia cumprimentando 

ao Presidente e demais colegas vereadores, explica sobre os finais de semana, que várias 

pessoas se reúnem na comunidade de São Luís para jogar vôlei, e atualmente está sendo 

em um campo improvisado, chegando até cinco ou seis times, isto é, em torno de 50 

pessoas, o atual campo é pequeno e impróprio para o jogo, e com isso através da 

solicitação de todos os usuários, traz a indicação a esta Casa, comenta a respeito de um 

terreno próximo qual é propriedade da prefeitura, e por isso é possível que tal projeto seja 

executado, reforça pôr fim a disponibilidade dos moradores que se dispõe em ajudar.  O 

Presidente coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na ordem do dia é passada a palavra 

livre, iniciada pelo Sr. Secretário Edgar Brandini, o mesmo inicia cumprimentando ao 

Presidente e em seu nome todos os vereadores presentes, comenta a atual situação, qual 

há máquinas trabalhando em frente à prefeitura na revitalização asfáltica, com isso 

parabeniza a atual administração pelo excelente trabalho, explica o motivo pelo qual o 

trator foi retirado do leilão, devido a não terem conseguido comprar um trator novo, 

comenta sobre o orçamento realizado em seis empresas diferentes, e em todos essas,  

 

 



 

 

 

nenhuma tinha a disposição tratores com cabine, por isso a dificuldade nesta compra, 

onde nas concessionárias há fila de compra independentemente do valor, e no caso da 

Prefeitura Municipal não é assim que funciona, tudo depende do orçamento, por essa 

dificuldade o trator atual será reformado e mantido em serviço, para que no período de 

silagem não haja falta de maquinários em operação, comenta sobre a emenda parlamentar 

da Sra. Deputada Caroline De Toni, destinada com intuito de aplicar em implementos até 

R$ 170.000,00 (cento e setenta mil reais), quais houve a oportunidade de escolher entre 

a planilha os implementos agrícolas e os escolhidos foram a semeadora de treze linhas 

para plantio de inverno e para fechar a quantia um distribuidor de adubo seco, fala 

também da organização da Secretaria Da Agricultura e parabeniza toda a equipe 

envolvida, qual sempre procura trabalhar da melhor forma, por fim fala sobre o aumento 

de serviço que veio posteriormente a queda da produção de aves, onde os produtores 

migraram por exemplo a produção de leite, atividades que atingem diretamente a 

Secretaria da Agricultura, com serviços de silagem, pastagens e distribuição  de adubos. 

O Presidente Nelso agradece a presença do Sr. Secretário e o parabeniza juntamente com 

toda sua equipe, qual é perceptível o excelente trabalho. Posteriormente a Vereadora 

Maria Elena, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, agradece 

as explanações do Sr. Secretário Edgar, e comenta a respeito do festival de dança 

promovido em dias anteriores, qual foi muito bem organizado e muito bonito, algo que 

deve ser incentivado, devido a todos os benefícios trazidos pela dança bem como a cultura 

por de traz dela. A Vereadora Luci Calegari, inicia cumprimentando ao Presidente e 

demais colegas vereadores, agradece pela oportunidade cedida a ela para fazer parte da 

administração do Município, e comenta sobre sua indicação, qual estende a todos o 

convite de participar em um final de semana do vôlei da Comunidade de São Luiz. O 

Vereador Juventino Savaris, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, agradece a presença do Sr. Secretário Edgar, e comenta sobre o Sr. Deputado 

Altair, e que o mesmo se informará melhor da situação durante a semana, e fala sobre 

alguns ofícios realizados juntamente com o Sr. Secretário Edgar, comenta sobre um 

Projeto de Lei aprovado, qual trata sobre as obras próximas aos rios, e tais medidas 

tendem a diminuir, situação que em nosso Município é de extrema importância, pois 

possibilitará a execução de diversas obras próximas ao Rio do Peixe. O Vereador Modesto 

da Cas, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, comenta sobre 

a grande quantidade de chuva ocorrida nos últimos dias, e com isso alguns pontos de 

alagamento devido aos tubos e seus dimensionamentos, e questiona ao Sr. Presidente 

sobre a continuidade da obra qual expande o leito das águas e seus escoamentos. O 

Presidente Nelso em resposta comenta sobre seus serviços para destrancar essa tubulação, 

e sobre o Projeto feito para canalizar a água de melhor forma, não foi possível, devido 

que não é permitido mudar o curso e leito de qualquer rio, mesmo em pequena quantidade, 

explica o novo projeto qual haverá uma válvula de escape, juntamente com um tanque de 

água, e desta maneira, em teoria o problema será solucionado. O Vereador Adhemar 

Dondel, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, agradece ao 

Sr. Secretário Edgar pelas explanações proferidas nesta noite, e comente sobre o Dia do 

Professor, e como em sua família há dois professores, fala sobre sua primeira professora, 

e como as coisas mudaram em todos esses anos, onde a educação se tornou algo mais 

acessível, e por isso parabeniza a todos os professores pelo seu dia. O Vereador Fabiano  

 

 



 

 

 

Miqueloto, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, fala sobre 

a revitalização asfáltica que ocorreu no Município, onde a empresa contratada se dedicou 

mesmo em tampar os buracos e até rachaduras que haviam no asfalto, mostrando como o 

serviço ficou de excelente estado, comenta sobre a aquisição da plantadeira de inverso e 

seus benefícios como a cobertura de solo, evitando assim a erosão. O Vereador Sérgio 

Calegari, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, solicita em 

nome desta Casa, uma carta de sentimentos a família do Sr. Jardelino, devido a seu 

falecimento, qual já passou por esta Casa como suplente, comenta como todos que 

concorrem a eleição pela bancada MDB tem oportunidade de atuar nesta Casa em seu 

cargo de suplente, situação ocorrida com o Jardelino, fala sobre a indicação da Vereadora 

Luci, indicação muito bem pensada, algo que traz qualidade de vida aos moradores e 

todos que usam deste local, por isso julga de extrema importância e a parabeniza, tendo 

em vista a importância do esporte em nossas vidas, fala sobre a agricultura com seus altos 

e baixos no preço do leite, e como o agricultor é uma figura fundamental na sociedade, 

por fim comenta a confirmação da emenda do Sr. Dep. Celso Maldaner destinada a saúde, 

no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais). O Presidente parabeniza a 

todos os professores, profissão que forma todas as outras profissões, por isso a 

importância deles em nossas vidas, sobre as obras, tem a recuperação do acesso à Linha 

Encruzilhada até Santo Antonio, bem como a revitalização asfáltica em diversos pontos, 

assim parabeniza a administração qual sempre busca aplicar o dinheiro da melhor forma 

possível. Agradece a presença de todos, e os convoca para participarem da próxima sessão 

no dia 26.10.2021, as 19 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se 

lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2250 



 

 

Ao vigésimo sexto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, 

às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Luci Salete Calegari, Damiana Didomenico, Maria Elena Prando 

Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente Nelso, 

pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Solicita ao 

Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca em 

discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o Sr. Presidente esclarece que, conforme estabelece o artigo 241 do Regimento 

Interno desta casa de leis, a ordem do dia desta Sessão Ordinária é reservada 

exclusivamente para discussão e votação do projeto constante na pauta do dia, ficando o 

expediente limitado a 30 minutos. Destaca também a necessidade regimental de submeter 

o projeto do PPA a duas discussões e votações. Iniciando a Ordem do Dia temos o Projeto 

de Lei nº 021/2021, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre o Plano Plurianual 

do Município para o quadriênio 2022 e 2025 e dá outras providências. ” O Presidente 

solicita a secretária que faça a leitura do mesmo, após a leitura solicita ao Dr. Cassiano 

que faça as devidas explanações referente ao Projeto. O Dr. Cassiano inicia 

cumprimentando ao Presidente, Vereadores e demais que assistem, comenta sobre o 

referido Projeto PPA, onde a sessão é destinada exclusivamente ao seu estudo e votação, 

qual estabelece as metas e previsões de arrecadação do Município para os próximos 

quatro anos, ditando dessa maneira o decorrer e andamento das coisas bem como a 

destinação de verbas, sendo necessário que tudo seja seguido a risco conforme suas 

especificações, assim o Orçamento Municipal é integrado pelo PPA além de Diretrizes 

Orçamentárias e Lei de Orçamento Anual, apresenta também algumas informações 

contábeis presentes em anexo no Projeto, em números resumidos, salientando a todos que 

se interessarem em ler na integra o Projeto se encontra a disposição, como a Estimativa 

de Arrecadação aos próximos quatro anos, no total de R$ 69.000.000,00 (sessenta e nove 

milhões de reais), e para as alterações necessárias serão adequadas por intermédio de 

emendas recebidas do Executivo. O Presidente baixa as comissões e posteriormente 

coloca o Projeto em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado 

por unanimidade na primeira votação. Não havendo mais nada na Ordem do Dia é passada 

a palavra livre, iniciada pela   Vereadora Maria Elena, inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas vereadores, agradece a secretaria de Saúde, qual esteve na 

Comunidade de São Pedro realizando seus trabalhos referentes ao outubro Rosa, com 

diversas explanações promovidas pelo setor de enfermaria e fisioterapia, qual trataram 

sobre a saúde da mulher. A Vereadora Luci Calegari, inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colegas vereadores, agradece pela oportunidade cedida a ela para 

fazer parte desta Casa, experiência qual lhe foi de grande valia. O Vereador Modesto da 

Cas, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, comenta sobre a 

destinação da Sessão a somente estudo de tal projeto algo que é necessário, e como havia 

em sua pauta uma indicação, a mesma ficará para próxima sessão, que será na segunda  

 

 

 

 

 



semana de novembro devido ao feriado. O Presidente Nelso fala sobre o tempo de trinta 

minutos destinados a Sessão como regulamenta o Regimento Interno desta Casa, por esse 

motivo e nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata 

que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Adhemar Alexandre Dondel                                                                      Modesto da Cas 
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Ata n° 2251 

 

 

Ao nono dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os 

senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris Junior, Modesto da Cas, 

Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena Prando Trevisan, 

Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente Nelso, pedindo a 

proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Solicita ao Dr. 

Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca em discussão, 

e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, 

o Sr. Presidente esclarece e reforça que, conforme estabelece o artigo 241 do Regimento 

Interno desta casa de leis, a ordem do dia desta Sessão Ordinária é reservada 

exclusivamente para discussão e votação do projeto constante na pauta do dia, ficando o 

expediente limitado a 30 minutos. Destaca também que na presente data ocorre a segunda 

votação do projeto do PPA e suas discussões, sendo que na primeira votação foi aprovado 

por unanimidade. Iniciando a Ordem do Dia temos o Projeto de Lei nº 021/2021, de 

autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município para o 

quadriênio 2022 e 2025 e dá outras providências. ” O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade na 

segunda votação. Não havendo mais nada na Ordem do Dia é passada a palavra livre, 

iniciada pelo Vereador Gervesson Cadore, inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

colegas vereadores, faz uma colocação a respeito do bloqueamento da rua Lino 

Mantovani, que dá acesso à Linha Volta Grande, qual ficará bloqueada devido a execução 

das obras. O Vereador Juventino Savaris, inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

colegas vereadores, parabeniza a administração pela execução da calçada que acompanha 

a rua trinta e um de março, juntamente com a obra da Rua Lino Mantovani, deixa 

registrado um feito que graças ao Sr. Deputado da Agricultura Altair Silva, foi conseguido 

um recurso no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), para a aquisição de uma 

retroescavadeira, parabeniza por isto a Bancada do PP pelo trabalho, e parabeniza o 

Município de Lacerdópolis pelo seu dia em 11 de novembro pelo seu aniversário, e 

ressalta o orgulho de fazer parte do Município. O Vereador Modesto da Cas, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, comenta juntamente ao 

Vereador Juventino sobre o Sr. Deputado Altair Silva, e também sobre a quadra sintética, 

qual já se encontra em caixa da Prefeitura R$ 100.000,00 (cem mil reais) para sua 

execução, reivindicada pelos Vereadores Paulo e Carlos em momentos passados, fala 

sobre comentários a respeito que o dinheiro foi devolvido por não ser suficiente, mas 

julga que é algo de bom proveito para a população e deve ser executado. O Vereador 

Fabiano Miqueloto, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, 

parabeniza a administração pelos seus serviços, em especial os executados nas Linhas 

São Paulo e Pato Roxo, com os patrolamentos, algo de extrema necessidade, e agora com 

as chuvas assentou a estrada, deixando-a em ótima qualidade, e parabeniza o Município 

pelo seu dia de aniversário em 11 de novembro. O Vereador Sérgio Calegari, inicia  

 



 

 

 

 

 

cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, e parabeniza a Bancada do 

PP pela solicitação do recurso destinado a aquisição da retroescavadeira, máquina de que 

será de grande auxilio a todos os munícipes, por isso e de grande importância que os 

partidos trabalhem de forma conjunta, parabeniza também o Município por seu 

aniversário, e que continue nesta prosperidade por longos anos. O Presidente Nelso fala 

sobre mais um aniversário do Município e profere algumas palavras, Inicialmente da data 

de cinquenta e oito anos de idade que fará no dia 11 de novembro de 2021, a população 

dessa região iniciou-se em meados de 1908, com a construção da estrada de ferro ligando 

São Paulo ao Rio Grande do Sul, quando vieram trabalhadores das cidades de Caxias do 

Sul e Bento Gonçalves, com suas famílias numerosas, e com isso a construção das Casas 

para moradia bem como Casas comercias, Coloniais e Cantinas de Vinho, que abasteciam 

o pequeno mercado local, com o crescimento das famílias houve a formação da Vila de 

Barria Fria, pertencente ao Município de Capinzal em 1961, quando passou a categoria 

do Distrito em Seguida Barra Fria mudou de nome e virou Lacerdópolis, com este nome, 

a comunidade homenageou o Governador Jorge Lacerda, morto em acidente aéreo em 

Curitiba, hoje nosso Município conta aproximadamente, com dois mil e duzentos 

habitantes, sendo esta terra de um povo acolhedor e hospitaleiro, com forte tradição na 

agricultura, sendo referência em qualidade de vida, e amplo acesso a serviços públicos 

assistenciais, vale lembrar da grande beleza que há, como a natureza nativa e rios que 

cortam esse local, nosso povo preserva uma rica cultura regional, com a rica tradição 

italiana, que se reflete na culinária e eventos festivos típicos, deixa esse registro para 

enaltecer e parabenizar o nosso Município pelo seu aniversário no dia 11 de novembro, e 

que continuamos trabalhando em conjunto para fazer uma Lacerdópolis cada vez melhor, 

parabeniza juntamente a todos os políticos que passaram seus serviços, e que graças a 

todos essa cidade hoje se encontra nesta qualidade de vida. Agradece a presença de todos, 

e os convoca para participarem da próxima sessão no dia 16.11.2021, as 19 horas. Nada 

mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez 

aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Sérgio Antonio Calegari                                                       Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                                           Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                                      Modesto da Cas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                       Gervesson Antonio Cadore  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Ata n° 2252 

 

 

Ao décimo sexto dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, 

às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Modesto da Cas, Gervesson 

Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena Prando Trevisan, Adhemar 

Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente Nelso, pedindo a proteção de 

Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. Justifica de início a ausência do 

Vereador Juventino por motivos particulares. Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura 

da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca em discussão, e não havendo nada contra, 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Por início na a ordem do dia há o Projeto 

de Lei nº 015/2021, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre instituição do 

Programa Municipal de Castração de Cães e Gatos no Município de Lacerdópolis e 

outras providências. ”, o Presidente solicita ao Dr. Cassiano que faça as devidas 

explanações referentes ao Projeto, que inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

vereadores presentes, explica que o Projeto já foi explicado algumas vezes e ficou em 

estudo para melhores entendimentos, e basicamente o mesmo trata sobre o procedimento 

de castração de cães e gatos para pessoas de baixa renda que habitam o Município, para 

evitar a proliferação de animais bem como evitar o abandono de animais. Esclarece que 

no projeto consta alguns requisitos como a preferência da castração de fêmeas, 

comprovação que reside no Município a no mínimo três meses, e renda não superior a 

dois salários mínimos mensais ou que o animal seja procedente da Ong, sendo que a partir 

desses requisitos será avaliado quais moradores tem direito a tal benefício, trata também 

sobre algumas penalidades consequentes a quem realizar maus tratos ao animais, como o 

abandono por exemplo, com multa estabelecida de dois salários mínimos, e para o 

recolhimento de dejetos aos animais domésticos, se não realizado o valor estabelecido é 

de quinhentos reais. O Presidente Nelso comenta sobre o abandono de animais, algo que 

ocorre frequentemente em nosso Município, e por isso a partir desse momento será 

possível denunciar qualquer situação análoga ao abandono, traz dados referentes a um 

atendimento que houve na clínica de Capinzal, referente a um animal abandonado, e seus 

cuidados tiveram o custo de dois mil cento e setenta e cinco reais, posteriormente houve 

o óbito e não foi identificado o proprietário. O Presidente baixa as comissões e 

posteriormente coloca o Projeto em discussão, onde o Vereador Sérgio deixa seu 

comentário a respeito do posicionamento das Ong’s, onde todo produtor é obrigado fazer 

o cadastramento de seus animais para identificação e demais recolhimento de impostos, 

por isso seria interessante que os animais domésticos tivessem sua identificação de forma 

igualitária, para que quando há os sinistros comentados que seja possível identificar o 

dono do animal, posteriormente não havendo nada contra, foi posto em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Iniciando com as indicações protocoladas nesta Casa, temos 

inicialmente a Indicação 042/2021 de autoria do Vereador Modesto da Cas, “Para que o 

Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria competente, viabilize a aquisição e 

instalação de câmeras de segurança nas entradas e saídas da cidade, bem como ao centro 

desta e no Distrito de São Roque. ” O Presidente solicita a  

 



 

 

 

 

secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura passa a palavra ao autor para que 

faça a defesa desta. O Vereador Modesto inicia cumprimentando aos demais colegas 

vereadores, comenta sobre a importância das câmeras de segurança nas cidades, e como 

havia uma vez uma ao centro da cidade, é interessante que sejam instaladas novamente 

nos locais indicados, para que quando necessário sejam buscadas informações pela 

polícia. O Presidente comenta sobre a câmera que havia nas proximidades, qual 

necessitava um custo elevadíssimo para se manter funcionando, e pela baixa quantidade 

de multas aplicadas através desta a mesma se tornou inviável, por isso seria necessária 

uma grande pesquisa de orçamentos para ver se isto é realmente viável. A partir disto 

coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada 

por unanimidade, posteriormente possui a Indicação 043/2021 de autoria da Bancada do 

MDB “Para que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Competente 

realize a pintura do Ginásio Municipal juntamente com a realização de uma 

praça/arvorismo pela parte superior da canalização do Rio que percorre as 

proximidades do Ginásio. ”. O Presidente solicita a secretária que faça a leitura da mesma, 

após a leitura é passada a palavra para o Vice-Presidente para que faça a defesa desta. O 

Vereador Sérgio Calegari inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, fala sobre quão bonito ficaria o Ginásio Municipal com uma nova pintura, 

algo que traria um novo ar a cidade, e sobre a parte da galeria seria muito interessante se 

a mesma fosse pintada também, juntamente com a plantação de algumas árvores com 

bancos para que a população posso desfrutar do seu lazer nesta localidade. O Presidente 

coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada 

por unanimidade, posteriormente tem a Indicação 044/2021 de autoria do Vereador 

Nelso Dall’Orsoletta “Para que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria 

Competente realize a construção de uma balança comunitária em nosso Município.”. O 

Presidente solicita a secretária que faça a leitura da mesma, após a leitura faz sua defesa. 

Inicia cumprimentando aos demais colegas vereadores, fala sobre a grande quantidade de 

agricultores que há no Município, e através de várias solicitações se faz necessário a 

execução desta obra, cita o exemplo de animais produzidos aqui quais estão sendo 

pesados em Novo Porto Alegre, sem contar que as balanças particulares que há nas 

proximidades, não possuem a contenção que torne possível pesar animais separados, por 

exemplo ao produtor que deseja pesar um animal da raça leiteira e outro de raça de corte. 

O Presidente coloca a Indicação em discussão e não havendo nada contra em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Posteriormente na Ordem do Dia há dois requerimentos 

protocolados na Casa, sendo o primeiro Requerimento de Moção de Apelo nº 005/2021 

de autoria da Bancada do PP, onde “Apela ao Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, ao Governador do Estado, ao Secretário de Estado da 

Agricultura, da Pesca e Desenvolvimento Rural e especialmente ao Presidente da 

Comissão de Finanças e Tributação da ALESC para que seja pautado discutido e votado 

o Projeto de Lei nº 0248.1/2021”. O Presidente solicita a secretária que faça a leitura do 

Requerimento 005/2021, e após a leitura passa a palavra ao líder da Bancada do PP, 

Modesto da Cas para que faça a defesa do mesmo. O Vereador Modesto inicia 

cumprimentando aos demais colegas vereadores, e fala sobre o referido apelo, onde nosso 

Município possui grande quantidade de fibra óptica instalada, mas é interessante que a 

mesma chega a todos os locais e interiores do Estado, e como forma de incentivo está  

 



 

 

 

 

sendo encaminhado o seguinte apelo. O Presidente coloca o Requerimento em discussão 

e não havendo nada contra em votação, sendo aprovado por unanimidade. Posteriormente 

há o Requerimento de Moção de Aplausos nº 006/2021 de autoria da Bancada do MDB, 

onde “Apresenta votos de congratulações referente aos trinta anos de EPAGRI, pelos 

relevantes trabalhos desenvolvidos e prestados á agricultura em nosso Município de 

Lacerdópolis/SC”. O Presidente solicita a secretária que faça a leitura do Requerimento 

006/2021, e após a leitura passa a palavra ao Vereador Adhemar Dondel para que faça a 

defesa do mesmo. O Vereador Adhemar inicia cumprimentando aos demais colegas 

vereadores, comenta sobre a alegria que é ter um grupo extensionista preocupado em levar 

o conhecimento aos produtores de nosso Município, que desenvolvem um excelente 

trabalho, e através de seus ensinamentos é possível que os resultados do trabalho a campo 

estejam sempre em evolução, por isso, através de seus esforços é justo que recebam uma 

parabenização como forma de incentivo. O Presidente coloca o Requerimento em 

discussão e não havendo nada contra em votação, sendo aprovado por unanimidade, Não 

havendo mais nada na ordem do dia é passada a palavra livre, iniciada pela Vereadora 

Maria Elena, que inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, 

comenta a respeito da campanha do novembro azul, citando um colega em comum desta 

Casa qual passa pela situação do câncer de próstata, e como isso atinge a vida da pessoa, 

ao conversar minutos antes com o referido colega, ouviu seu relato de como o mesmo não 

teve sintomas, e só descobriu a doença devido a alguns exames, por isso ressalta a 

importância para os homens em abraçar a campanha e fazer os exames rotineiros, para 

que em qualquer situação com o acompanhamento certo é possível que se prolongue os 

anos de vida. A Vereadora Damiana Didomenico, inicia cumprimentando ao Presidente 

e demais colegas vereadores, parabeniza a Bancada do MDB pela indicação referente a 

galeria de tubos que se encontra próximo ao Ginásio, e como é interessante as famílias 

que por ali transitam encontrar um local agradável de passar, bem como a todas as 

crianças que brincam ou andam de bicicleta pelo local, e reforça a fala do Vereador Sérgio 

onde seria necessário dar um pouco de cor ao Município, lembrando de suas indicações 

onde sugere a revitalização dos parquinhos, quais necessitam de atenção e tem um grande 

fluxo das famílias que levam seus filhos para brincar nestes locais, por isso com pelo 

menos uma nova pintura já seria o suficiente para iluminar mais nossos dias. O Vereador 

Modesto da Cas, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, presta 

seus sentimentos ao Vereador Juventino devido ao falecimento de sua irmã, comenta 

sobre as verbas adquiridas em prol do Município, como da retroescavadeira e da quadra, 

e questiona, se o outro lado tivesse ganhado, se haveria a mesma ajuda, e como há pessoas 

que cobram, é possível que algum dia que mude, que haja participação, ou se vai ser 

somente ferro e fogo, algo que não deve ser distorcido devido que todos estão aqui para 

ver o Município crescer. O Vereador Adhemar Dondel, inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colega vereadores, fala juntamente à Vereadora Maria Elena sobre o 

novembro azul, e estende o convide dos exames rotineiros para todos, algo que é de 

extrema importância, comenta um caso em sua família que há esse problema, e como a 

prevenção pode fazer toda a diferença quando o assunto é longevidade, parabeniza a 

secretaria de obras pela manutenção realizada nas estradas do Município, e da mesma 

maneira o Sr. Darci Marcon por disponibilizar água aos trabalhadores que trabalharam no 

local próximo. O Vereador Sérgio Calegari, inicia cumprimentando ao Presidente e  

 



 

 

 

 

demais colega vereadores, presta seus sentimentos ao Vereador Juventino, reforça o 

comentário da Vereadora Damiana onde mão-de-obra para revitalização está um pouco 

defasada, mas através de concursos tudo voltará ao normal, a respeito do comentário do 

Vereador Modesto ressalta a infelicidade de ouvi-lo, comenta que o mesmo não conhece 

a história do Partido MDB no Município, cita um caso antigo, onde o partido perdeu a 

eleição, e explica que as atitudes tomadas a respeito disso foram simplesmente viagens a 

Florianópolis, e os recursos que vieram naquela candidatura foram graças ao MDB, 

ressalta que o partido nunca trabalhou observando os demais como adversários, ressalta 

que o Vereador Modesto está pela terceira vez no mandato nesta Casa, e essa é a primeira 

vez que houve destinação de recurso, e torce para que a mesma consiga chegar até aqui, 

destaca para não julga-los pelas atitudes quais nunca teve, devido a nunca terem trazido 

recurso, destaca os parabéns aos Vereadores Juventino e Damiana pelo empenho, devido 

que acredita ser força deles esse recurso, devido que o Vereador já passou diversas vezes 

nessa Casa, por isso ressalta que não julgue a bancada do MDB pois a mesma nunca tratou 

nenhum partido neste Município de forma adversária, por fim comenta o orgulho em fazer 

parte dessa Bancada. O Presidente Nelso faz comentário sobre o assunto pertinente na rua 

Lino Mantovani, onde se encontra chocado com a atitude dos cidadãos, quais tiraram o 

bloqueio da estrada para passar na estrada com destino as festas que estavam ocorrendo 

na proximidade, o local se encontrava nivelado e pronto para receber o concreto na quinta 

feira subsequente, não se tornando possível que ocorra isso, devido que o serviço terá que 

ser refeito, agradece ao Sr. Prefeito pela execução da obra, qual já houve indicações em 

outras oportunidades e está sendo concluída, por fim estende o convite da Secretária da 

Saúde, onde convida a todos para a conferencia municipal de saúde no dia 24.11.2021, 

no Centro Educacional de Lacerdópolis, com início  às 13:00 horas. O Presidente 

agradece a presença de todos, e os convoca para participarem da próxima sessão no dia 

23.11.2021, as 19 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse 

a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Sérgio Antonio Calegari                                                       Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Juventino José Savaris Junior                                                           Damiana Didomenico 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adhemar Alexandre Dondel                                                                      Modesto da Cas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                       Gervesson Antonio Cadore 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

Ata n° 2253 

 

 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte 

e um, às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena 

Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente 

Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. 

Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca 

em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Iniciando a Ordem do Dia temos o Projeto de Lei nº 022/2021, de autoria do Poder 

Executivo que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei orçamentária 2022 

e dá outras providências. ” O Presidente solicita ao Dr. Cassiano que faça as devidas 

explanações referente ao Projeto. O Dr. Cassiano inicia cumprimentando ao Presidente, 

Vereadores e demais que assistem, comenta sobre o referido Projeto LDO, onde a sessão 

é destinada exclusivamente ao seu estudo e votação, qual estabelece as regras para 

elaboração do orçamento do próximo ano, qual na sequencia será acompanhado pela Lei 

Orçamentária Anual, trata também sobre as metas e previsões de arrecadação do 

Município, um projeto cujo teor dos seus anexos é estritamente contábil, e que se encontra 

a disposição de todos para estudo, opina através do parecer jurídico pela legalidade e 

constitucionalidade do referido projeto. Aproveitando a oportunidade explana sobre uma 

orientação repassada ao Presidente Nelso, para que adeque o trâmite do referido projeto 

por excepcionalidade, devido à grande quantidade de Projetos que necessitam ser votados 

até o final do ano e a ausência de tempo hábil para tanto, para que as duas votações 

pertinentes a esse Projeto sejam realizadas nesta mesma sessão, devido que não há 

grandes discussões do mesmo, reforça que essa adequação não causará nenhum prejuízo 

ao trâmite do Projeto de Lei. O Presidente Nelso conforme recomendações da Assessoria 

Jurídica, e levando em consideração que a adequação sugerida não acarretará nenhum 

prejuízo ao regular trâmite do Projeto de Lei que versa sobre as Diretrizes para Elaboração 

da Lei Orçamentária de 2022, consulta o plenário para que manifeste a concordância ou 

discordância em realizar duas discussões e votações nesta data, posteriormente tendo em 

vista todas as manifestações favoráveis, por unanimidade é decidido que as duas votações 

serão realizadas na presente sessão. O Presidente baixa as comissões e posteriormente 

coloca o Projeto em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado 

por unanimidade na primeira votação. Concede o intervalo de cinco minutos até iniciar a 

segunda votação. Ao retorno dos trabalhos inicia a votação em segundo turno do Projeto 

de Lei nº 022/2021, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre as diretrizes para 

a elaboração da Lei orçamentária 2022 e dá outras providências. ” coloca o Projeto em 

discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade na 

segunda votação. Não havendo mais nada na Ordem do Dia é passada a palavra livre, 

iniciada pelo vereador Gervesson Cadore, que inicia cumprimentando ao Presidente e 

demais colegas vereadores, parabeniza o moto clube “Bala na Agulha” pelo evento realizo  

 



 

 

 

 

ao final de semana, parabeniza juntamente a Vereadora Damiana pelo seu aniversário, 

festa qual foi muito bonita, comenta sobre um comunicado recebido referente a sujeira 

no ginásio local, e ao estudar o ocorrido soube que a pessoa responsável pela limpeza não 

estava presente por motivos particulares, mas ressalta que já foi limpado e está tudo certo. 

O Vereador Juventino Savaris, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, justifica sua ausência na sessão passada, e comenta sobre a moção de apelo 

que foi votada, devido ao projeto de lei que estava em tramitação na esfera legislativa, 

sobre a internet de fibra óptica nas áreas rurais, e com isso através da moção, assinala 

todo apoio do Município a favor desta lei, comenta sobre o oficio destinado a 

Florianópolis, para a aquisição de novas poltronas ao auditório do colégio Joaquim 

D’Agostini, reforça que todos os esforços possíveis para o crescimento do Município 

estão sendo feitos, e sobre o Projeto de Lei aprovado na sessão anterior, parabeniza a 

todos pela aprovação, tendo em vista as cobranças pelas ONGS para que fosse 

regulamentada a referida situação da castração de animais em nosso município.  O 

Vereador Modesto da Cas, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, fala sobre a última sessão, qual não teve oportunidade de dar a contra resposta 

ao vereador Sérgio, onde seu posicionamento não era com intenção de ser discutido, mas 

para a reflexão de cada pessoa, reforça que acredita não estar equivocado, mas sim que o 

equívoco é do Vereador Sérgio, já que seus comentário foram de cunho particular, sobre 

a ajuda do MDB comentada, ressalta que houve ajuda nenhuma, e por fim comenta que 

cabe a cada um a seu posicionamento. O Vereador Fabiano Miqueloto, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, agradece a comunidade São 

Cristóvão aos trilheiros que auxiliaram no evento, qual houve um grande número de 

participantes, totalizando o número de trezentos e trinta e sete motos, agradece juntamente 

a festa da Vereadora Damiana qual estava de excelente qualidade e reforça os parabéns a 

mesma. O Vereador Sérgio Calegari, inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

colega vereadores, fala em resposta ao Vereador Modesto, qual comentou a eleição do 

Sr. Assir Tessaro, eleito pelo PDS, perdendo a eleição desta maneira o Sr. Severino 

Slongo, e com isso explica que as viagens destinadas a arrecadação de verbas até 

Florianópolis, foram realizadas pelo MDB, para ajudar a população e não a sigla 

partidária, como o comentário do Vereador Juventino, essas histórias passadas devem ser 

remoídas, sobre a acusação de não ajudar o Sr. Balduíno, comenta que o Município foi 

resgatado dos prejuízos deixados pelo mesmo somente anos depois, e por fim questiona 

o Vereador Modesto citando uma passagem bíblica, se o mesmo fala por si, ou se é 

mandado pelos outros. O Vereador Modesto em resposta afirma que seus comentários são 

de cunho próprio, e não pela vontade de terceiros, e questiona o Vereador Sérgio por qual 

motivo volta a falar de coisas passadas. Em resposta, novamente, o Vereador Sérgio 

comenta que o início do assunto foi dado pelo Vereador Modesto, através da pergunta 

sobre o que faríamos com a verba da retroescavadeira, se a mesma fosse conquista do 

MDB. Por fim o Vereador Modesto questiona por qual motivo o Vereador Sérgio insiste 

em mexer nos assuntos passados, algo que não leva a nada, pois devemos discutir coisas 

atuais e futuras. O Presidente Nelso fala sobre o tempo de trinta minutos destinados a 

Sessão como regulamenta o Regimento Interno desta Casa, por esse motivo e nada mais 

havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada 

vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2254 

 

 

Ao trigésimo dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 

19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena 

Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente 

Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. 

Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca 

em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Iniciando a Ordem do Dia temos o Projeto de Lei nº 024/2021, de autoria do Poder 

Executivo que “Autoriza o pagamento de despesas com comemoração natalina e outras 

providências. ” O Presidente solicita a secretária que faça a leitura do referido projeto, e 

posteriormente solicita ao Dr. Cassiano que faça as devidas explanações, o Dr. Cassiano 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais vereadores presentes, e explica sobre o 

projeto em questão que é algo simples e não necessita grandes extensões, é sobre uma 

verba destinada a contratação de shows, bem como a compra de doces para serem 

distribuídos a população nos eventos natalinos, o mesmo traz a previsão orçamentária 

expressa em seu primeiro artigo, e com isso opina pela legalidade do projeto, faz um 

adendo em sua fala e comunica que esta casa recebeu, e já foi protocolada as contas 

referentes ao Prefeito, em seu exercício de 2020, no entanto não está apto a ser votado, 

devido ao tempo destinado a algum possível recurso da parte do Prefeito, com isso o 

mesmo permanecerá em estudo a todos que desejarem observá-lo se encontra na 

secretaria da câmera. O Presidente baixa as comissões para estudo e assinaturas, ao 

retornar os serviços, coloca o Projeto em discussão, e não havendo nada contra, em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada na Ordem do Dia é 

passada a palavra livre, iniciada pela Vereadora Damiana Didomenico, qual cumprimenta 

ao Presidente e demais colegas vereadores, parabeniza a Dra. Janaina presente na sessão 

devido a sua eleição, e comenta sobre o problema da falta de água, situação qual 

permanece constante nos últimos dias, sempre com diversos problemas diferentes, 

acredita ser um momento viável para convidar a CASAN para que venha a esta casa, e 

com isso nos explicar de primeira mão todos os fatos ocorridos, para que assim, tenhamos 

informações concretas para repassar a população, comenta também sobre a grande 

quantidade de ligações recebidas para cobranças da falta de água, por isso julga 

interessante tal convide. O Presidente Nelso comenta sobre a indicação feita pelo vereador 

Sérgio meses atrás, sobre o auxílio para as famílias carentes conseguirem comprar uma 

caixa de água, mas que sim fará o possível para trazer a responsável a esta Casa, porém 

salienta a importância da caixa de água nas residências. O Vereador Juventino Savaris, 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, parabeniza a Dra. 

Janaína por sua conquista, fala juntamente da situação da água, principalmente neste final 

de semana, comenta sobre a audiência regional solicitada, e da mesma maneira que a 

colega Damiana comentou, uma reunião deste porte se faz necessária devido ao momento  

 



 

 

 

 

 

que estamos passando, comenta sobre os extensos áudios recebidos, principalmente um 

de treze minutos, de um cidadão qual lhe relatava o problema, e é interessante ouvir de 

um responsável a informação correta, relata também ao caso de uma cidadã qual teve sua 

máquina de lavar roupas queimada, e traz essa cobrança a Casa para que consiga 

futuramente dar um respaldo aos moradores, evitando dessa maneira que a população se 

revolte e entre nesta Casa questionando os fatos. O Vereador Modesto da Cas, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, comenta juntamente da falta 

de água, tubulação em nosso Município que é velha, e com isso nos deixa com a grande 

quantidade de problemas, para a solução seria necessário uma nova tubulação de água e 

saneamento básico, porém há um grande custo por traz disto, fala sobre o convite que 

todos receberam da COOLACER, cooperativa que faz parte desde o momento que seu 

pai contribuía, e com isso deixa os parabéns para a cooperativa.  O Vereador Sérgio 

Calegari, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega vereadores, e parabeniza 

a Cooperativa COOLACER pela sua caminhada e história, parabeniza juntamente a Dra. 

Janaína, pela sua eleição, qual lhe trará grades responsabilidades, sobre as faltas de água, 

devido sua caminhada nesta Casa, já ouviu falar diversas vezes sobre esse assunto, e 

concorda com a indignação da população, mas ressalta que não adianta cobrar desta 

maneira dos vereadores, pois os mesmos se encontram de mãos atadas neste quesito, já 

que a CASAN é uma empresa Estadual, não possibilitando que o Município interfira em 

seus trabalhos, por isso é interessante que cada cidadão invista em seu próprio 

reservatório, e nos dias atuais, uma caixa de água de por exemplo 500 (quinhentos) litros 

está com preço super acessível. O Presidente Nelso parabeniza a Dra. Janaína pela sua 

eleição expressiva e a deseja muito sucesso, sobre a questão de água, deixa uma ideia a 

cada vereador e os solicita que a executem, para que anotem após as grandes ligações, o 

nome da pessoa, endereço e se possuem reservatório de água, caso tenha de quantos litros 

é o mesmo, com esse levantamento fica interessante chamar a responsável da CASAN 

para que seja tratado com a mesma valores concretos, parabeniza o Prefeito e sua 

administração pelos serviços de pintura que estão sendo realizados nas ruas da cidade, 

serviço qual está ficando excelente. Por fim no uso da palavra, o Sr. Prefeito traz um 

relatório sobre as transferências especiais destinadas ao Município de Lacerdópolis, 

através da Portaria 321/2021 e apresenta a todos em folha impressa, os valores destinados 

ao Município e seu respectivo destino das verbas. O Presidente Nelso agradece a presença 

de todos, e os convoca para participarem da próxima sessão no dia 07.12.2021, as 19 

horas. Convida também a todos para comparecerem na sessão solene que será realizada 

no dia 14 de dezembro de 2021, às 19 horas, para prestar as moções de aplausos aos 

homenageados EPAGRI e Profissionais da Saúde do Município. Consulta desta maneira 

o plenário para que manifestem a concordância em realizar a sessão solene no Centro 

Educacional, em razão da falta de espaço físico de nosso recinto. Havendo a concordância 

de todos, fica, portanto, designada a referida sessão solene para o dia 14 de dezembro de 

2021, no Centro Educacional, às 19 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente 

mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2255 

 

 

Ao sétimo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 

19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena 

Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente 

Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. 

Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, coloca 

em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

O Presidente consulta ao plenário para que seja possível inverter a ordem dos trabalhos 

na data de hoje, a fim de ouvir no início da sessão, antes da ordem do dia, as autoridades 

presentes que representam a CASAN, a fim de prestar esclarecimentos sobre assuntos 

referentes a recorrente falta de água em nosso município. Não havendo nenhuma 

manifestação contrária é iniciado o período de perguntas aos responsáveis presentes, 

primeiramente a Vereadora Damiana Didomenico os questiona e comenta a respeito das 

recorrentes faltas de água que há no Município, situações que os cidadãos questionam 

com frequência. Em resposta a Sra. Dirlete Lurdes Teo comenta primeiramente sobre as 

situações de falta de luz, quando por exemplo há um problema elétrico os responsáveis 

reestabelecem a energia e instantaneamente o abastecimento retorna, porém com a 

questão hídrica é diferente, quando há um problema, até que o mesmo seja identificado e 

algumas vezes é necessário desenterrar os canos, até a água encher novamente todos os 

reservatórios, vindo da parte mais baixa da cidade até a mais alta, demora um pouco, o 

Município de Lacerdópolis apresenta um grande problema de vazamentos, por isso a 

partir das dez da noite está sendo fechado os registros de determinadas ruas, para que seja 

possível identificar onde está vazando, situação que continuará até que se chegue em 

números aceitáveis de perdas e vazamentos, ressalta a importância e observância que a 

legislação traz a respeito da obrigatoriedade de haver em cada residência um reservatório, 

que deve ser calculado para que atenda a necessidade conforme o número de moradores 

que há na residência, falando ainda da legislação, a mesma permite que a partir de vinte 

e quatro horas sem abastecimento, é possível que o cidadão reclame seus direitos, por isso 

se faz importante o uso do reservatório de água, comenta a única vez ao ano que houve 

uma parada de mais de vinte e quatro horas, e foi devido a queima da bomba de água do 

poço artesiano, sobre as intermitentes reclamações do moradores, é necessário identificar 

quem são, e checar para ver se há reservatório de água em suas casas, caso contrário, é 

necessário orientá-los para que coloquem em suas residências. O Vereador Modesto da 

Cas questiona de quantos por cento é os vazamentos que há no Município, em resposta a 

Sra. Dirlete traz os controles mensais, onde há meses com cinquenta por cento de 

vazamentos, ou seja, com a regular capitação de 12.000m² (doze mil metros cúbicos) de 

água, 6.000m² (seis mil metros cúbicos) estão vazando e sendo perdidos, o último mês 

houve uma redução para 40% (quarenta por cento), devido os controles para identificar 

os vazamentos, e a intenção é chegar em 30 a 35%, para amenizar a situação, sendo que  

 



 

 

 

 

 

a norma destinada pela CASAN é de no máximo 25% (vinte e cinco por cento), sobre a 

rede de água em estado crítico, a mesma está sendo trocada, porém não é possível em 

todos os locais, mas é feito o possível para que quando por exemplo é aberto uma rede de 

saneamento, é aproveitado e refeito a rede de água junto, aproveitando desta maneira o 

corte do asfalto, apresenta valores investido nos últimos anos, qual apresenta como 

valores expressivos devido a arrecadação recolhida pelo Município de Lacerdópolis, mas 

ressalta que se por exemplo em projetos de rede de saneamento novas, não vê problema 

algum em fazer a rede nova de água, porém para iniciar o trabalho por exemplo na rua 

Sete de Setembro é algo complicado, devido as novas calçadas e o transtorno trazido a 

população pelo tempo, agradece a todos pelo convite, e que toda vez que seja necessário 

está à disposição para esclarecimentos. Nada mais havendo a tratar sobre esse assunto, o 

Presidente agradece a ilustre presença dos convidados José Venite Rosa - Chefe do SEOP, 

Dirlete Lourdes Téo - Chefe da Agência e Edison Roque dos Santos Rosa - Agente 

Operacional pelas informações repassadas, que serão de grande valia para nossa 

população. Iniciando a ordem do dia temos o Projeto de Lei nº 023/2021, de autoria do 

Poder Executivo que Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Lacerdópolis 

para o Exercício de 2022, solicita ao Dr. Cassiano que faça as devidas explanações 

referente ao Projeto. O Sr. Cassiano inicia cumprimentando ao Presidente e demais 

vereadores presentes, comenta sobre o Projeto em votação, sendo o último referente ao 

orçamento do Município, prevendo a estimativa de receitas e despesas para o ano de 2022, 

sendo basicamente para o orçamento do próximo ano, mais uma vez comenta ser um 

projeto estritamente contábil, sendo complexo não é necessário entrar nesse mérito, sobre 

o projeto em si comenta que pode haver ajustes e adequações, o mesmo trata sobre a 

estimativa de R$ 16.500.000,00 (dezesseis milhões e quinhentos reais), a estimativa de 

receita e despesa do próximo ano, dá o parecer jurídico pela legalidade e 

constitucionalidade do projeto, e faz uma ressalva, para adequar a pauta desta sessão, 

devido que pelo Regimento interno desta Casa o Projeto deveria ser votado e discutido 

em duas sessões exclusivas, porém devido a termos a pauta restrita, e na próxima e última 

sessão será destinada as Moções de Aplausos, sugere ao Presidente a adequação da pauta 

devido a não trazer nenhum prejuízo a esta Casa, fazendo desta maneira a as duas 

votações e discussões na presente data, bem como a votação de um outro Projeto presente 

e protocolado nesta Casa, qual deveria da mesma forma ser matéria única do dia, porém 

não há nenhum prejuízo a esta Casa, sendo possível a adequação para fins de 

enquadramento ao tempo de sessões hábeis, devido ser última passível de votações, 

orientando desta maneira que todos sejam votados na presente data. O Presidente Nelso 

conforme recomendações da Assessoria Jurídica, consulta o plenário para que manifeste 

a concordância ou discordância em realizar duas discussões e votações nesta data, a fim 

de não causar prejuízos aos trabalhos legislativos. Não havendo nenhuma discordância, 

todos por unanimidade concordam em fazer as respectivas votações e discussões como 

sugerido, após é baixado as comissões para assinaturas. Ao retornar os trabalhos, o 

Presidente coloca o Projeto 023/2021 em discussão e não havendo nada contra, em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Encerrando o primeiro turno da votação, o 

Presidente concede o intervalo de cinco minutos para a votação em segundo turno. 

Retornando aos trabalhos o Presidente inicia a votação em segundo turno do Projeto de  

 



 

 

 

 

 

 

Lei nº 023/2021, de autoria do Poder Executivo que Estima a Receita e fixa a Despesa do 

Município de Lacerdópolis para o Exercício de 2022, colocando o projeto em discussão, 

e não havendo nada contra em votação, sendo aprovado por unanimidade. Posteriormente 

na Ordem do Dia temos o Projeto de Lei nº 025/2021 de 07 de dezembro de 2021, que 

autoriza abertura de crédito especial/suplementar no orçamento vigente, e dá outras 

providências, solicita ao Dr. Cassiano que faça as devidas explanações. O Dr. Cassiano 

comenta ser um Projeto para ajuste de orçamento deste ano corrente, e após dialogar com 

o contador responsável foi esclarecido que é um ajuste para o pagamento dos funcionários 

deste mês de dezembro, para quase a totalidade do ajuste, no valor de R$ 679.000,00 

(seiscentos e setenta e nove mil reais), especificado no projeto onde sera suplementado 

ou retirado, para nova adequação e destino, dando o parecer jurídico, opina pela 

legalidade e constitucionalidade do Projeto. O Presidente baixa as comissões para 

referidas assinaturas, e posteriormente, retornando aos trabalhos coloca o Projeto em 

discussão, onde o Vereador Sérgio Calegari solicita que o projeto seja lido para todos os 

vereadores, para demais esclarecimentos, com isso o Dr. Cassiano, atendendo sua 

reinvindicação lê o Projeto 025/2021 na integra, após a leitura o Presidente solicita se há 

mais alguma discussão, e não havendo nada contra coloca o mesmo em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada na Ordem do Dia é passada a palavra 

livre, iniciada pela Vereadora Maria Elena, que cumprimenta ao Presidente e demais 

colegas vereadores, agradece a presença dos representantes da CASAN pela visita, mas 

observa que os habitantes, mesmo com os convites da Vereadora Damiana, não 

compareceram a sessão para questionar e entender os motivos da falta de água, então 

como existe cobrança  ressalta que o possível de ser realizado por parte dos vereadores 

está feita, comenta sobre o evento realizado pela Coolacer, e como tudo começou de 

forma pequena e se encontra nesse porte que está hoje, foi possível observar toda a 

evolução e entender a caminhada dessa Cooperativa, um trabalho muito bonito ao 

Município e que traz grandes retornos ao mesmo bem como aos associados. A Vereadora 

Damiana Didomenico inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, 

agradece a CASAN por te se disponibilizado em ter vindo até o Município, e prestar todos 

esses esclarecimentos, o convite foi estendido a população, e as informações recebidas 

serão repassadas a todos, agradece juntamente a Coolacer pelo evento realizado, 

parabeniza seus 40 anos de caminhada, sendo que é uma cooperativa que agrega de 

diversas formas em nosso Município. O Vereador Gervesson Cadore, inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, parabeniza a toda equipe da 

Prefeitura, bem como os secretários que se dedicam ao máximo, parabeniza toda a equipe 

que se dedicou trabalhando até dez, onze horas da noite para efetuar a iluminação natalina, 

algo que ficou excelente, situação que é ouvido inúmeros elogios por pessoas de fora que 

passam em nosso Município, parabeniza a Coolacer pela explicação do surgimento da 

Cooperativa, e por todos os benefícios que a mesma traz para nosso Município bem como 

aos associados, parabeniza juntamente o Vereador Juventino pela notícia que será pai, 

deseja um futuro brilhante para o filho ou filha que nascer. O Vereador Juventino Savaris, 

inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas vereadores, parabeniza a 

administração pela colocação das luzes de natal, algo que ficou muito bonito, algo que  

 



 

 

 

 

 

 

releva o turismo, na próxima semana temos a sessão destinada as moções, finalizando 

assim esse primeiro ano de mandato, como sempre trabalhou da forma mais transparente 

possível, desde a época de sua campanha, quando questionado de quantos votos faria 

respondeu de 110 a 115 votos, e realmente foi o ocorrido, então desde janeiro com seus 

trabalhos sempre seguiu o regimento interno, algo que serve a todos os colegas 

vereadores, infelizmente comenta ter vários pedidos de informação que não houve 

nenhum respaldo para os mesmos, e segundo o regimento, há prazo para essa retorno, e 

o mesmo não houve nenhuma resposta, reforça que isso é passível de Ministério Público, 

mas o mesmo prefere conversar diretamente com os Secretários ou Prefeito, comenta que 

sua intenção nunca foi de fazer uma oposição forte, comenta sobre sua conversa com o 

Sr. Prefeito, sobre alguns valores de verbas, e quando questionado se há possibilidade de 

ir a Florianópolis responde que pode contar sempre com ele para qualquer situação nesse 

sentido positivo ao Município, reforça nunca ter ido contra ao Regimento Interno, sendo 

sempre transparente, parabeniza o Vereador Cadore, sobre seus esforços para o reparo da 

estrada que dá acesso ao Benfica, parabeniza também os secretários Edgar Brandini e 

Gisele Dall’Orsoletta pelos serviços prestados, porém comenta sobre o Secretário Claudio 

da Cas, onde comenta que seu telefone toca e o mesmo não atende, sendo necessário 

convoca-lo para uma sessão ou encaminhar ao Ministério Público, comenta que ao 

próximo ano, independente quem esteja na cadeira maior, pede para que as coisas sejam 

mais transparentes possíveis, se não o telefone do Ministério Público vai tocar. O 

Vereador Modesto da Cas, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colega 

vereadores, comenta sobre comentários proferidos pela população e eleitores sobre as o 

andamento dos serviços de terraplanagem, como é a situação do mesmo e da mão de obra, 

já que há uma empresa rural que a quatro meses pediu serviço, e até hoje não foi feito 

nada, e há comentários que sobre sair do Município, mas comenta que não precisa ser 

assim, pede que se a Prefeitura não pode arcar com a mão de obra que terceirize o serviço, 

comenta outro caso de um agricultor que está a dois meses esperando um escavo para 

construção de um chiqueiro, por isso questiona o Presidente sobre o que está acontecendo. 

O Presidente em resposta pede se tal produtor está com as Art’s em dia, e comenta como 

funcionário e como vereador que sempre foi dado prioridade as terraplanagens porquê é 

algo que traz grande retorno ao Município, hoje há sim precariedade na mão de obra, por 

isso foi solicitado para fazer um seletivo, porém não houve nenhuma empresa que desejou 

faze-lo, mas com certeza o Prefeito está ciente e vai realizar as obras conforme o possível. 

O Vereador Fabiano Miqueloto, inicia cumprimentando ao Presidente e demais colegas 

vereadores, elogia o Secretário Edgar Brandini pelos serviços prestados, desde plantios 

até colheita, quem sabe ao próximo ano teremos a plantadeira de inverno, somando na 

frota agrícola do Município, julga estar com um ótimo desenvolvimento a parte da 

agricultura, não é um revelo fácil para manejo, porém aos poucos se ajeita as lavouras e 

expande a quantidade de área plantada, comenta sobre a continuidade do serviço de 

nossos servidores para o melhor aproveitamento e destinação dos valores recebidos, 

parabeniza a administração por isso bem como pela iluminação natalina, algo que os 

moradores gostaram bastante e divulgam em suas redes sociais, da mesma maneira que 

para as crianças é algo extraordinário, parabeniza também a Coolacer pelo seu  

 



 

 

 

 

 

 

desenvolvimento e pelos esclarecimentos prestados, sendo possível ver como foi 

evoluindo ao passar dos anos, como a construção de silos e depósitos, por isso é 

importante essa parabenização. O Vereador Sérgio Calegari, inicia cumprimentando ao 

Presidente e demais colega vereadores, e parabeniza a iniciativa da vereadora Damiana 

de trazer a CASAN até esta Casa, e com os convites passados a população comenta que 

se reclamam é porque gostam de reclamar, já que ninguém se disponibiliza em vir para 

ouvir as explicações, reforça os comentários da Sra. Dirlete, onde é necessário aos 

moradores que coloquem caixa da água em suas residências, para que quando há esses 

pequenos cortes de água ninguém saia prejudicado, sobre a Coolacer comenta que poucas 

empresas faturam o valor que esta cooperativa arrecada, são mais de R$ 200.000.000,00 

(duzentos milhões de reais) em faturamentos, trabalhando grande parte em outros 

Municípios, mas a arrecadação cai para Lacerdópolis. O Sr. Secretário Edgar Brandini 

comenta a respeito do convênio que o Município tem com a CASAN, sendo para tratar 

em água e esgoto, mas eles não investem em nada na parte de esgoto, por isso, se 

futuramente for possível fazer toda a rede de água nova, deixa a sugestão de ir atrás da 

SIMAE por exemplo, para que a mesma trabalhe e atue em nosso Município. O Presidente 

Nelso fala sobre o pouco investimento feito pela CASAN em Lacerdópolis, situação onde 

eles arrecadaram bastante dinheiro nesta cidade, mas há pouco retorno para a população. 

Reitera o convite de todos os vereadores para participarem da sessão solene em 

homenagem aos Profissionais da Saúde e da EPAGRI, que será realizado no dia 14 de 

dezembro, às 19h no Centro Educacional. Como prevê o Regimento Interno, designo 

como oradores os vereadores Sérgio Calegari para os profissionais da Saúde, e o Vereador 

Adhemar Alexandre Dondel para a EPAGRI, que irão fazer o uso da palavra para 

defender as moções de aplausos. Agradece a presença de todos, e os convoca para 

participarem da próxima sessão no dia 14.12.2021, as 19 horas, no Centro Educacional. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma 

vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2256 

 

 

Ao décimo quinto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 13:30 

(treze horas e trinta minutos), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em Sessão Extraordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena 

Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente 

Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. 
Informa que a presente sessão destina-se exclusivamente a apreciar o referido projeto de 

lei, sendo que, conforme preceitua o regimento interno desta casa de leis, não haverá 

palavra livre.  Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão referente ao dia 

07 de dezembro de 2021, após a leitura, coloca em discussão, e não havendo nada contra, 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Iniciando a Ordem do Dia temos o Projeto 

de Lei nº 026/2021, de autoria do Poder Executivo que “Autoriza efetuar o pagamento 

de despesas com a aquisição e distribuição de brindes (cesta de alimentos) aos 

trabalhadores da Administração em comemoração ao Natal e outras providências” O 

Presidente solicita a secretária que faça a leitura do referido projeto, e posteriormente 

solicita ao Dr. Cassiano que faça as devidas explanações, o Dr. Cassiano inicia 

cumprimentando ao Presidente e demais vereadores presentes, e explica sobre o projeto 

em questão que foi encaminhado em caráter de urgência devido ao encerramento das 

sessões ordinárias justificando por esse motivo a reunião extraordinária, como tal projeto 

é matéria do corrente ano, necessita ser votado, é algo simples e justifica o valor gasto, 

com os devidos orçamentos e licitações, todos expressos no projetos, a respeito da parte 

jurídica e formal o projeto não apresenta nenhuma irregularidade, razão pela qual opina 

pela legalidade e constitucionalidade do mesmo. O Presidente baixa as comissões para 

estudo, e assinaturas, ao retornar os serviços, coloca o Projeto em discussão, e não 

havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade. Lembra os senhores 

vereadores que encerradas as sessões ordinárias deste ano, as quais serão retomadas no 

início de fevereiro de 2021. Eventuais convocações para sessões extraordinárias serão 

comunicadas com antecedência, para votação de matérias urgentes. Nada mais havendo 

a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai 

pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2257 

 

 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 13:30 

(treze horas e trinta minutos), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em Sessão Extraordinária, sob a presidência do vereador Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris 

Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Maria Elena 

Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O Presidente 

Nelso, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores. 
Informa que a presente sessão se destina exclusivamente a apreciar o referido projeto de 

lei, sendo que, conforme preceitua o regimento interno desta casa de leis, não haverá 

palavra livre.  Solicita ao Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão extraordinária 

anterior, após a leitura, coloca em discussão, e não havendo nada contra, em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Iniciando a Ordem do Dia temos o Projeto de Lei nº 

027/2021, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a regulamentação da 

concessão dos benefícios eventuais e outras providências. ” O Presidente solicita a 

secretária que faça a leitura do referido projeto, e posteriormente solicita a Sra. Assistente 

Social Neideler Bernardi para que faça as devidas considerações, a mesma inicia 

cumprimentando ao Presidente, demais vereadores e presentes, comenta sobre a votação 

do projeto, qual vem devido aos recursos estaduais para os kit´s que auxiliam os 

moradores carentes, e após a capacitação qual participou juntamente de sua colega, 

percebeu que a lei encontra-se desatualizada devido a pandemia, detalhes que são 

passiveis de punição ao município se passados despercebidos, por essa necessidade foi 

necessário adequar à lei para tal, como no próximo ano é período eleitoral, as 

recomendações passadas são para que fosse adequando até o último dia de dezembro do 

corrente ano, devido aos problemas como as enxurradas e enchentes, não havia previsão 

nenhuma em lei para regular os benefícios concedidos de forma concreta, agora com o 

devido projeto será possível, de forma concreta, direcionar quem é passível de certos 

benefícios, tendo em vista por exemplo salário e tempo de moradia no município por 

exemplo, por fim se disponibiliza a eventuais perguntas, não havendo questionamentos    

o presidente baixa as comissões para estudo, e assinaturas, ao retornar os serviços, coloca 

o Projeto em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Lembra os senhores vereadores que eventuais convocações para sessões 

extraordinárias serão comunicadas com antecedência, para votação de matérias urgentes. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma 

vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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Ata n° 2258 

 

 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 14:15 

(quatorze horas e quinze minutos), na sala de sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores, reuniram–se em sessão extraordinária sob a presidência do vereador Nelso 

Antônio Dall’Orsoletta, os senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José 

Savaris Junior, Modesto da Cas, Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, 

Maria Elena Prando Trevisan, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio Antonio Calegari. O 

Presidente Nelso verificado o quórum regimental, e sob a proteção de deus, declara aberta 

a presente sessão de votação para eleição do cargo de vice-presidente da câmara de 

vereadores de Lacerdópolis. Conforme já esclarecido no ofício de convocação 

encaminhado a vossas excelências, houve a vacância do cargo de vice-presidente, razão 

pela qual, conforme determina o regimento interno em seu artigo 26, deve ser realizada 

nova eleição para preencher o cargo vago dentro do prazo de 15 (quinze) dias a contar da 

vacância, sendo este o motivo pelo qual realizamos este ato durante o recesso legislativo. 

Antes de dar início aos trabalhos de votações, o presidente esclarece aos vereadores, sobre 

qual o trâmite regimental que será adotado no presente ato, para que todos tenham prévia 

ciência. Inicialmente, fará a leitura dos candidatos ao cargo de vice-presidente, inscritos 

até o início da presente sessão. Na sequência, dará início às votações, que serão realizadas 

mediante cédula única, impressa, contendo o nome do candidato ao cargo de vice-

presidente. A urna será colocada à vista dos vereadores, e as cédulas de votação serão 

rubricadas pelo presidente e entregue ao vereador que será chamado por ordem alfabética 

para assinar a cédula, realizar o voto em tribuna, e posteriormente depositá-la na urna. 

Depositados todos os votos, designarei dois escrutinadores pertencentes a diferentes 

bancadas para que façam a conferência dos votos e repassem o resultado obtido ao 

presidente. Será considerado eleito o candidato que possuir a maioria dos votos. Havendo 

empate, será considerado eleito o vereador mais idoso. Ao fim, o presidente irá declarar 

o vencedor, que assumirá o cargo de vice-presidente. Feitos os esclarecimentos, se dá 

início as votações. Os vereadores inscritos para concorrer ao cargo de vice-presidente são: 

Maria Elena Prando Trevisan. Levando em consideração que a Sra. Maria Elena Prando 

Trevisan atualmente ocupa o cargo de primeira secretária, o Presidente solicita à segunda 

secretária que fique à disposição para realizar os atos de secretariado no presente ato, caso 

necessário. Solicita para que o assessor jurídico faça a conferência da urna e mostre aos 

vereadores que está devidamente vazia, após isso realizada a conferência, passa a chamar 

os vereadores em ordem alfabética para que se dirijam à sua mesa para retirar a cédula de 

votação, assiná-la, e na sequência se dirigir à tribuna para realizar a votação, depositando 

a mesma na tribuna ao final. Concluídas as votações, designa os vereadores Modesto da 

Cas e Fabiano Miqueloto como escrutinadores, para que façam a conferência dos votos, 

e posteriormente repassem as cédulas e o resultado ao presidente. Após a contagem o 

Presidente declara eleita ao cargo de vice-presidente, a vereadora Maria Elena Prando 

Trevisan, com 7 (sete) votos. Agradece pela presença de todos, e deseja um feliz natal e 

um bom recessso legislativo. 
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